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Interaktív táblák a könnyebb tanuláshoz
Tankönyvkiadók találkozója a Városmajori Gimnáziumban

Tizedik alkalommal rendezte meg 
a tankönyvkiadók vásárral egybe-
kötött hagyományos hegyvidéki 
kiállítását a Commitment Budai 
Módszertani Központ. A Városma-
jori Gimnáziumban megtartott 
találkozón a kerületi pedagógusok 
első kézből ismerkedhettek meg a 
meghívott tíz kiadó tankönyv- és 
taneszközkínálatával, valamint 
interaktív táblára íródott szoftve-
reivel.

Az iskolák életében az év első 
két hónapja a tankönyvrendelés 
jegyében telik. A hagyományos 
könyvek mellett idén már az in-
teraktív táblán használható digi-
tális tananyagok között is válo-
gathatnak a pedagógusok. A tan-
könyvkiállítás és -vásár alkalmat 
ad a személyes kapcsolatfelvétel-

re, egymás jobb megismerésére, 
véleménycserére és nem utolsó-
sorban a kereslet–kínálat feltér-
képezésére – mondta el Gilicze 
Zoltán, a Budai Módszertani 
Központ igazgatóhelyettese.

Európában az Egyesült Király-
ság után másodikként Magyar-
országon terjed el az alapfokú 
oktatásban a digitális technika 
mindennapi alkalmazása. A kor-
mányzat szándéka szerint 2008 
és 2013 között az országban ta-
lálható minden második osztály-
terembe és az óvodai csoportszo-
bák többségébe interaktív táblát 

telepítenek. Arról megoszlanak 
a vélemények, hogy a digitális 
fordulat mennyire emeli a tanítás 
színvonalát, segíti, avagy inkább 
gátolja az információátadás mi-
nőségét. A kiadók mindenesetre 
felkészültek az új kihívásra, kíná-
latukban már megjelentek az in-
teraktív táblákhoz gyártott digi-

tális tananyagok – emlékeztetett 
Gilicze Zoltán.

Terjed a kölcsöntankönyv Terjed a kölcsöntankönyv 
rendszererendszere

A szakmai előadások sorát 
Romankovics András, a Romi-
Suli kiadó vezetőjének előadása 
nyitotta. A Tankönyves Vállal-
kozók Országos Testületének el-
nöke elmondta, a tankönyvpiaci 
törvény január elsejétől érvényes 
szabályozása veszélyezteti a biz-
tonságos tankönyvellátást, ezért a 
szervezet javaslattal fordul az ille-
tékes minisztériumokhoz, illetve 
az iskolák vezetőihez. Meglátása 
szerint olyan kompromisszumos 
megoldásra van szükség, ami 
nem sérti a törvényt, ugyanak-
kor lehetővé teszi, hogy minden 
könyv időben megérkezzen az 
iskolákba. Jelenleg ez nem bizto-
sított, mivel az Oktatási Hivata-
lon (OH) keresztül a Közoktatási 
Információs Iroda (KIR) inter-
netes rendszerén folyó rendelési 
procedúra miatt lehetetlen lesz 
betartani a határidőket. Az új 
rendszerben ugyanis az iskolák és 
a kiadók csak az OH-n, illetve a 
KIR-en keresztül léphetnek kap-
csolatba egymással, a rendelések 
és a visszaigazolások átfutási ideje 
így jelentősen megnő.

Romankovics András a biz-
tonságos tankönyvellátás érdeké-
ben azt javasolja, hogy az iskolák 
a már bevált gyakorlat szerint a 
kiadóknak közvetlenül is adják le 
megrendeléseiket. Ezzel nem sé-
rül a törvény, ugyanakkor a köz-
vetlen kapcsolatnak köszönhető-
en a kiadók időben értesülnek az 
igényekről, és fel tudnak készülni 
a megrendelések teljesítésére.

(Folytatás a 4. oldalon)
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A BKV tervei szerint este 9-től a fogaskerekű kapna „piros lámpát”

Tiltakoznak a kerületek a BKV járatritkítási tervei ellen
Hét fővárosi kerület, majd néhány 
nappal később öt budai önkor-
mányzat közösen tiltakozott a BKV 
idei paraméterkönyv-tervezete 
ellen, amely járatritkításokkal és 
megszüntetésekkel csökkentené 
az üzemeltetési kiadásokat.

Nyilvánosságra került a BKV 
2008-as paraméterkönyv-terveze-
te, amely szerint a közlekedési cég 
közel 10%-kal csökkentené telje-
sítményét. A fővárosban számos 
járatot megszüntetnének, vagy 
ritkítanának, illetve a hajnali és 
az esti órákban leállítanának.

Az I., a III., a IV., a XVI., a 
XVII. és a XXII. kerület polgár-

mesterei, valamint a XII. kerület 
alpolgármestere február 26-án az 
Örs vezér téren rendezett sajtótá-
jékoztatón közösen tiltakozott a 
fővárosi tömegközlekedési hálózat 
megcsonkítása ellen, és amiatt, 
hogy elmaradtak az érdemi egyez-
tetések. Lovas Pál, kerületünk 
alpolgármestere az eseményen el-
mondta: ez a tervezet teljességgel 

(Folytatás a 3. oldalon)

elfogadhatatlan, mert a járatritkí-
tások, az üzemidő-csökkentés, a 
várakozási idő növekedése ellehe-
tetleníti a hegyvidéki tömegköz-
lekedést. Példaként a Svábhegy 
térségét érintő változtatási elkép-
zeléseket hozta fel: a fogaskerekűt 
21 óra után leállítanák, s közben 
a 21-es és a 90-es buszjáratokat is 
jelentősen ritkítanák. Az alpolgár-
mester megjegyezte, „diszkrét bája 
az előterjesztésnek, hogy az attól a 
Hagyó Miklóstól származik, aki 
maga is a XII. kerület lakója”.

Március 4-én az I., a II., a III., 
a XII. és a XXII. kerület vezetői 
a Budát érintő BKV-tervekkel 
kapcsolatban nyilvánították ki 
közös álláspontjukat. Hegyvidék 
polgármestere, Pokorni Zoltán 
közölte: míg Bécsben száz, Buda-
pesten alig több mint tíz négyzet-
méter zöldfelület jut egy lakóra. 
Szerinte ez az állapot a fővárosban 
csak azért elviselhető, mert Budán 
az átlagoshoz képest jóval több a 
zöld, amely ellátja a várost friss le-
vegővel. A polgármester úgy vélte, 
ha ritkítják a tömegközlekedési 
járatokat, még többen ülnek majd 
autókba, amelyek még jobban te-
lefüstölik a „zöld” kerületeket, s 
ez be is következik, amennyiben a 
BKV jelenlegi tervei megvalósul-
nak, illetve a főváros nem hajlan-
dó jelentősebb mértékben támo-
gatni cégének működését.

A digitális forradalom a magyar iskolákat sem kerüli el

Népszavazás után
Tisztelt Hegyvidéki Polgárok! A népszavazást követően szeretnénk kö-
szönetet mondani a kerület választópolgárainak aktív részvételükért, 
mellyel mind a budapesti (51,16%), mind az országos (50,47%) rész-
vételi átlagot jelentősen meghaladóan éltek alkotmányban biztosított 
jogukkal, és elmentek szavazni.

Szeretnénk megköszönni továbbá a szavazatszámláló bizottságok 
választott és pártok által delegált tagjainak, valamint a Helyi Választá-
si Iroda munkatársainak azt az áldozatos munkát, amely biztosította a 
népszavazás törvényes lefolytatását a Hegyvidéken. Tisztelettel:
 Dr. Gaál Szabolcs Barna Pokorni Zoltán
 jegyző polgármester

A NÉPSZAVAZÁS EREDMÉNYE A HEGYVIDÉKEN
VÁLASZTÓPOLGÁROK

SZÁMA 
MEGJELENT

VÁLASZTÓPOLGÁROK
RÉSZVÉTELI

ARÁNY

48 126 28 574 59,37%

1. kérdés: Egyetért-e Ön azzal, hogy a fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátásért a je-
len kérdésben megtartott népszavazást követő év január 1-jétől ne kelljen kórházi 
napidíjat fi zetni?

IGEN szavazatok SZÁMA NEM szavazatok SZÁMA IGEN szavazatok ARÁNYA

21 801 6560 76,87%

2. kérdés: Egyetért-e Ön azzal, hogy a háziorvosi ellátásért, fogászati ellátásért és 
a járóbeteg-szakellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követő év 
január 1-jétől ne kelljen vizitdíjat fi zetni?

IGEN szavazatok SZÁMA NEM szavazatok SZÁMA IGEN szavazatok ARÁNYA

21 303 7058 75,11%

3. kérdés: Egyetért-e Ön azzal, hogy az államilag támogatott felsőfokú tanulmá-
nyokat folytató hallgatóknak ne kelljen képzési hozzájárulást fi zetniük?

IGEN szavazatok SZÁMA Nem szavazatok SZÁMA IGEN szavazatok ARÁNYA

21 216 7139 74,82%
Helyi Választási Iroda
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Ötszáz új nyílászáró az intézményekben
Az önkormányzati intézmények 
hőtechnikai felújítása 2005-ben 
kezdődött. Az ötéves program 
keretében megújulnak az épü-
letek homlokzatai, kicserélik az 
elavult nyílászárókat, megjavítják 
a tetőket, és pótolják a hiányzó 
épületszigeteléseket.

A munkálatokkal szisztematiku-
san haladnak, a homlokzat-
felújítást minden esetben meg-
előzi a tető kijavítása és a nyílás-
zárók cseréje. Így történt a Virá-
nyos Általános Iskola esetében 
is, ahol a három évvel ezelőtti 
ablakcserét követően, 2006-ban 
újították fel a teljes homlokza-
tot – tájékoztatta a Hegyvidéket 
Kovács Lajos Attila. Az önkor-
mányzat városüzemeltetési irodá-
jának vezetője elmondta, tavaly 
új nyílászárókat kapott a Tamási 
Áron iskola, s az épület homlok-
zatának rekonstrukciója a torna-
csarnok építésével párhuzamosan 
még ebben az évben befejeződik. 
A fejlesztésnek már most kézzel-
fogható eredményei vannak, hi-
szen az új ablakoknak, ajtóknak 
köszönhetően a két intézmény-
ben több mint húszszázalékos 
energiamegtakarítást sikerült 
elérni.

Hasonlóan jók a tapasztalatok 
a Németvölgyi iskolában, ahol 
a két évvel ezelőtt megkezdett 
felújítás keretében idén továb-
bi nyílászárók cseréje várható. 
Az Arany János gimnáziumban 
tavaly nem kellett kicserélni az 
ablakokat, elegendőnek bizo-
nyult a felületkezelésük, ugyanis 
az 1930-ban beépített nyílászá-
rók néhány kivételtől eltekintve 
tökéletes állapotban vannak. 
Némileg speciálisnak mondha-
tó a Mártonhegyi úti bölcsőde 
helyzete. Itt a könnyűszerkezetes 
épület ajtóinak cseréje mellett a 
meglévő műanyag nyílászárókat 
kellett korszerűsíteni.

Az idei feladatokról szólva 
Kovács Lajos Attila elmondta, 
az önkormányzat – nem szá-
mítva a polgármesteri hivatal 
épületét – közel negyvenmillió 
forintot biztosít az intézmények 
hőtechnikai korszerűsítésére, 
ami egyebek mellett mintegy 

ötszáz új nyílászáró beépítését 
teszi lehetővé. Hamarosan újak-
ra cserélik a Városmajori Gimná-
zium dísztermének szerkezetileg 
elhasználódott, Albaplast típusú 
ablakait, ami minden bizonnyal 
jelentős energiamegtakarítást 
eredményez, ugyanis a huzatos 
ablakok miatt az utóbbi években 
szinte lehetetlen volt megfelelően 
felfűteni a nagy légterű helyisé-
get. Az épület nyílászáróinak egy 

részét már korábban lecserélték, 
az idei fejlesztést követően jövő-
re befejeződhet a teljes ablak- és 
ajtócsere.

Megvalósul a Normafa Óvoda 
átfogó homlokzati rekonstruk-
ciója, amely magában foglalja a 
nyílászárók eredeti állapotban 
történő felújítását. A hegyvidéki 
környezethez illő ablakokat kap 
a Normafa háziorvosi rendelő, 
valamint szintén még az idén ki-
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a tulajdoná-
ban álló, üres, nem lakás céljára szolgáló helyiségek ötéves időtar-
tamra szóló bérbeadására pályázatot hirdet 2008. március 3-tól 
2008. április 2-ig terjedő időszakban.

A pályázható ingatlanok címei:
 1)  Bp. XII. ker., János-hegyi Erzsébet-kilátó földszinti része, valamint a kilátó 

előtti díszburkolattal ellátott terasz egy része.
 2)  Bp. XII. ker., Böszörményi út 18/b szám alatti, 12 m2 alapterületű, utcai 

helyiség.
 3)  Bp. XII. ker., Eötvös út 47–53. szám alatti, 80 m2 alapterületű, utcai helyi-

ség.
 4)  Bp. XII. ker., Eötvös út 47–53. szám alatti, 20 m2 alapterületű, utcai helyi-

ség.
 5) Bp. XII. ker., Csaba utca 8. szám alatti, 56 m2 alapterületű, utcai helyiség.
 6) Bp. XII. ker., Csaba utca 21–23. szám alatti, 13 m2 alapterületű pince.
 7)  Bp. XII. ker., Karap utca 13. szám alatti, 17 m2 alapterületű, utcai 

gépkocsitároló.
 8)  Bp. XII. ker., Krisztina körút 13. szám alatti, 78 m2 alapterületű, utcai 

helyiség.
 9)  Bp. XII. ker., Krisztina körút 23. szám alatti, 43 m2 alapterületű, utcai 

helyiség.
10)  Bp. XII. ker., Nagy Jenő utca 2. szám alatti, 17 m2 alapterületű, utcai he-

lyiség.
11)  Bp. XII. ker., Németvölgyi út 24. szám alatti, 26 m2 alapterületű, utcai 

helyiség.
12)  Bp. XII. ker., Szarvas Gábor út 48/a szám alatti, 14 m2 alapterületű, utcai 

gépkocsitároló.
13)  Bp. XII. ker., Szilágyi Erzsébet fasor 38. szám alatti, 2×10 m2 alapterületű, 

utcai bejáratú iroda.

A pályázati hirdetmény, amely részletesen tartalmazza a helyi-
ségek további adatait és a pályázati feltételeket, a pályázat időtar-
tama alatt tekinthető meg a polgármesteri hivatal ügyfélszolgála-
tán, valamint a www.hegyvidek.eu internetes oldalon.

A pályázati ajánlatok 2008. április 2-án 12.00 óráig nyújt-
hatók be.

Az érdeklődők kérdéseire a polgármesteri hivatal vagyongaz-
dálkodási irodájának dolgozói adnak felvilágosítást ügyfélfoga-
dási időben személyesen, vagy a 224-5964-es telefonszámon.
 Dr. Gaál Szabolcs Barna Pokorni Zoltán
  jegyző polgármester

Elkelt a Postapalota
Elkelt a Magyar Posta eladásra kí-
nált Krisztina körúti székháza: az 
egyetlen jelentkező, a WPR Primus 
Kft. – a Wallis-csoport projektcé-
ge – vette meg az ingatlant. A több 
mint 5500 négyzetméteres telken 
álló, csaknem 19 ezer négyzetmé-
ter hasznos alapterületű, 1924-ben 
épült, fővárosi védettségű Pos-
tapalotát a pályázati felhívásban 
meghatározott négymilliárd forint 
plusz áfa minimálárat meghaladó 
összegért adták el.

A nyilvános felhívás megjele-
nése előtt a Posta európai uniós 
nyílt közbeszerzési eljárás kereté-
ben választotta ki új székhelyét a 
XIII. kerületi Népfürdő utcában. 
Az újonnan épített, 23 ezer négy-
zetméteres irodaházat a társaság 
legalább 2017. december 31-ig 
veszi bérbe az Ablon csoporthoz 
tartozó Globál Immo Kft.-től, 

havi 400 ezer eurós bérleti dí-
jért, ami a tízéves bérleti idő alatt 
mintegy 12 milliárd forintos ki-
adást jelent.

A Posta költségmegtakarítással 
indokolta a több telephelyen mű-
ködő szervezeti egységeinek bérelt 
irodaházba történő összeköltözte-
tését. Tomecskó Tamás szóvívő 
szerint, mint az MTI közölte, „a 
korszerűtlen munkahelyek fel-
újítása olyan sok pénzt emésztett 
volna fel, hogy a társaság inkább 
az olcsóbb bérleti megoldás mel-
lett döntött”. A Postapalotában 
működő postahivatal a Mammut 
II. üzletházba, egy 833 négyzet-
méter alapterületű üzlethelyiség-
be költözik, melynek kialakításá-
val a közbeszerzési eljáráson kivá-
lasztott kivitelezőnek ez év június 
30-ig kell elkészülnie.

z.
TÖBBMILLIÓS VIHARKÁR AZ ERDŐKBEN

A március első hétvégéjén tomboló vihar a lakott területeken kívül, az erdőkben 
is jelentős károkat okozott: a Pilisi Parkerdő Zrt. által kezelt területeken Lomniczi 
Gergely szóvivő tájékoztatása szerint legalább kétezer fát döntött ki az orkán erejű 
szél. A 120-140 kilométer/órás széllökések gyökerestül forgatták ki a fákat a felázott 
talajból. Egy több mint kétszáz éves, 80 centiméter átmérőjű bükk a Sporthotel 
mellett a Jánoshegyi útra dőlt.

A kárfelmérés még nem fejeződött be, de már több mint ezer köbméternyi 
kidőlt fát regisztráltak a társaság szakemberei, az anyagi kár több millió forint. A 
törött, repedt faanyag kitermelése különösen veszélyes és költséges, ugyanakkor 
a sérült faanyag jelentős része ipari felhasználásra alkalmatlan, legfeljebb tűzifá-
nak jó.

A kirándulóknak fokozottan kell fi gyelniük a balesetveszélyre: szeles időben 
egy-egy felülről lehulló vékony ág is balesetet okozhat. Ezért az erdészet arra kéri a 
látogatókat, hogy viharos szél esetén kerüljék el az erdőket.

z.

RUHA- ÉS KÖNYVGYŰJTÉS
Az Ifj úsági Demokrata Fórum 
tavaszi ruha- és könyvgyűjtő 
akciót hirdet. Az összegyűjtött 
felajánlásokat egy kárpátaljai 
magyar gyermekekkel foglalko-
zó általános iskolának adják át 
húsvét alkalmából. Bármilyen 
feleslegessé vált ruha és könyv – 
elsősorban regény, mesekönyv 
– nagy szolgálatot tesz. Az akci-
óban közreműködő egyetemisták 
telefonon egyeztetett időpontban 
kisteherautóval érkeznek a meg-
adott címre az adományokért. A 
hívásokat március 21-ig várják. 
Telefonszám: 06-20-942-2116. 
Az összegyűlt könyveket és ru-
hákat húsvétkor szállítják Kár-
pátaljára.

VÉRADÁS
A hegyvidéki polgármesteri hi-
vatal véradást szervez április 9-én 
14–16 óráig az önkormányzat 
épületének alagsori tárgyalójá-
ban.

INGYENES GYÓGYTORNA
Ülve és állva végzendő, frissítő, 
testtartást javító gyógytornára 
várja a Magyar Reumatológia 
Haladásáért Alapítvány a 60 
éven felüli érdeklődőket hétfőn 
és szerdán 10–11 óráig, három 
hónapon keresztül. Jelentkezni 
levélben – a név, levélcím, élet-
kor, telefonszám megadásával 

– lehet a 1023 Budapest, Ürömi 
utca 56. címen.

ÚJ ÉS MEGSZŰNT ÜZLETEK
Állatpatika nyílt a Krisztina kör-
út 2–4.-ben, valamint lángos- és 
pecsenyesütő a Szilágyi Erzsébet 
fasor 14–16. alatt. Megszűnt a 
zöldség-gyümölcs üzlet a Böször-
ményi út 5/a-ban, a régiségbolt a 
Csörsz utca 15. alatt és a kínai ru-
haüzlet a Márvány utca 50.-ben.

TANÁCSADÁS
Az önkormányzat ingyenes tár-
sasházi tanácsadó szolgáltatását 
Kőhalminé S. Eleonóra tartja 
minden kedden 16 órától a szo-
kott helyen, a polgármesteri hi-
vatalban.

PLAKÁTKÉSZÍTŐ PÁLYÁZAT
„Ne vessz el a füstben, válaszd az 
életet!” címmel a Magyar Rák-
ellenes Liga pályázatot hirdet 
általános és középiskolások ré-
szére. Olyan plakátokat várnak, 
amelyek a készítő szerint ezreket 
megérinthet, és jó elhatározásra 
ösztönözhet. Beküldési határidő: 
2008. március 30. Cím: Magyar 
Rákellenes Liga, 1507 Budapest, 
Pf.: 7. Eredményhirdetés: május-
ban. Jutalom: értékes sporteszkö-
zök, könyvek, játékok. További 
információ: Ulbrich Balázs, 321-
7445, vagy rakasz@rakliga.hu 
e-mail cím.

cserélik a Kós Ká roly iskola mű-
emléki előírásoknak megfelelő 
egyedi ablakaiból azokat, ame-
lyek nem javíthatóak. Az épület 
2001-ben esett át felújításon, az 
ablakokat azonban csak lefestet-
ték – a tüneti kezelés nem bizo-
nyult tartósnak, húsz darab mára 
teljesen tönkrement.

Szintén megérettek a cserére 
a Jókai iskola ablakai. A kilenc-
venes években ugyanis úgy újí-
tották fel a nyílászárókat, hogy 
a régi tokokba szerkezetileg oda 
nem illő ablakszárnyakat raktak. 
Ennek köszönhetően a zsanérok 
idővel „elfáradtak”, és nem tud-
ják tartani az eredetinél jóval sú-
lyosabb ablakokat.

Még az idén megkezdődhet a 
polgármesteri hivatal energetikai 
korszerűsítése is. A tervek sze-
rint az épületet teljes egészében 
klimatizálják, amihez a szüksé-
ges energiát környezetbarát hő-
szivattyú szolgáltatná. A fejlesz-
téshez pályázati forrásokat kíván 
igénybe venni az önkormányzat, 
s amennyiben a kiírásban feltétel-
ként szerepel, elvégzik az épület 
nyílászáróinak cseréjét is.

mm.
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A Virányos Általános Iskola homlokzatát teljesen felújították

A Tamási iskola tavaly kapott új nyílászárókat
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KERESIK
A KERÉKPÁR GAZDÁJÁT

A BRFK XII. kerületi Rendőr-
kapitányság január 26-án eljárást 
kezdeményezett V. János ellen 
kisebb értékre elkövetett lopás 
vétségének megalapozott gyanúja 
miatt. Az eljárás során V. János-
tól lefoglaltak egy darab Velorux 
márkájú, mountain bike típu-
sú kerékpárt, amely feltehetően 
bűncselekmény elkövetéséből 

származik. A kerületi kapitány-
ság munkatársainak eddig nem 
sikerült beazonosítaniuk a ke-
rékpár eredeti tulajdonosát, ezért 
kérik, hogy aki a mellékelt fotón 
látható zöld színű kerékpárt felis-
meri, a 457-5650-es telefonszám 
52-158-as mellékén Hajnal Mó-
nika rendőrhadnagyot, vagy a 
457-5650-es számon a kapitány-
ság ügyeletét tájékoztassa.

(z.)

KERESIK
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Falfirka-eltávolító 
gyorsszolgálat indul

Az önkormányzat külön támo-
gatási keretet kíván létrehozni a 
társasházak graffi  timentesítésére. 
A megtisztított és védőbevonat-
tal ellátott falfelületeken újból 
megjelenő fi rkálmányokat 24 órán 
belül eltávolítanák.

A tavasszal megjelenő 2008-as 
társasházi pályázat ismét prio-
ritásként fogja kezelni az utcai 

homlokzatok felújítását, és en-
nek keretében a földszinti részek 
antigraffi  ti anyaggal történő keze-
lését – közölte Kovács Lajos Attila, 
az önkormányzat városüzemelte-
tési irodájának vezetője a kerületi 
közös képviselők fórumán. Az 
irodavezető jelezte: a társasházi 
pályázat egyik idei újítása, hogy a 
homlokzatfelújítási támogatás két 
éven át, két részletben is folyósít-
ható lesz akkor, ha a terveztetés, 
az engedélyek beszerzése, illetve 
az egyéb kapcsolódó munkák 
időigényessége miatt a kivitelezés 
csak a következő naptári évben 
valósítható meg. Akárcsak tavaly, 
várhatóan idén sem kell építési 
engedélyt csatolni a pályázat be-
nyújtásakor, ezt azonban a későb-
biekben mindenképpen be kell 
szerezni, különben az elvégzett 
munkák után nem folyósítható a 
megítélt támogatás.

A hagyományos társasházi pá-
lyázat mellett az önkormányzat 
külön pénzügyi keretet is bizto-
sít majd a falfi rkák eltüntetésére. 
Kovács Lajos Attila beszámolt 
arról, hogy a lakóközösségek a 

graffi  tik eltávolítására és a meg-
tisztított falfelületek védőanyag-
gal történő bevonására az iga-
zolt költségek 50%-ának erejéig 
kérhetnek kerületi támogatást. 
A tervek szerint a rendbe tett és 
antigraffi  ti-bevonattal ellátott 
falfelületek épségére a további-
akban egy, az önkormányzat ál-
tal megbízott szolgáltató vigyáz 
majd, amely bejelentésre 24 órán 
belül lemossa az újabb fi rkákat.

Mint megtudtuk, a városüze-

meltetési iroda munkatársai a 
graffi  tizők által leginkább kedvelt 
útvonalakon, az Alkotás utcában 
és a Böszörményi úton felmérték 
az utcai homlokzatok állapotát, és 
kiszámolták, hogy nagyjából húsz-
millió forint szükséges azok rend-
betételéhez. Ebből az összegből he-
lyenként a homlokzat megerősítése 
is elvégezhető, ami mindenképpen 
szükséges a műgyantabázisú védő-
anyag felvitele és a későbbi tisztít-
hatóság szempontjából.

Az irodavezető elmondta, 
ha egy-egy környéken rendsze-
ressé válik az azonnali graffi  ti-
mentesítés, szinte biztos, hogy a 
rongálók eltűnnek onnan, hiszen 
nem tudnának maradandót al-
kotni, „műveiket” nem látná 
senki. Jó példa erre a második 
világháborús emlékmű esete: ko-
rábban többször is festékkel ron-
dították össze a Böszörményi úti 
mementót, ám miután ellátták 
azt védőbevonattal, a rongálások 
is fokozatosan megszűntek, mert 
a festékanyagot szinte pillanatok 
alatt le tudják mosni a szoborról.

z.

Az Alkotás utca kedvelt célpontja a graffi  tizőknek
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Negyedmilliót gyűjtöttek a gyerekek
A Köbölkút utcai általános isko-
la is csatlakozott a hegyvidéki 
önkormányzat által az év elején 
elindított karitatív akcióhoz. Az 
intézmény diákjai 250 ezer forint-
nyi egy- és kétforintost gyűjtöttek 
össze a Vakok Batthyány László 
Óvodájának és Általános Iskolá-
jának.

„Hű, mennyi!” – álmélkodtak a 
látássérült gyerekek, amikor bele-
túrtak az egy- és kétforintosokkal 
teli, hatalmas ládába. A különle-
ges élményt a Köbölkút utcai 
Ádám Jenő Gyakorló Általános 
Iskola diákjainak köszönhették, 
akik több héten át gyűjtötték a 
készpénzforgalomból kivont egy- 
és kétforintosokat, hogy azokkal 
segítséget nyújtsanak a Vakok 
Batthyány László Római Kato-
likus Gyermekotthona, Óvodája 
és Általános Iskolája számára.

Szűk két hónap alatt mintegy 
400 kilogrammnyi, negyedmil-
lió forint összegű apró gyűlt ösz-
sze, amit február végén adtak át 
a sérülteket nevelő svábhegyi in-
tézménynek. Az eseményen részt 
vett a gyakorlóiskola 
igazgatója, dr. Fürjes 
Lajosné, aki érdeklő-
désünkre elmondta: 
fontosnak tartották a 
karitatív programban 
való részvételt, mert 
ezzel felébreszthették 
tanulóikban azt az 
érzést, hogy vannak 
rászoruló, nehezebb 
körülmények között 
lévő gyerekek, akiknek 
segíteni kell. A diákok 
pozitívan fogadták a 
kezdeményezést, az 
elsőtől a nyolcadikig 
mindegyik osztályuk-
ban jelentős mennyi-
ségű pénzt gyűjtöttek 
a jótékony célra. El-

határozták, hogy a svábhegyi 
intézménnyel a továbbiakban is 
fenntartják a kapcsolatot – ter-
vezik például, hogy vendégség-
be hívják a sérült gyerekeket az 
iskola alapításának ötvenötödik 

évfordulója alkalmából rende-
zendő ünnepségre.

Jaksity Katalin riporter, az isko-
lai akció ötletgazdája lapunknak 
beszámolt arról, hogy szülőként 
először a fi a osztályában kezdte el 
szervezni a gyűjtést, amit aztán a 
teljes tanári kar támogatott, így 
rövidesen az egész iskolaközösség 
megmozdult. Mint jelezte: mivel 
ő a Hegyvidék önkormányzata 
által szervezett aprógyűjtési moz-
galom egyik „arca”, természetes 
volt a számára, hogy saját környe-
zetében is mindent megtegyen az 
akció népszerűsítéséért.

Fehér Anna, a sérülteket neve-
lő intézmény vezetője elmondta, a 
felajánlott pénzt a működésükhöz 
szükséges beruházásokra kívánják 
fordítani. Vennének például egy 
aggregátort, amely a gyakori áram-
szünetek idején biztosítani tudja a 
lift működését, illetve a régi liftet 
is lecserélnék egy korszerűbb, biz-
tonságosabb berendezésre.

z.

Ökotornacsarnok épül a Tamási iskolában
Kosárlabdapálya, könyvtár, liftet 
magában foglaló ökotornacsarnok 
és tantermek épülnek a Tamási 
Áron iskolában. A hatalmas be-
ruházás a Közép-magyarországi 
Operatív Program keretében első 
alkalommal meghirdetett, oktatási 
intézmények számára kiírt pályá-
zat eredményeképpen jöhet létre.

Az utóbbi években egyre 
aggasztóbb hírek érkeznek az 
oktatás területéről, iskolabezá-

rások, nagyarányú pedagógus-
elbocsátások borzolják a kedélye-
ket, szinte csak a gondokról, ba-
jokról hallani. Mégis, ezekben a 
nehéz időkben is van esély az elő-
relépésre, ha oktatási intézmény 
és fenntartó együtt dolgozik a 
közös cél érdekében. Most erre 
történt példa: 246 974 389 forint 
vissza nem térítendő támogatást 
nyert el Hegyvidék önkormány-
zata és a Tamási Áron iskola a 
Közép-magyarországi Operatív 
Program pályázatán, Budapesten 
egyedüliként.

A Tamási Áron iskolát 1949-

ben építették, a hetvenes évek-
ben átalakították, majd 2003-
ban tovább bővítették. Mindez 
meg is látszik rajta, nem tartozik 
a szép iskolák közé, miközben 
fekvését tekintve páratlan adott-
ságokkal rendelkezik – emlé-
keztetett a pályázat hivatalos 
eredményét sajtótájékoztatón 
bejelentő Pokorni Zoltán, aki 
elmondta, hogy a munkálatok 
júniusban indulnak, és alig több 
mint egy év alatt be is fejeződik 
az építkezés.

Örömteli, egyben szomorú, 
hogy Budapesten egyedül Hegy-

vidék önkormányzata 
tudott sikeres pályáza-
tot benyújtani – hang-
súlyozta a polgármes-
ter. Sokan nem értik, 
miért éppen a főváros 
leggazdagabb kerüle-
te kapott támogatást, 
pedig a válasz egysze-
rű: az összefogásnak 
köszönhetően Hegy-
vidék pályázata volt a 
legjobb – jelentette ki 
Pokorni. Sokan segí-
tettek, az iskola volt 
diákjai és a szülők is 
kivették a részüket a 
munkából.

Három olyan fi atal 
építész elképzelése ölt 
majd testet a torna-
csarnokban, akik né-
hány éve még a Tamá-
si padjait koptatták. 
Talán ezért is tudtak 
ennyire egységes, 
szép, egyúttal prak-
tikus tervet készíteni, 
hiszen náluk jobban 
senki nem ismeri a 
helyszínt. A polgár-
mester hangsúlyozta, 
hogy külön elismerés 
illeti Berecki Gábort, 
akinek köszönhetően 
az épület a kerületben 
elsőként felel meg az 
ökoiskola-programban 
foglaltaknak.

A beruházás környe-
zetbarát, a tornacsarnok 

füves tetőt és komposztálót kap, 
energiaellátását szélgenerátor és 
napkollektor egészíti ki, de még a 
csapadékvizet is hasznosítja. Fenn-
tartásának költsége az alternatív 
energia felhasználása miatt jóval 
alatta marad a hasonló méretű és 
funkciójú épületekben elfogadott-
nál. Egyfajta szemléltetőeszköz az 
épület, hiszen a puszta létezése is a 
környezettudatos nevelés kerületi 
elterjesztésének egyik záloga lehet. 
Az iskola udvarán kétszáz méteres 
futókört és öko kerti tanodát ala-
kítanak ki. Ez utóbbiban minden 
eszköz újrahasznosított anyagból 
készül.

A mozgáskorlátozott gyere-
kek integrálását emelte ki Hajnal 
Gabriella, az iskola igazgatója. El-
mondta, hogy a teljes egészében 
akadálymentesített tornacsar-
nokhoz tartozó lift segítségével 
az iskola többi részét is elérhetik 
a nehezebben mozgó tanulók. 
Az akadálymentesítés különösen 
fontos, a Pető intézettel kötött 
megállapodás értelmében ugyan-
is a Tamási induló általános is-
kolai és gimnáziumi osztályaiba 
mozgásukban korlátozott, na-
gyot halló, illetve gyengén látó 
gyerekek is felvételt nyerhetnek. 
Amennyiben szükséges, a beirat-
kozó diákok konduktor segítségét 
is igénybe vehetik.

A 480 négyzetméter alapterü-
letű csarnokban szabvány méretű 
kosárlabdapálya, valamint szertár, 
orvosi szoba, négy öltöző, sószoba, 
három vadonatúj tanterem, mo-
dern multifunkciós könyvtár és a 
hozzá tartozó olvasóterem is helyet 
kap. Az építkezéssel párhuzamo-
san önkormányzati beruházásból 
felújítják az „A” épület homlokza-
tát és tetőrendszerét. A fejlesztés-
nek köszönhetően tovább erősöd-
het az iskolai sportélet, a tornacsar-
nok mellett két új gumiborítású 
sportpálya létesül – hangsúlyozta 
Hajnal Gabriella –, a környezettu-
datos gondolkodásra nevelés pedig 
külön tananyag formájában kap 
helyet az intézmény oktatási prog-
ramjában.

MM

A budai kerületek polgármeste-
rei nyílt levelet intéztek Demszky 
Gábor főpolgármesterhez, amely-
ben kinyilvánították, furcsállják, 
hogy a városvezető évek óta a tö-
megközlekedés fontosságát hang-
súlyozza, az irányítása alá tartozó 
közlekedési vállalat most mégis 
járatok tömeges megszüntetésére 
és összevonására készül. Szerin-

tük egy ilyen döntéssel a jövőben 
még többen pártolnának el a tö-
megközlekedési eszközök hasz-
nálatától, ülnének autóba, s még 
inkább növekednének a forgalmi 
dugók, tovább romlana a főváros 
légszennyezettsége és a polgárok 
életminősége. Levelükben közöl-
ték: március 11-én, egy találkozó 
keretében, személyesen ismertet-
nék a főpolgármesterrel a közleke-

dési és urbanisztikai szempontok 
szerint megtervezett alternatív 
javaslatukat Buda tömegközleke-
dési problémáinak rendezésére.

A 2008-as paraméterkönyv 
kidolgozása a BKV feladata, amit 
Hagyó Miklós főpolgármester-he-
lyettesnek kell a főpolgármester elé 
terjesztenie. Az elkészült paramé-
terkönyvet Demszky Gábor írja 
alá, vagyis a végső döntést ő hozza 

meg. A BKV a nyilvánosságra ke-
rült összmenetrend-tervezet által 
kiváltott heves kerületi tiltakozá-
sok nyomán közleményben jelez-
te: „a 2008. évi paraméterkönyv 
második körös munkaközi anya-
gával ismét megkeresi személyesen 
a budapesti kerületek és a főváros 
környéki agglomerációs települé-
sek polgármestereit”.

z.

Tiltakoznak a kerületek a BKV járatritkítási tervei ellen
(Folytatás az 1. oldalról)

Egységes, praktikus és környezetbarát tervek készültek
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A XII. kerületi polgárok eddig is bizonyították, hogy fontos számukra 
minden olyan lehetőség, amikor saját életük alakításáról dönthetnek. 
Hagyományosan a budapesti, illetve az országos átlag felett vesznek 
részt a választásokon, illetve a népszavazásokon. Így történt ez 
március 9-én, vasárnap is, amikor – az országos átlagot mintegy tíz 
százalékkal meghaladóan – a helyi választópolgárok majdnem 60%-a a 
szavazóurnák elé járult

A XII kerületi polgárok eddig is bizonyították hogy fontos számukra
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Interaktív táblák
a könnyebb tanuláshoz

Bár az új tankönyvek ára évek 
óta az infl áció mértéke alatt nő, 
a kormányzat ezt sem érvényesíti 
a tankönyvtámogatás rendszeré-
ben. Három éve 11 ezer forint a 
rászorulóknak járó támogatás 
összege, ebből egyre nehezebben 
lehet kigazdálkodni az ingye-
nesen járó tankönyveket. Egyre 
inkább elterjed a kölcsöntan-
könyv rendszere, ami viszont a 
szegregációt erősíti – vélekedett 
az elnök –, elég csak ránézni a 
diák könyvére, és rögtön tudni 
lehet, hogy a gyerek szociálisan 
rászoruló, vagy sem. Ráadásul 
módszertani problémát jelent, 
hogy a kölcsönkiadványokban 
nem lehet a szövegeket aláhúzni, 

jegyzetelni, beleírni, holott ez 
szervesen hozzátartozna a taní-
táshoz.

Új szoftverek,Új szoftverek,
új lehetségekúj lehetségek

A Nemzeti Tankönyvkiadótól Le-
veli András egy alsósoknak készült 
környezetismeret-szoftver gya-
korlati alkalmazását mutatta be. 
A program a meglévő tankönyv 
bővített kiadásaként is felfogható, 
hiszen megjelenésében és tartalmá-
ban pontosan követi a papír alapú 
kiadványt, ugyanakkor a digitális 
technikának köszönhetően renge-
teg pluszinformációt, számtalan 
képet, ikont, hangmintát, videót 
tartalmaz. További előnye, hogy a 
tanár „testre szabhatja”, szabadon 
bővítheti, alakíthatja, újabb ikono-
kat, képeket rendelhet hozzá akár 
az internetről is. A táblához hívott 
gyerekek által megoldott feladatok 
elmenthetők, a hibák helyben ja-
víthatók, egy mozdulattal kitöröl-
hetők. A papír alapú munkaköny-
vekkel ellentétben végtelen sokszor 
lehet javítani a megoldott feladato-
kat, a gyerekek egymás után dol-
gozhatnak a digitális tankönyvben.

A hazai atlaszok legnagyobb 
gyártója, a Cartographia Kiadó 
egy képes történelmi és egy föld-
rajziatlasz-szoftvert ismertetett. A 
programok a papír alapú kiadás 
valamennyi információját tartal-
mazzák, ugyanakkor az animá-
ciókkal gazdagon ellátott térké-
pek segítségével vizualizálhatók 
az írásban csak száraz tényekkel 
bemutatható történelmi vagy 
geológiai, gazdasági folyamatok. 
A különböző típusú térképek 
egymásra vetítése segít az össze-
függések megértésében, a mozgó-
képek erősítik a kreativitást.

(em.)

DRÁGA A DIGITÁLIS
A gyakorlatban is használható szoftverekre van szükség ahhoz, hogy a digitális 
táblák ne csupán díszei legyenek a tantermeknek – állítja Romankovics András. 
Nem elég a meglévő tankönyveket digitálisra „lefordítani”, olyan programokat kell 
írni, amelyek kihasználják a technológia szinte határtalan lehetőségeit.

Üröm az örömben, hogy a kiadók ugyan pályázatokon keresztül hozzájuthat-
nak a fejlesztésekhez szükséges források egy részéhez, azonban a kisebb cégek 
még így is komoly hátrányba kerülhetnek a tőkeerős vállalkozásokkal szemben. 
Egy-egy digitális tananyag elkészítése ugyanis több millió forintba kerül, az invesz-
tíció megtérülése pedig erősen kérdéses. Az iskolák ugyanakkor érthető módon 
azokat a tankönyveket részesítik majd előnyben, amelyekhez digitális változat is 
jár, méghozzá a lehető legalacsonyabb áron.

A megtérülés nagymértékben annak a függvénye, hogy a digitális tananyag 
könyvhelyettesítő vagy csak kiegészítő eszköz szerepet kap a tanításban. Minél 
nagyobb szeletet hasít ki a tankönyvpiacból, annál több és jobb minőségű szoft-
verre lehet számítani.

Az interaktív tábla lényege, hogy a felhasználó a számítógépen tárolt és 
lejátszott programokat az érintésérzékeny táblán keresztül interaktív 
módon képes vezérelni. Az alkalmazott szoftver felismeri és értelmezi 
a kézírást, így nincs szükség külön klaviatúra használatára. A táblán 
keresztül végrehajtott parancsok, változtatások a számítógépben 
elmenthetők és visszahívhatók

ÉLEN A FEJLESZTÉSBEN
Felkészülten várja a megrendelőket 
a Műszaki Kiadó. A piac egyik meg-
határozó szereplője valamennyi köz-
ismereti és szakmai tárgyú, újonnan 
kiadott tankönyve mellé kínál digitális 
tananyagot. Az órai munka mellett a 
kiadványok egy része otthon is bát-
ran használható, az óvodásoknak és 
kisiskolásoknak szóló, főként logikai, 
matematikai és környezetismerettel 
foglalkozó szoftverek az egyéni fej-
lesztés során is jó szolgálatot tesznek. 
A kiadó tehát a jelentős költségek 
ellenére élen jár a digitális fejlesztés-
ben, sőt a jövőben további szoftverek 
kiadását tervezi.

(Folytatás az 1. oldalról)

Húsz év Kovács J. honvéd sírjánál
Az 1987 őszén esedékes városvé-
dő műsor előkészítésekor elha-
tároztam, hogy 1848. március 
15-e közelgő 140. évfordulójára 
való tekintettel megpróbálok 
egy kicsit lelkesíteni e tárgyban. 
Társaságból ismertem Katona 
Tamás történészt, s tudtam, úgy 
képes „sztorizni” e korról, mint 
talán senki az országban. Tehát 
meghívtam az Unokáink sem… 
következő rendes adásába, és be-
szélgettünk a negyvennyolcasok 
emlékéről. Elmondtam, mindez 
azért történik, hogy a nézők ké-
szüljenek fel az évfordulóra, s ne 
csak a szívüket öltöztessék ün-
neplőbe, de a hősök sírhelyeit is. 
Kértük egyúttal a nézőket arra is, 
küldjenek fényképeket azokról a 
sírhelyekről, amelyeket ismernek 
lakóhelyükön.

1988. március 15-ére megszü-
letett Az 1848–49-diki Magyar 
Forradalom és Szabadságharc 
emlékhelyei című első adás a Ma-
gyar Televízióban. A műsor(ok)-
ra készülve Katona és én bejártuk 
mindazokat a helyszíneket Auszt-
riában, Csehszlovákiában, Ukraj-
nában, Jugoszláviában és persze 
Magyarországon, amelyeket a 
rendelkezésünkre álló idő alatt 
csak lehetett. Az 1989 tavaszára 
elkészült harmadik és negyedik 
rész kizárólag erdélyi emlékhe-
lyekkel foglalkozott. A további 
adások is félévente készültek, és 
általában március 15-e és október 
6-a táján került belőlük két-há-
rom napon át néhány rész a kép-
ernyőre, kivéve egyes jelentős ese-
mények évfordulóit, mint például 
Budavár visszafoglalásáét.

A negyvennégy adást megért 
sorozat készítése közben továbbra 
is Katonával, vagy más, a korsza-
kot jól ismerő történésszel keltem 
útra, olyanokkal, mint Hóvári Já-
nos (Törökország), Arató György 
(Bulgária), illetve Csorba László 
(Itália, Észak-Amerika). A po-
zsonyi magyar rádiós kolléga, 
Görföl Jenő Szlovákiában és Dél-
Lengyelországban kísért, Sárközi 
Mátyás, az akkor a BBC magyar 
adásainál dolgozó író pedig Ang-
lia helyszínein segített begyűjteni 
rengeteg információt. Gyakorlati-
lag minden felkereshető helyszínt 
bejártam, amiről tudomásom 
volt, s mindazokat persze még, 
amelyekről a nézőktől, levélírók-
tól kaptam hírt, Magyarország 
határain kívül és belül. Rengete-
get segített például Zala megyé-
ben és későbbi erdélyi kalandozá-
saimon Miklósi Sikes Csaba, Tol-
na megyében K. Németh András, 
Egerben Kiss Péter.

A kezdetek után tizennégy 
évvel, a rendszerváltást követő-
en rövidesen megszűntek ezek a 
műsorok. Most dolgozunk azon, 
hogy a begyűjtött információk, 
képek könyvben is mindenki ál-
tal hozzáférhetők legyenek.

Míg jó néhány külképvisele-
tünket, vagy az adott országban 
élő magyar közösséget érheti 
– jogos – kritika, néhol példa-
mutatóan járnak el. Most kapott 

emléktáblát Párizsban az a ház, 
ahol Teleki Blanka húga, Emma 
élt. Korábban még Szörényi Lász-
ló olaszországi magyar nagykövet 
jelölte meg – kérésünkre – táblá-
val Bagni di Luccában azt a házat, 
amelyben Teleki Sándor lakott. 
Csorba László megszervezte, míg 
a Római Magyar Akadémia igaz-
gatója volt, hogy Rómában szo-
bor álljon Garibaldi tábornoka, 
Türr István tiszteletére, s emlék-
tábla örökítse meg Velencében a 
volt magyar parancsnok, Winkler 
Lajos, egykori lakóhelyén, 
Pistoiában pedig Dunyov István 
nevét, s új síremléket állíttatott az 
ott eltemetett magyar katonák-
nak Veronában és Frigyesy Gusz-
távnak Milánóban.

Bosszant is, amikor a Magyar-
országon kiadott útikönyvekben 
egy szó sem esik a külországban 
fellelhető magyar emlékhelyek-
ről, még a New York-i hatalmas 
Kossuth-szoborról, vagy Paler-
móban Szicília nemzeti hőse, 
Luigi Tukory, vagyis Tüköry 
Lajos számos emlékhelyéről, sír-
emlékéről sem.

1848–49-et nem lehet nem 
szeretni. Kit ne lelkesítene az, 
ahogy a márciusi ifj ak elfoglalták 
Landerer és Heckenast nyomdáját, 
ahogy kiszabadították Táncsicsot, 
és mindaz, ami azon a nagyszerű 
napon történt, 1848. március 15-
én?! (Elsőként szorgalmaztam, 
hogy a mai Táncsics Mihály utca 
9. alatti ház, az egykori börtön 
épülete kerüljön vissza végre ma-
gyar tulajdonba. Ha igaz, 2008-
ban ez megtörténik majd.)

Kit ne szórakoztatna, ami-
kor megtudja („egy újszülöttnek 
minden vicc új”), hogy azon a 
160 évvel ezelőtti fényes márciusi 
napon mindenki hazament ebé-
delni szépen, pihenni egy kicsit, 
csak ezután folytatták a forra-
dalmat délután; hogy Petőfi  nem 
mondta el azon a napon a Talpra 
magyart a Nemzeti Múzeum lép-
csőjén; hogy Landerer, a nyom-

dász tudta előre, hogy jönnek a 
fi atalok, és előző este beáztatta a 
sok papírt, amire majd feltehető-
en szükség lesz másnap, ha elfog-
lalják a nyomdát…

Ki ne olvasta, tanulta volna, 
hogy a szabadságharc leverését 
megelőző politikai hibák között 
ott van az is, hogy az országot 
vezető politikusok késlekedtek 
sok döntés meghozatalával, mint 
például a nemzetiségek elisme-
résével, jogokhoz juttatásával, és 
ugyanakkor kit ne gondolkodtat-
na el – ha útja egy zsidó temetőbe 
vezérli –, hány sírhelyen áll büsz-
kén az a sor, mely arra emlékeztet, 
hogy az ott nyugvó ember a sza-
badságharc honvéd katonája volt. 
Mennyire elgondolkodtató, ha az 

ember sorra veszi az aradi tizen-
hármak névsorát, vajon hányan 
beszéltek közülük magyarul!? 
Ugyanazért a nemes célért küz-
döttek, s haltak ugyanott, ugyan-
akkor a német, a szerb, a magyar, 
az osztrák, a horvát, az örmény, 
avagy a mágnás és a hétszilvafás 
nemes együtt. A Magyarország 
szabadságáért harcoló lengyel ka-
tonákról és tisztjeikről ugyanúgy 
meg kell emlékezni, mint azokról 
a franciákról, olaszokról vagy más 
nemzetiségbeliekről, akik ügyün-
kért harcoltak akkor.

Szerintem a külországokban 
élő magyarságnak, s ide értem a 
lakosokon kívül a külképviseletek 
tagjait is, kötelessége gondozni a 
magyar emlékhelyeket, s e köte-
lesség mellett még örömüket is 
lelhetnék abban, hogy az elhunyt-
hoz kötődő évfordulón, vagy akár 
csak március 15-én az emlék-
helyen összejönnek, énekelnek, 
verset mondanak, elhelyeznek 
néhány szál virágot. Az sem baj, 
ha ezekre az alkalmakra maguk-
kal viszik gyerekeiket, unokáikat, 
hátha közülük kerül ki az, aki a 
hagyományokat folytatja majd.

Felgyorsult világunkban is 
szükséges néhány fi x pont, né-
hány hely, ahol megállhatunk 
töprengeni, átgondolni, mi tör-
tént s miért korábban, és erre 
aligha van biztosabb fogódzó, 
mint 1848, s mindaz, ami akkor 
történt. Kellenek ’48 emlékhelyei. 
Ezek fenntartására nem nekik, a 
csatatereken vagy kivégzőosztag 
előtt, vagy akár 90-100 évesen 
jegyzőként, tanárként, egyszerű 
paraszt- vagy polgáremberként el-
hunyt honvéd tiszteknek és közle-
gényeknek van szükségük, hanem 
nekünk, akik megpróbálunk egy 
normális világot teremteni ma-
gunk körül, s ezért szükségünk 
van (relatív) biztos fogódzókra.

1988 őszén elköltöztünk, mert 
családom kinőtte azt a másfél 
szobás lakást, ahol a három gye-
rek megszületett. És azon a he-
lyen, ahová költöztünk, különös 
felfedezésre tettem szert. Lehet, 
hogy erre mondják: „az Isten 

ujja”! Közvetlenül új lakásunk 
szomszédságában feltűnt egy 
síremlék a bozótban. Rájöttem, 
hogy miután a hasonló sírem-
lékkel megjelölt másik helyszínt 
a II. kerületi Bimbó út szélesítése 
során megváltoztatták, és onnan 
Schittenhelm Ede csontjait és 
síremlékét bevitték a Kerepesi 
úti temető ’48-as parcellájába, 
Kovács J.-é maradt az egyetlen 
– nem temetőben lévő – ’48-as 
sír Budapesten. S bár sejtettem, 
hogy van olyan környékbeli óvo-
da, amelynek gyerekei évről évre 
leszúrják kis zászlócskáikat a bo-
zótba, tehát van, aki tud erről a 
„lelőhelyről”, nem volt kétséges a 
számomra, hogy ez az a hely, ami 
nekem feladatot ad, s ahol ezen-
túl március 15-ét családom és ba-
rátaim ünnepelni fogják.

Sikerült elérni, hogy a síremlék 
már közel húsz éve helyreállítva 
várja évről évre az ünnepet, hogy 
terméskőből kirakott lépcső vezes-
sen hozzá, hogy összejöjjenek ott 
az emberek évről évre, s 1989 már-
ciusától együtt (ne csak hallgassák, 
de) énekeljék a Himnuszt és a Szó-
zatot, no meg a Kossuth-nótákat. 
Hogy legyenek színészek, közéleti 
emberek, akik vállalják 80-100 
ember előtt a „fellépést”, hogy jöj-
jön közénk egy-egy énektanárnő, 
vagy olyan zenész-barát, aki képes 
megénekeltetni az ünneplőket, 
hogy a helyi önkormányzat éppen 
aktuális vezetői hozzanak koszo-
rút, és helyezzenek el sokan mások 
is virágot a síron.

A szervezésben segít Noéh Fe-
renc, a Kissvábhegyi Egyesület 
elnöke is. Nem ésszerű felsorolni, 
ki mindenki „jelent meg” ezen a 
helyen, s mondta el az ünnephez 
kötődő gondolatait, Göncz Árpá-
don, Kosáry Domokoson, Vásár-
helyi Miklóson át Jancsó Mikló-
sig, Békés Pálig, Vámos Miklósig, 
Jankovics Marcellig, Glatz Feren-
cig, hazai történészeink legjele-
sebbjeit, Gerő Andrást, Csorbát, 
Katonát is beleértve. Mondott 
már beszédet a síremléknél a ke-
rület „baloldali” polgármestere és 
„jobboldali” országgyűlési képvi-
selője. Milyen jó érzés Földessy 
Margit színjátszó házának gyere-
keit szavalni hallani, majd egy év-
tized múlva találkozni velük szín-
házban, fi lmvásznon, képernyőn, 
mint például Németh Kristóff al. 
A már ismert művészek közül 
hogyan mondja el a Pethényi út 
vápájában Mácsai Pál azt, hogy 
„Egy gondolat bánt engemet”! 
Vállalta a (Kovács J. sír lépcsőjére) 
fellépést – természetesen barátság-
ból – Szilágyi Tibor, Piros Ildikó, 
Hegedűs D. Géza, Bencze Ilona 
és Lukács Sándor, énekelt, ze-
nélt, valamint vezényelte a közös 
éneklést Sebestyén Márta, Sebő 
Ferenc, Tolcsvay László, Kováts 
Kriszta vagy Márta István. Kö-
szönet nekik és a többieknek is, 
akik ünneppé tették az ünnepet.

Fontos, hogy nem tudja senki 
sem biztosan, csak sejteni lehet: 
feltehetően Görgei seregében 
szolgált, akinek tiszteletére ösz-
szegyűlünk, s Budavár ostromá-
nál hunyt el a Kis-Sváb-hegyen. 
Nem tudjuk a nevét sem, lehetett 
József, Jenő, János is. Igazából 
csak az a fontos, hogy Kovács J. 
az, aki összeköt bennünket, aki-
nek a síremléke lehetővé teszi, 
hogy mindenféle politikai pro-
tokolltól, pártállástól függetlenül 
összejöjjünk minden évben ezen 
a helyen sokan, együtt ünne-
peljünk és együtt emlékezzünk 
március 15-ére, a magyar forra-
dalomra és szabadságharcra, a 
hősökre és áldozatokra. Idén hu-
szadik alkalommal.

Ráday Mihály

Az idei, huszadik ünnepséget 
Kovács J. honvéd sírjánál március 
15-én 15 órától rendezik. Ünnepi 
beszédet mond: Várszegi Asztrik 
pannonhalmi főapát.
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A XII. kerületi Jókai Mór Általános 
és Német Nemzetiségi Iskola

(régi Diana iskola)
szeretettel hívja és várja

az egykori pedagógusokat és diákokat
2008. április 19-én, szombaton 14 órától

a NAGY TALÁLKOZÓ-ra
az iskola 150., jubileumi tanévében.

Cím: svábhegyi Jókai iskola,
1125 Budapest, Diana utca 4.

Telefon: 395-8167.
Honlap: jokaiiskola.uw.hu.

Ráday Mihály: „Kellenek ’48 emlékhelyei”

Pokorni Zoltán 1999-ben mondott ünnepi beszédet a sírnál
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Az iskolák ajánlatai
Az önkormányzat Iskolások le-
szünk címmel ingyenes tájékozta-
tó füzetet jelentetett meg, amely 
segítheti a szülőket a döntésben, 
hogy melyik intézménybe írassák 
be gyermekeiket. Az alábbiakban 
röviden mi is bemutatjuk a kerüle-
ti általános iskolákat.

dik évfolyamtól négy órában folyik. 
A német nemzetiségi osztályban a 
nyelvi órák mellett az ének-zene, 
rajz, testnevelés, természetismeret 
és technika tárgyakat két nyelven 
tanulják a gyerekek, míg délután né-
metfoglalkozásokon nyílik lehetőség 
a nyelv gyakorlására. A nemzetiségi 
osztály diákjai megismerkednek a 
magyarországi német népi kultúrá-
val és hagyományokkal. Az oktatás 
osztálykeretekben zajlik, negyedik 
osztályig egy teremben maradnak a 
gyerekek. A felsős évfolyamok szak-
tantermekben tanulnak. Sportolásra 
a sportudvaron, míg más szabadidős 
tevékenységre a kertben nyílik lehe-
tőség.

„Iskolanyitogató” program: 
március 28-án 15 órakor.

 KÓS KÁROLY
ÉNEK-ZENE EMELTSZINTŰ 
ÁLTALÁNOS ISKOLA

Igazgató: Holtságné Csipán Ágnes.
Cím: 1122 Városmajor utca 59.
Telefon: 225-0967.
Honlap: www.koskaroly.sulinet.hu.

Az oktatás és nevelés területén ha-
gyományos értékeket valló iskolában 
a magyar nyelv és irodalom tanítása 
a hagyományos írás- és olvasásokta-
tásra épül. A tanórákhoz kapcsolód-
va személyiségfejlesztő drámapeda-
gógiai foglalkozásokon is részt ve-
hetnek a gyerekek, az anyanyelvi ok-
tatásban logopédus segédkezik. Az 
angol vagy német nyelv oktatása már 
az első osztályban megkezdődik, a 
nyelvtanításhoz tehetséggondozó és 
személyiségfejlesztő program társul. 
Az idei évben két első osztály indul 
az iskolában. A komplex művészeti 
osztályban az ének, zene és rajz kap 
központi szerepet, míg a logikus és 
problémamegoldó gondolkodás ki-
alakítását és fejlesztését célul tűző 
évfolyamban a matematika, infor-
matika és sakk oktatására helyezik a 
hangsúlyt. Első osztálytól néptánc, 
másodiktól tanterv szerinti úszás-
oktatás zajlik. Szombatonként a 
gyerekek részt vehetnek az iskolában 
működő Aranyelme Tehetséggon-
dozó Egyesület programjain. Felső 
tagozaton irodalomból, nyelvtanból 
és matematikából nívócsoportokat 
alakítanak, amelyek a tehetséggon-
dozás mellett a felzárkóztatást szol-
gálják.

Zenei meghallgatás az ének-ze-
ne emelt szintű osztályba: április 
16-án 15 órától. Játékdélután ki-
csiknek: április 16-án 16–17 óráig. 
„Iskolanap” a XII. kerületi mű-
velődési központban: április 26-án. 
Márciusban és áprilisban bemutató-
órákat tartanak, amelyekről az iskolá-
ban adnak bővebb felvilágosítást.

 NÉMETVÖLGYI 
ÁLTALÁNOS ISKOLA

Igazgató: Dohány András.
Cím: 1126 Németvölgyi út 46.
Telefon: 356-0046.

A jelentkezők számától függően 
három első osztály indítását terve-
zik. Az angolt emelt szinten tanuló 
osztály diákjai a délelőtti tanórák 
mellett délutánonként napi két órá-
ban játszóházszerű, angol nyelvű 
napközis foglalkozásokon vehetnek 
részt. Külön osztály indul a Neve-
lési Tanácsadó javaslatára egyéni 
bánásmódot igénylő gyerekeknek. 
A kis létszámú osztályban lehetőség 
nyílik a tanulók célzott fejlesztésére. 
A logopédiai osztályba azok jelentke-
zését várják, akik az óvónő vagy az 
óvodai logopédus véleménye alapján 
speciális írás-, olvasásoktatást igé-
nyelnek. A szülőknek március 3-ig 
írásban kellett kérniük gyermekük 
felvételét a logopédiai osztályba. Az 
angol emelt szintű és a kis létszámú 
osztályban az első évfolyamtól, a lo-
gopédiai osztályban negyediktől ta-
nítanak idegen nyelvet. A nyelvórák 
száma fokozatosan nő, felső tagoza-
ton emelt szinten mindennap van 
angol óra. A csoportbontásnak kö-
szönhetően lehetőség nyílik az egyé-
ni képességek kiaknázására. Kiemelt 

 ZUGLIGETI
ÁLTALÁNOS ISKOLA

Igazgató: Hidegkúthy Antónia.
Cím: 1121 Zugligeti út 113.
Telefon: 200-8721.
Honlap: www.zugligeti-bp12.sulinet.
hu.

A nyolc évfolyamos iskolában első 
osztálytól kezdve választható, negye-
diktől kötelező az angol nyelv, igény 
esetén német és francia szakkört 
indítanak. A diákok 90 százaléka 
gimnáziumban tanul tovább, a 10. 
évfolyamra döntő többségük nyelv-
vizsgát tesz. Kedvelt a rajz, fotó és 
kreatív szakkör, a művészetekre fo-
gékony tanulók néptáncra és dráma-
játék szakkörre is jelentkezhetnek. 
Az informatikaoktatás keretében 
minden tanuló külön gépen dolgo-
zik, felhasználói, kezelői, nyolcadik 
osztályban programozási alapisme-
reteket sajátítanak el a gyerekek. A 
tanórák végeztével napközis, illetve 
tanulószobai foglalkozások vehetők 
igénybe. Alsó tagozaton kiskórus, 
felsőben karének fogja össze a zenét 
kedvelő gyerekeket, akik énekórán 
furulyázni tanulnak. Sikeres a sakk-
oktatás, az iskola évek óta kiemel-
kedő eredményeket ér el a kerületi 
és országos sakkversenyeken. Spor-
tolásra, játékra az 1997-ben átadott 
modern tornateremben és a sport-
udvaron van lehetőség. A szabadidős 
tevékenységek szervezésében az is-
kolai Zugligeti Diáksport Egyesület 
működik közre.

 ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS 
ISKOLA ÉS GIMNÁZIUM

Igazgató: Kovács Kolosné.
Cím: 1124 Meredek utca 1.
Telefon: 319-3383.
Honlap: www.aranyj.hu.

Az intézmény 12 évfolyamos, 
az angol nyelv oktatása az első osz-
tálytól kezdve csoportbontásban 
folyik, a nyolcadik évfolyamot kö-
vetően nyelvi előkészítő osztályt is 
indítanak. Első osztálytól tanítják 
az angol nyelvet, negyedikben már 
heti négy órában. Informatikát har-
madiktól oktatnak, a gimnazisták 
második nyelvként németet vagy 
franciát választhatnak. A sportolni, 
mozogni vágyókat négy tornaterem, 
szabadtéri sportpályák (télen fedett 
műfüves focipálya) várják. Úszásra 
a TF uszodájában van lehetőség, 
az ELTE gyakorlóintézményeként 
működő iskola keretein belül sí-, 
dzsesszbalett- és küzdősportoktatás 
választható, míg a néptáncot tanterv 
alapján tanítják. A diákok katolikus 
és református hitoktatásban vehet-
nek részt, míg a hatodik évfolya-
mig órarendbe illeszkedve folyik a 
néptánctanítás. Az 1–4. osztályok-
ban egy tanító foglakozik a gyere-
kekkel, ami lehetőséget ad az egyéni 
haladásra.

Bemutatóórák: április 3-án 14–
16 óráig.

 JÓKAI MÓR ÁLTALÁNOS
ÉS NÉMET NEMZETISÉGI 
ISKOLA

Igazgató: Hellerné Nádor Ildikó.
Cím: 1125 Diana utca 4.
Telefon: 395-8167.
Honlap: http://jokaiiskola.uw.hu.

Az idei évben két első osztály in-
dul az intézményben. A komplex 
művészeti osztályban az alapóraszá-
mon túl oktatják a művészeti tárgya-
kat, a színjátszást, kézművességet és a 
néptáncot. Választható az angol vagy 
a német nyelv, ezek oktatása az első 
két évben heti két, majd a harma-

szerepet kap a művészetoktatás, az 
iskola diákjai rendszeresen hoznak 
el díjakat a különböző versenyekről, 
pályázatokról. Fontos a környezettu-
datos nevelés, ennek elősegítése érde-
kében vetélkedősorozatot szerveznek 
az egész tanévre.

Nyílt nap az angol emelt szintű 
évfolyamon: április 9-én 8–10 óráig.

 TAMÁSI ÁRON
ÁLTALÁNOS ISKOLA
ÉS NÉMET KÉT TANNYELVŰ 
NEMZETISÉGI GIMNÁZIUM

Igazgató: Hajnal Gabriella.
Cím: 1124 Mártonhegyi út 34.
Telefon: 356-1489.
Honlap: www.tamasi.sulinet.hu.

Az intézmény nyolc évfolyamos 
általános iskolára és öt évfolyamos 
gimnáziumi egységre tagolódik. Az 
első tizenkét évfolyamon az általános 
műveltséget megalapozó oktatás fo-
lyik, míg a 13. évfolyam az érettségi 
vizsgára és a felvételire történő felké-
szülést szolgálja, aminek során hang-
súlyos szerepet kap a személyre sza-
bott oktatás. Már az első osztályban 
emelt szintű ének-zene és testnevelés-
oktatásban vehetnek részt a gyerekek, 
a harmadik évfolyamtól az énektaní-
tás heti két kóruspróbával egészül ki. 
Az iskolában két kórus működik, a 
harmadikosokból-negyedikesekből 
álló „Kisgyermek” kórus és a felső 
tagozatosok „Énekesmadár” kórusa. 
Az ének mellett hangszert is tanul-
hatnak a gyerekek, a képzést a Solti 
György Zeneiskola tanárai helyben 
biztosítják. Az alsósok a harmadik 
osztályban az angol és a német nyelv 
között választhatnak, a tanítási kere-
tek közt néptáncoktatásban is részt 
vesznek. Sikeres az öt évfolyamos né-
met két tannyelvű nemzetiségi kép-
zés, ahol a diákok heti húsz órában 
tanulják a nyelvet, majd tizedik év-
folyamtól második nyelvként az an-
golt. Emellett több közismereti tárgy 
oktatása is németül folyik. A neola-
tin nyelvi előkészítő osztályban heti 
14 órában tanítják a franciát, a por-
tugált vagy az olaszt, míg az angolt 
második nyelvként heti hat órában. 
Hamarosan megkezdődik az iskola 
új, minden igényt kielégítő tornater-
mének építése, illetve a sportudvar 
fejlesztése.

Nyílt nap: március 27-én és április 
10-én 8–10 óráig. Ezeken a napokon 
14.30 és 16.30 között a gyerekeket já-
tékos ismerkedési délutánra várják.

 VIRÁNYOS 
ÁLTALÁNOS ISKOLA

Igazgató: Szerdahelyiné Jászberényi 
Ágnes.
Cím: 1125 Virányos út 48.
Telefon: 394-5015.
Honlap: www.viranyosaltisk.sulinet.
hu.

A nyolc évfolyamos iskolában 
nagy zöldudvar és sportpályák vár-
ják a gyerekeket. Már az első osz-
tályban kiemelt szerepet kap a ta-
nulók képességeihez igazított egyéni 
fejlesztés. A rugalmas órakeret az 
iskolai beilleszkedést segíti, míg az 
alkalmazott speciális fejlesztő prog-
ramnak köszönhetően lehetőség 
nyílik az iskolai teljesítményt javító 
alapkészségek erősítésére. Első osz-
tályban heti két alkalommal folyik 
angoltanítás, negyedikben már há-
rom, ötödiktől pedig hetente öt óra 
telik angoltanulással. Második évfo-
lyamtól lehetőség van a japán nyelv 
elsajátítására, amiben a szomszédos 
japán iskola tanárai nyújtanak segít-
séget. Az iskola befejezésével japán-
tudásukat a Városmajori Gimnázi-
umban fejleszthetik tovább a gye-
rekek. Negyedik osztályban kezdik 
meg a számítástechnika oktatását, 
a tantárgy iránt érdeklődők számára 
délután szakkört is tartanak. Élénk 
sportélet jellemzi az iskolát, sportkö-
ri foglalkozások keretében oktatják a 
kosárlabdát, a fl oorballt és a labda-
rúgást, lehetőség van teniszezésre és 
dunai evezésre is.

Nyílt órák: március 12-én és 19-
én 9 órakor.

 SEMMELWEIS EGYETEM 
GYAKORLÓ ÁLTALÁNOS 
ISKOLA ÉS GIMNÁZIUM

Igazgató: Szabó Zsuzsa.
Cím: 1125 Diana utca 35–37.
Telefon: 275-5780.
Honlap: www.sotegyak.com.

A Semmelweis Egyetem fenntar-
tásában, a TF gyakorlóiskolájaként 
működő, tizenkét, illetve tizenhá-
rom évfolyamos intézményben vég-
zik tanítási gyakorlatukat az ELTE 
pedagógus hallgatói. Idén két első 
osztály indítását tervezik, amelyekbe 
a kerület teljes területéről várják a 
jelentkezőket. Az iskola pedagógiai 
programjában kiemelt szerepet kap a 
testnevelés, mellette emelt szintű az 
angol-, a német- és az informatikaok-
tatás. Valamennyi évfolyamon négy 
testnevelés órát tartanak, délután 
az iskolai diáksportkörök keretében 
röplabda-, foci-, kosárlabda- és torna-
oktatás folyik. Alsósok számára köte-
lező a sportköri óra felvétele. Nem 
elvárás azonban a versenysport, a cél 
az, hogy kialakuljon a gyerekekben 
a mozgás szeretete. Az első osztály 
második félévétől tanítják az angol 
nyelvet, az úszásoktatás a TF uszo-
dájában történik. Az informatikát és 
az idegen nyelveket ötödik osztálytól 
csoportbontásban tanítják, kilence-
dik évfolyamon lehetőség van nyelvi 
előkészítő osztályba iratkozni.

Nyílt nap: április 8-án 8–11 óráig. 
Családi sportdélelőtt: április 12-én 10 
órától.

 ELTE GYAKORLÓ 
ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS KÖZÉPISKOLA

Igazgató: Kálmánné dr. Bors Irén.
Cím: 1126 Kiss J. altábornagy utca 31.
Telefon: 487-8102.
Honlap: www.elte-gyakisk.sulinet.hu.

Három első osztály indul az isko-
lában, a felvételnél előnyt élveznek a 
körzetes jelentkezők és azok, akiknek 
testvére már az intézményben tanul. 
Számos szakkör és tanfolyam közül 
választhatnak a diákok, a tehetsége-
sek iskolai pályázatokon, versenye-
ken vehetnek részt, a lemaradókat 
a korrepetálások mellett fejlesztő-
foglalkozásokon segítik a beszéd- és 
írásproblémák korrigálásában, meg-
szüntetésében. A továbbtanulás a kö-
zépiskola gimnáziumi és szakközép-
iskolai képzést nyújtó osztályainak 
köszönhetően helyben biztosított. A 
gimnáziumi osztályban a diákok két 
nyelvet, angolt és németet tanulnak 
alap- és emelt szinten. Négy éven ke-
resztül tanulnak tánc-, dráma- és tár-
sadalomismeretet, 11. és 12. osztály-
ban mozgókép- és médiaismeretet, 
illetve művészet tantárgyat. A szak-
középiskola nyelvi előkészítő osztá-
lyában heti 15 órás intenzív angolok-
tatás és hatórás informatikaoktatás 
zajlik. Informatikából már a nyelvi 
előkészítő tanév végén ECDL vizsga 
tehető. 12. osztálytól fakultáció vagy 
tanfolyam formájában választható a 
német nyelv. Érettségi után a tanulók 
kétéves képzés keretében multimédia 
szakon szakképesítést szerezhetnek.

Nyílt nap: március 17-én 9.00–
10.30-ig a Beethoven utca 3. alatti 
előadóteremben.

 FEKETE ISTVÁN 
ÁLTALÁNOS ISKOLA
ÉS ELŐKÉSZÍTŐ SZAKISKOLA

Igazgató: Király-Kocsis Ibolya.
Cím: 1126 Orbánhegyi út 7.
Telefon: 355-0736.

Sajátos nevelési igényű, tanulá-
sukban korlátozott gyerekek számára 
kialakított pedagógiai programjának 
köszönhetően az iskolában saját tem-
pójuk szerint haladhatnak a gyerekek. 
Olyan tudást kapnak a tanulók, ami 
alkalmassá teszi őket az önálló életve-
zetésre. Biztosított az átjárás más okta-
tási intézményekbe; ha a gyermek eléri 
a megfelelő iskolaérettséget, átjelent-
kezhet egy hagyományos tantervű is-
kolába. A nyolc osztály elvégzése után 
lehetőség nyílik a helyben vagy más 
iskolában történő továbbtanulásra.

Egy magyar nábob
a Jókai-vetélkedőn

A Diana utcai Jókai Mór Általános 
és Német Nemzetiségi Iskola 
ismét versenyre invitálta a névro-
kon fővárosi intézmények diákjait. 
A Jókai munkásságából merítő, 
nagy múltú vetélkedő feladatai 
ezúttal az Egy magyar nábob című 
regényhez kapcsolódtak.

A budapesti Jókai iskolák verse-
nyét tizenöt évvel ezelőtt indítot-
ta el a Diana utcai tanári közös-
ség néhány lelkes tagja. Ahogy a 
kezdetekben, most is a névadójuk 
iránti tisztelet jegyében szervezték 
meg a nagyszabású megméret-
tetést, hiszen az iskola 150 évvel 
ezelőtti megalapításának egyik 
támogatója a Svábhegyen villát 
építtető Jókai volt, aki anyagilag 

is hozzájárult a tanintézet első 
épületének kialakításához.

Az idei verseny fő témája az 
Egy magyar nábob című regény 
volt, a VIII., XVI., XVII. kerü-
letből, illetve a svábhegyi iskolá-
ból érkező 7–8. osztályos tanu-
lóknak Jókai Mór életrajzán túl e 
műből kellett alaposan felkészül-
niük – tudtuk meg Bagi Évától, 
az esemény egyik szervezőjétől. 
A magyartanár elmondta: a csa-
patok előzetesen egy, a nagy me-
semondó életét bemutató tablót 
készítettek szabadon választott 
technikával (rajzolással, festés-
sel, fotókkal, montázzsal, vagy 
akár számítógépes grafi kával), 
amelyet kiállítottak a vetélke-
dő helyszínén. A Jókai Klubban 
került sor a további feladatokra: 
az elbeszélésírásra (tíz, az Egy 
magyar nábobból vett szó adta 
a fogalmazások gerincét), az il-
lusztrációkészítésre, valamint a 
játékos tudáspróbákra. Ez utób-
biak között volt betűportré-rejt-
vény (egy rajzolt arcban elrejtett 
betűkből Jókaihoz kapcsolható 
személyneveket kellett kirakni), 
vagy csalóka életrajz, amelyben 

a hibás részek vártak kijavítás-
ra – ehhez forrásként Mikszáth 
Kálmán Jókai Mór élete és kora 
című könyve szolgált.

A feladatok némelyikében az 
Egy magyar nábob szereplőit kel-
lett felismerni, például a regény-
ből kiemelt párbeszédrészletből 
vagy egy képzeletbeli apróhirde-
tésből, amelyet valamelyik fi gura 
adhatott volna fel egy korabeli 
újságban. A záró feladatok a ko-
rábbi versenyekhez hasonlóan az 
író hegyvidéki kötődéseit eleve-
nítették fel. Először egy szétvá-
gott képet raktak össze a diákok, 
amely az idős Jókai Mórt ábrá-
zolja a svábhegyi szüreten, majd 
egy fi ktív interjút készíthettek az 
íróval arról, hogy milyen elképze-
lésekkel alakíttatta ki csodálatos 
kertjét a Költő utcában.

A versenyzők teljesítményét ér-
tékelő zsűri – Herczeg Eszter, a Jó-
kai Klub vezetője, Békés Tiborné, 
a Jókai iskola címzetes igazgatója, 
Sikota Krisztina, az önkormány-
zat kulturális bizottságának elnö-
ke és Kalla Zsuzsa, a Petőfi  Irodal-
mi Múzeum munkatársa – a XII. 
kerületi iskola csapatát hirdette 
ki az idei vetélkedő győzteseként. 
Az első helyen végzett csapat tag-
jai: Beneda Orsolya, Farkas Petra, 
Künstler Anna, Lipták Beáta és 
Moldoványi Eszter. A többi részt-
vevő is dicséretet kapott, így a Pe-
tőfi  Irodalmi Múzeum, a kerületi 
önkormányzat és a szervező iskola 
által felajánlott értékes könyvekből 
és egyéb irodalmi emléktárgyak-
ból ők is átvehették jutalmukat.

Bár az esemény sikeres lebo-
nyolításáért nem járt díj, ha lett 
volna ilyen, azt mindenképpen 
megérdemelték volna a közremű-
ködő pedagógusok, Mező Rita, 
Mikó Sándor, Udvardy Emese 
és Vukovári Nóra, akik össze-
hangolt munkájukkal rendkívül 
élvezetessé tették a versenyt a 
gyerekek számára.

z.

Jókai-regénycímeket rak össze szavakból a XII. kerületi csapat

Illusztráció készül az Egy magyar nábobhoz
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VadasparkiI gazi Nyuszi gondterhelt arccal 
nyargalt fel s alá az erdészlak 

dolgozószobájában. Háta mögé 
kulcsolt mancsaival, felhúzott 
szemöldökével, kissé hajlott tar-
tásával éppen úgy nézett ki, mint 
Öveges professzor a Nagy Gon-
dolat kiötlése előtti pillanatok-
ban. Csupán a drótkeretes szem-
üveg hiányzott az orráról.

Az asztal tetején Dirr-durr 
Kandúr az évek óta kikapcsolt te-
lefont vigyázta. Fekete bundájá-
ból lámpásként világítottak zöld 
szemei. Tekintetével a nyúl mel-
lett masírozó Micikét követte. 
A mezei egér, mint Igazi Nyuszi 
apró árnyéka, hátratett kezekkel, 
gondterhelt arcocskával próbált 
lépést tartani a vadasparki állatok 
vezérével.

– Makkocska, kelbimbó, ku-
pica, pácban van Igazi Nyuszika 
– ismételgette a nyúl.

– Inciri-fi nciri fakanál, Mici-
ke valamit kitalál – kontrázott a 
mezei egér.

A kandúr feje úgy járt ide-oda, 
mint teniszmeccsen a nézőké. 
Piros nyelve néha körbeszaladt a 
szája szélén. Akárhogy vesszük, 
mégis csak egy macska volt, s 
amaz odalent egy egér. S az köz-
tudott…

Ám ebbe most ne menjünk 
bele. Hisz Dirr-durr Kandúr 
és Micike jó barátok voltak. És 
azoknak számítottak a többiek is, 
az ablakpárkányon rostokoló Kis-
káró, a varjú és a sarokban egy-
más mellett heverő Vulpi, a róka 
és Donga, a zöld erdei kígyó.

A szobában olyan volt a hangu-
lat, mintha fekete felhő csüngött 
volna alá a mennyezetről. Nagy 
gondban voltak. Kisbőke, Ron-

gyos bölényék serdülő fi a két nap 
óta úgy köhögött, hogy nemcsak 
ő, de a szülei sem tudtak pihenni. 
Az pedig köztudott, ha Rongyos 
bölény ingerült lesz valamiért, 
abból nem sok jó származik. 
Lexi, a bagoly, akinek a legjobb 
memóriája volt a vadasparki álla-
tok közül, végigfuttatta a lehető-
ségeket az agyában.

– Szamárköhögése van – szó-
lalt meg végül hosszas hallgatás 
után, és a nyomaték kedvéért 
suhintott néhányat a szárnyaival. 
Na, ezen Tudós, az elemózsiás 
kordét húzó szamár húzta fel az 
orrát. Sértődötten tagadta a kap-
csolatot.

– Csak nem gondolod, Nyuszi, 
hogy én fertőztem meg? Amióta 
az eszemet tudom, nem voltam 
beteg, becsületszavamra, azaz iá-
mra mondom.

Akárhogy is nevezzük Kisbőke 
köhögését, a kérdés az volt, ki tud-
ja meggyógyítani a kisbölényt. A 
kordé bakján ülő, mogorva arcú, 
dülledt szemű vadászra nem le-
hetett számítani. Állatok vonat-
kozásában ő csak annyit tudott, 
mely részükre kell célozni puská-
jával a biztos találat reményében. 
Gyógyítani? Állatokat? Ugyan 
má’… – legyintett, mint 
amikor valaki legyeket 
hesseget. A gondno-
kok közül valaki tán 
érthetett a betegsé-
gekhez, ám na-
pok óta egyetlen 
egyet sem lát-
tak. Csupán a 
kétbalke-
z e s 

gyakornok ápoló sürgött-forgott 
körülöttük. Bár lelkiismeretesen 
és lelkesen végezte a munkáját, 
még nem sokat tudott az állator-
voslásról.

Ráadásul a bajok sűrűsödtek. 
Bamba, a kajla őzgida csöpögő 
orral, tüsszögve kucorgott magá-
nyos karámjában, Ordi, a farkas 
tüskébe lépett és keservesen sán-
tikált, Szúrósszemnek, a parlagi 
sasnak a szemébe ment valami, 
Boróka, Mafl a mufl on torkos bá-
ránykája pedig elcsapta a hasát az 
éretlen borókabogyóktól.

Most, hogy Gyula bá’, az öreg 
erdőkerülő távol volt az afrikai 
expedícióval, egyre-másra ki-
derült, milyen segítség volt az 
állatok számára. A legritkább 
esetben kellett valakit orvoshoz 
vinni. A jó öreg majd’ mindenkit 
maga gyógyított meg.

„Most mi lesz?” – ült a nagy 
kérdés az állatok szemében. „Ki 
tudja, miféle fuvallatok ólálkod-
nak körülöttünk a budakeszi er-

dők sötétjében?”
– Ahogy az Emberek 

mondják, ez bizonyára 
csak a jéghegy csúcsa, 
makkocska – düny-
nyögte félhangosan 

Igazi Nyuszi.
Micike hirte-

len a homloká-
ra csapott:

– Megvan! – és táncra perdült 
a nyúl lábai körül. – Inciri-fi nciri 
fakanál, Micike mindent kitalál!

Pihegve elmagyarázta a többi-
eknek, néha, amikor a dolgozó-
szoba sarkában lévő lyuklakása 
előtt üldögélt, megfi gyelte az 
erdészt, amint egy fémdobozból 
krémeket vett elő, és azokkal ke-
negette a beteg állatokat.

– Megismered azt a dobozt? – 
torpant meg Igazi Nyuszi.

– Igen! A tetejére két keresztbe 
tett, nagyon vörös hámozott répa 
van festve… Megkeresem!

S azzal eltűnt a kamrában fel-
halmozott felszerelések kupacá-
ban. Nemsokára fojtott cincogás 
hallatszott a halom mélyéről.

– Megtaláltam! Húzzon ki va-
laki a farkamnál fogva!

Dirr-durr kandúr leugrott az 
asztalról.

– Bízzátok rám! Egér ügyben 
specialista vagyok…

Azzal befúrta magát a lim-lom 
alá. Néhány pillanattal később 
hátrálni pórbált. De nem ment. 
Igazi Nyuszi megragadta a farkát, 
s rántott egyet rajta. Odabentről 
kétségbeesett cincogás hangja 
hallatszott, de a macska nem 
került kijjebb egy tapodtat sem. 
Vulpi intett a fejével a kígyónak.

– Gyerünk!
Donga a nyúl derekára tekerte 

hosszú testének elülső végét, a hát-
sót meg összefonta a róka farkával. 
Vulpi elindult a szoba távoli sarka 
felé. A kígyó úgy szerepelt, mint 
egy rugó. Nyúlt, nyúlt, egyre vé-
konyabb, zöld pikkelyes szalaggá 

Régi textilek mestere
Kralovánszky Mária Mária királyné ruháját is megmentette

Gyermekkori álma volt, hogy ruhá-
kat készítsen, és ezt el is érte: négy 
évig egy belvárosi ruhaszalonban 
dolgozott. 1978-ban textilresta-
urátornak jelentkezett a Magyar 
Nemzeti Múzeum Textilgyűjtemé-
nyében. Ma azok között jegyzik a 
nevét, akiknek legféltettebb törté-
nelmi textíliáink helyrehozatalát, 
megmentését köszönhetjük. A XII. 
kerületben élő Kralovánszky Mária 
1995 óta privát textilrestaurátor-
ként tevékenykedik.

K ralovánszky Mária Elsősor-
ban ruhák restaurálására 

szakosodott, de más textíliák 
helyrehozatalában is járatos. Mú-
zeumok részére főleg történelmi 
ruhákat, egyházi megrendelés-
re miseruhákat, dalmatikákat 
(ünnepi szertartásokon viselt 
ruhákat) és úrasztalterítőket, ma-
gánszemélyeknek lakástextileket 
(például gobelin bútorkárpito-
kat) és babákat varázsolt újjá. A 

ruhakészítéssel sem hagyott fel, 
múzeumok által rendezett törté-
nelmi játékokhoz, bemutatókhoz 
régi stílusokat idéző jelmezeket, 
ruhamásolatokat is készít.

Reneszánsz év lévén elsősor-
ban két reneszánsz kori textília 
restaurálását emeljük ki munkái 
közül. Az elsőre még 1982-ben, 
a másikra két esztendővel később 
került sor. Az egyik textil egy 
XV. századi miseruha, amelyet 
a korai reneszánsz jelentős fes-
tője, Fra Filippo Lippi tervezett 
(hímzett kereszttel), a másik a 
mohácsi csatában odaveszett II. 
Lajos felesége, Mária királyné 
reneszánsz menyegzői ruhája. 
A teljesen elrongyolódott zöld 
selyemdamaszt ruha szoknyaré-
szét ő, felső részét Sípos Enikő 
restaurálta. A munka befejeztével 
önálló kiállításon mutatták be a 
megújult öltözéket. A restaurá-
lás jelentőségét jelzi, hogy Mária 
ruhája és férje esküvői öltözéke a 
két legrégebbi Magyarországon 
fennmaradt ruha. Jelenleg mind-
kettő a Nemzeti Múzeum állan-
dó kiállításán látható.

Élete főművének 
Rhédey Klára grófnő 
gyönyörű díszruhá-
jának restaurálását 
tekinti Kralovánszky 
Mária. A ruhát jelen-
legi tulajdonosa 1996-
ban helyezte ötven évre 
letétbe a gödöllői Kas-
télymúzeumban, akkor 
kezdődött meg a resta-
urálása adományokból 
és pályázati pénzekből. 
A munka két évet vett 
igénybe. A ruha felső 
– legépebben megma-
radt – részét egyébként 
már a grófnő édesanyja 
és nagyanyja is viselte. 
A díszviselet története 
a magyar arisztokrácia 
és az angol királyi pár 
kapcsolatára is utal. A 
grófnő unokatestvére, 
gróf Rhédey Klaudia 

II. Erzsébet királynő 
ükanyja. A díszruhát 
az angol királynő 1993. 
évi látogatása alkalmá-
ból az Országos Szé-
chényi Könyvtárban 
állították ki.

A művésznő munkái 
közül szakmai körök-
ben nagy visszhangot 
keltett Erzsébet király-
né (Sisi) több ruhájá-
nak restaurálása, illetve 
kiegészítése, valamint 
két honvédtábornok, 
Guyon Richárd és Kis 
Ernő molyette atil-
lájának rendbetétele 
is. (A nagyközönség 
fi gyelmét leginkább 
az a ruha keltette fel, 
amelyet akkor viselt a 
királyné, amikor meg-
ölték, de nagy érdeklő-
dést keltett Sisi egy másik ruhája 
is, amelynek dereka egy átlag ter-
metű nő combjára sem menne fel, 
valamint Guyon Richárd atillája, 
amely egy kiskamasz mérete.)

Kralovánszky Mária 1998 óta 
a Mátyás-templom miseruháit, 
dalmatikáit restaurálja. Egyszer 
például le kellett vennie egy XV. 
századi hímzést valami vacak 
XX. századi vászonról, és nemes 
anyagra áttennie. Egy másik 
miseruha restaurálásával évekig 
kellett várnia, mert nem kapott 
megfelelő anyagot. Nemrég fe-
jezte be annak a miseruhának a 
restaurálását, amelyet az Izabella 
háziipari egyesület az ezredévi 
ünnepségek alkalmából aján-
dékozott Ferenc Józsefnek és 
Erzsébet királynénak. Az öltözé-
ket, a bélésébe varrt szöveg sze-
rint, „a Pozsony-megyei Cziff er 
községbeli pórnők” hímezték. 
Jelenleg a császári pár koroná-
zásán viselt egyházi öltözékek 
vannak soron.

Mint említettük, Mária korhű 
ruhamásolatokat is készít. A leg-
több ruhát a Budapesti Történeti 
Múzeum (BTM) különféle tör-

ténelmi játékaihoz, Jeszenkovics 
Tiborné múzeumpedagógus 
megrendelésére gyártotta, de a 
Garabonciás együttes táncosai-
nak is készített nyolc „középko-
ri” öltözéket. A BTM-et 1990 
és 2005 között a következőkkel 
gazdagította: 12 reneszánsz ruha, 
20 gótikus stílusú gyermek- és 
egy felnőttruha, a honfoglalás 
korát idéző műsorokhoz 40 gyer-
mekruha és a koronázási palást 
másolata, 1848-at idéző műso-
rokhoz 40 gyermekruha, vala-
mint Ferenc József és Erzsébet 
koronázási ruhájának másolata. 
Jelenleg Mátyás király és Beatrix 
ruháján dolgozik.

Igyekszik másoknak is átadni 
tudását: egy tanévet az angliai 
Textilrestaurátor Központban 
töltött, mint mondja, nemcsak 
tanítással, hanem tanulással is, 
utána a Restaurátor Főiskolán, 
majd az Iparművészeti (mai ne-
vén: Moholy-Nagy) Egyetemen 
készítéstechnikát és ruharestau-
rálást oktatott. Szakmai tapasz-
talatait tankönyvben és több ta-
nulmányban is közzétette.

Kérész GyulaRhédey Klára grófnő pompás ruhája

Mária királyné menyegzői ruhája
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A nagyhét liturgikus eseményei

BUDAPEST-FARKASRÉT MINDENSZENTEK PLÉBÁNIA
(1124 HEGYALJA ÚT 139.)

Március 16. 7.30, 8.00, 9.00, 10.30, 12.00, 18.00: szentmisék; 
9.00: barkaszentelés és körmenet (diákmise előtt). A szentmisé-
ken Jézus szenvedéstörténetének ünnepélyes felolvasása: a passió. 
Március 16–21. 17.00: gyóntatás. Március 20. 18.00: ünnepi 
szentmise az utolsó vacsora emlékére – lábmosás szertartása. A 
szentmise után oltárfosztás, majd „Jeremiás siralmai”-nak ének-
lése; 21.00–22.00: virrasztás, imádságos szentóra. Március 21. 
14.30: fájdalmas rózsafüzér; 15.00: keresztút (a képviselő-testület 
tagjai vezetik); 18.00: az Úr szenvedésének ünneplése (igeliturgia, 
passió, hódolat a kereszt előtt, áldozási szertartás); 20.00–22.00: 
virrasztás a szentsírnál (templomi felolvasók vezetik). Március 22.
7.00–15.00: a szentsír látogatása; 18.00: a húsvéti vigília szertar-
tása (tűzszentelés, a húsvéti gyertya bevitele, húsvéti örömének; 
igeliturgia; keresztségi liturgia; eucharisztia); kb. 20.00: feltáma-
dási körmenet. Március 23. 7.30, 8.00, 9.00 (gyermekek ünne-
pi szentmiséje), 10.30 (húsvéti ünnepi nagymise), 12.00, 18.00: 
szentmisék (ételszentelés a reggeli szentmisék után). Március 24.
7.30, 8.00, 9.00, 10.30, 12.00, 18.00: szentmisék.

BUDAPEST-ISTENHEGYI SZENT LÁSZLÓ PLÉBÁNIA
(1125 DIANA UTCA 15/A)

Március 14–16. 18.00: a szentmiséken dr. Szaradits József tábori 
esperes, ezredes tart nagyböjti lelkigyakorlatos szentbeszédeket. 
Március 16. 9.00: a szentmise elején barkaszentelés és körmenet; 
11.00: passió. Március 20. 18.00: szentmise az utolsó vacsora em-
lékére. A szentmise után virrasztás a közösség képviselőinek részvé-
telével. Március 21.: szigorú böjti nap; 15.00: keresztút a cserkészek 
vezetésével; 18.00: nagypénteki szertartás, utána szentségimádás; 
24.00: keresztút a Harang-völgyben (23.00: indulás a plébániáról, 
23.30: a 28-as busz zugligeti végállomásánál lehet csatlakozni). 
Március 22. 8.00–23.00: a szentsír őrzése; 9.00: vigília szertartás. 
Március 23. 9.00, 11.00, 18.00: szentmisék (utána igény szerint 
ételszentelés). Március 24. 11.00, 18.00: szentmisék.

FELSŐ-KRISZTINAVÁROSI PLÉBÁNIA
(1124 APOR VILMOS TÉR 9.)

Március 16. 9.00: a szentmisén körmenet. Március 17–19. 18.00: 
szentmise keretében nagyböjti lelkigyakorlat. Március 20. 18.00: 
szentmise, oltárfosztás, szentóra, virrasztás 22.00-ig. Március 
21. 15.00: keresztúti ájtatosság; 18.00: nagypénteki szertartások; 
21.00-ig: virrasztás. Március 22. 7.00–18.30: szentsír-látogatás, 
vigília szertartás, szentmise, körmenet. Március 23. 7.30, 9.00, 
10.30, 12.00, 17.00, 18.00: szentmisék. Március 24. 7.30, 9.00, 
18.00: szentmisék.

BUDAPESTI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
(1123 KÉKGOLYÓ UTCA 17.)

Március 12. 18.00: böjti esti istentisztelet (igét hirdet: Győ-
ri János Sámuel pesterzsébeti evangélikus lelkész). Március 19. 
18.00: böjti esti istentisztelet (igét hirdet: Bálintné Varsányi Vil-
ma óbudai evangélikus lelkész); Hikisch Zoltán: Jézus a kereszten 
című zeneművének előadása a gyülekezet kórusával. Március 20.
18.00: nagycsütörtöki istentisztelet. Március 21. 10.00: nagy-
pénteki istentisztelet a templomban; 18.00: passiói istentisztelet. 
Március 23. 5.00: húsvéti hajnali istentisztelet; 10.00: húsvéti 
úrvacsorai istentisztelet. Március 24. 10.00: húsvéti úrvacsorai 
istentisztelet.

BUDA-HEGYVIDÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
(1126 BÖSZÖRMÉNYI ÚT 28.)

Március 17–19. 18.00: bűnbánati előkészítő istentiszteletek. 
Március 19. 17.00: bibliaóra (Csaba utca 3.). Március 20. 10.00: 
gyülekezeti bibliaóra; 18.00: nagycsütörtöki istentisztelet, passió. 
Március 21. 10.00: istentisztelet és úrvacsorai közösség; 10.30: 
istentisztelet és úrvacsorai közösség (Csaba u. 3.); 16.00: istentisz-
telet és úrvacsorai közösség (Mártonhegyi úti szociális otthon); 
18.00: istentisztelet és úrvacsorai közösség. Március 23. 8.00: 
istentisztelet és úrvacsorai közösség; 10.00: istentisztelet és úrva-
csorai közösség; 10.30: istentisztelet és úrvacsorai közösség (Csa-
ba u. 3.); 18.00: istentisztelet. Március 24. 10.00: istentisztelet és 
úrvacsorai közösség; 10.30: istentisztelet és úrvacsorai közösség 
(Csaba u. 3.).

SVÁBHEGYI REFORMÁTUS MISSZIÓI EGYHÁZKÖZSÉG
(1125 FELHŐ UTCA 10.)

Március 17–20. 18.30: úrvacsorai bűnbánati előkészítő isten-
tiszteleti esték. Március 21. 18.00: istentisztelet és úrvacsorai kö-
zösség. Március 23. 10.00: istentisztelet és úrvacsorai közösség. 
Március 24. 10.00: istentisztelet és úrvacsorai közösség.

VÁROSMAJORI JÉZUS SZÍVE PLÉBÁNIA
(1122 CSABA UTCA 5.)

Március 16. 11.00: szentmise, barkaszentelés, passióéneklés 
(énekkar). Március 17. 18.00: szentmise, nagyböjti szentbeszéd 
(Tömördi Viktor ferences). Március 18. 18.00: szentmise, nagy-
böjti szentbeszéd (Tömördi Viktor ferences). Március 19. 18.00: 
szentmise, nagyböjti szentbeszéd (Tömördi Viktor ferences). Már-
cius 20. 18.00: szentmise a lábmosás szertartásával; 21.00: egyórás 
virrasztás közös ima formájában. Március 21. 15.00: keresztút; 
18.00: nagypénteki szertartások, „csonkamise”; 21.00: egyórás 
virrasztás közös ima formájában. Március 22. 6.30-tól: egész nap 
folyamán a szentsír látogatása; 20.00: húsvéti vigília szertartása. 
Március 23. 8.00: szentmise; 10.00 ünnepi húsvéti nagymise 
ének- és zenekar közreműködésével. Mozart C-dur mise. Az ün-
nepi nagymise után húsvéti feltámadási körmenet; 18.00, 19.30: 
szentmisék. Március 24. 7.30, 9.00, 11.00, 18.00: szentmisék.
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Dr. Eôry Ajándok, a fokhagymás doki
Miközben a hideg tél nem kíméli 
őket, és mi magunk is gyakran 
átlépünk rajtuk, akad valaki, aki 
hivatásszerűen gyógyítja az utca 
embereit. Eőry Ajándokot nemré-
giben az egészségügyi miniszter 
Batthyány-Strattmann László-díjjal 
tüntette ki a hajléktalan emberek 
gyógyításáért. Az akupunktúrás 
orvos hetente háromszor moz-
górendelőjével járja a Moszkva 
tér környékét, hogy az utcán élők 
sebeit bekötözze.

Negyvenéves elmúlt, amikor  
az orvosi pálya mellett dön-
tött…
– Negyvenkét évesen kezd-

tem az orvosi egyetemre járni – 
eredetileg biológus vagyok, de a 
kínai orvoslás iránti vonzalmam 
vezetett oda. Úgy gondoltam, el 
kell végeznem az iskolát, hogy 
már végzett orvosként állhassak 
a kínai akupunktúra szolgálatá-
ba. Akkortájt még érvényben volt 
az a rendelet, amelyik harminc-
öt éves korhoz kötötte a nappali 
tagozatos egyetemi státuszt. Én 
úgy gondoltam, mindent szeret-
nék megtanulni, amit az egyete-
men tanítanak, sőt vizsgáznék is, 
amolyan vendéghallgató szerep-
ben. Mindenki nagyon tisztelte 
az elhatározásomat. Szerencsém-
re két év elteltével feloldották 
a korhatárt, és egy kellemes el-
beszélgetést követően normális 
hallgatóvá avanzsáltak. Bizonyos 
szigorlatokat nem fogadtak el, 
ezeket hallgatói státuszomon kí-
vül sikeresen abszolváltam, így az 
évismétlések miatt ötvenévesen 
lettem orvos.

Hol találkozott a kínai or- 
voslással?
– A hatvanas években jelent 

meg a Gondolat Kiadónál a Ha-
gyományos kínai orvoslás című 
könyv. Ebben már olvasható volt, 
hogy az akupunktúrás pontok 
műszerrel kimutathatók. Ezt az 
egyetemen mértük, és akkoriban 
kezdtem komolyabban foglal-

kozni az akupunktúrával. 1984-
ben alapítottam az első Magyar 
Akupunktúra Munkacsoportot, 
két évre rá már oktattuk a fül-
akupunktúrát, amely sokféle be-
tegség gyógykezelésére használ-
ható. Egyebek mellett az egyik 
legeredményesebb módszer a 
szenvedélybetegségek kezelésére, 
amiket a hajléktalanok gyógyítá-
sakor szoktam alkalmazni.

Mi indította a hajléktalanok  
gyógyítására?
– Közel ötvenévesen, negyed-

éves orvostanhallgatóként a Mál-
tai Szeretetszolgálat megkért, 
hogy az általuk működtetett haj-
léktalanszállón orvosi teendőket 
lássak el. A kapcsolatunk meg-
maradt, így az egyetem befejezé-
sével egyből hozzájuk fordultam 
állásajánlatért. Immáron tizen-
egy éve vagyok a szeretetszolgálat 
munkatársa. A szívemhez mindig 
is közel állt a hajléktalanokkal 
való törődés, úgy is fogalmaz-
hatunk, hogy a feladat megtalált 
engem.

Honnan jön az a képesség, 
amellyel le tud hajolni az eleset-
tekhez?
– Én mindig is lehajoltam, de 

a munka során kezdtem el tuda-
tosan foglalkozni velük. Egyfajta 
empátiának tulajdonítom, hogy 
nem tudok elmenni könnyen egy 
lecsúszott, beteg ember mellett.

A neveltetéséből fakad ez a  
hozzáállás?
– Elképzelhető, hiszen a mi 

családunk mindig szívén viselte a 
szegények sorsát. Én sem tudtam 
sosem szemet hunyni az emberi 
nyomorúság fölött. Azt mondhat-
nám, hogy mindenkiben Krisz-
tust kell látni. Úgy gondolom, ő 
hozza elénk a szegényeket, hogy 
a segítés által magunk is fejlőd-
jünk. Lehet, hogy furcsán hang-
zik, de nem magamért teszem, 
hanem a szegényekért, miközben 
az én lelkem is gyarapodik.

Milyen kezelést tud alkal-
mazni az utcán?
– Sebeket kötözünk be; ter-

mészetesen ezt én már csak fel-
ügyelem, hiszen megvannak az 

mesék
vált, s egyszer csak, cupp! – az 
állatvonat vége átrepült a szoba 
légterén. A szenes kályha hamu-
tálcáján potyogtak egymásra.

Micike csukott szemmel, fél-
ájultan tartotta a szájában a zsák-
mány fogantyúját. Ütött-kopott 
elsősegélynyújtó doboz volt, a 
tetején vörös kereszttel. Körülöt-
tük mindenfelé lovaglócsizmák, 
nyergek, hevederek, kantárok 
és egyéb lovas felszerelések he-
vertek. Gyula bá’ legnagyobb 
szenvedélyének kellékei. Ami-
ről Micike nem tudott, ebben 
az öreg fémdobozban az erdész 
marhabőrápoló kenőcsöket tar-
togatott. Más szóval: közönsé-
ges cipőkrémeket. A másikat, a 
gyógyszereket tartalmazó, fényes 
elsősegélydobozt magával vitte 
Afrikába…

Amikor Igazi Nyuszi felkat-
tintotta a fémzárat, a fényesítő 
rongyok között három tégelyt ta-
lált. A fehér krémet tartalmazóra 
egy új-zélandi madár, a kivi volt 
pingálva, a feketére egy éjsötét 
színű macskaféle, a barnára egy 
amerikai bölény.

– Hm! – töprengett a nyúl a 
kobakját vakarva. Megrázta Mi-
cike vállát, aki csak most kezdte 
visszanyerni az eredeti alakját.

– Emlékszel, melyik gyógyszer 
mire való?

A mezei egér, fontosságának 
tudatában, egy pillanat alatt ma-
gához tért.

– Izé… ezek… a 
MINDJÓCSODÁK!

– Mind jó csodák?

– Igen. Azaz, majdnem. 
Mindenre Jó Csoda-
szerek.

– Mégis…
– Egysze-

rű. A fe-
hér krém 
a mada-
rakat, a 
fekete a kis 
termetű, a barna a 
nagy testű állatokat 
gyógyítja.

– De mi a 
módszer?

– Hát… 
A megfele-
lő krémet 
a beteg 
nyakának 
vékonyába kell dörzsölni, balról 
jobbra.

Igazi Nyuszi elmélyedve ismé-
telte Micike szavait.

– …vékonyába, balról jobbra…
És mancsával aszerint kavar-

gatta a levegőt.
Rövid tanácskozás után, az esti 

zárást követően Elk rénszarvas 
elhagyott pajtájában Igazi Nyu-
szi megnyitotta orvosi rendelőjét. 
A gyógyítás könnyebben ment, 
mint gondolta. Ordi talpából Kis-
káró ügyes mozdulattal kihúzta 
a tüskét, Sasszem szemsarkából 
Micike a farka végével kihalászta 
a bogarat, Kisbőkével benyalattak 
egy játékvödörnyi mézet, Bamba, 
a kajla őzgidával megetettek egy 
egész citromot, míg Borókának le 
kellett hajtania egy bádogkancsó-
nyi friss vizet. Természetesen min-
denki kapott a mindjócsodákból 
a nyaka vékonyára, a neki megfe-
lelő krémből, balról jobbra dör-
zsölve. Egyedül Kisbőkénél nem 

tudták eldönteni, mennyiben kis 
termetű és mennyiben nagy. A 
biztonság kedvéért kapott a fekete 
és a barna cipőkrémből is.

Két nap múltán mindenki 
egészséges volt, mint a makk!

A siker láttán Igazi Nyuszi 
hátradőlt az orvosi székben, a 
feje mögé tette a mancsait, és így 
szólt:

– Természetesen nincsen in-
gyen orvosi ellátás. A munkámért 
ulék jár tőletek.

– Ulék? – kérdezte meghök-
kenve Rongyos bölény a többiek 
nevében.

– Igen, igen. Látszik, hogy 
nem hallgattok rádiót. Az Em-
berek emlegetik minden pilla-
natban, gyógyításért jár ulék. Ők 
egy kicsit összemossák a két szót: 
járulék.

– És mi legyen az az ulék? – 
vette át a szót Ordi.

Igazi Nyuszi a pajta mennye-
zetére forgatta szemeit.

– Mondjuk… Harminc makk 
és három kelbimbó betegenként. 
Nem rossz egy esti munkáért…

Vadaspark népe egész éjjel 
a környéket túrta makkért és 
kelbimbóért. Hogy, hogy nem, 
napkeltére ott állt a két kupac 
ulék a nyúl kifutója előtt. Soha 
bőségesebb reggelit nem evett. 
Degeszre tömte magát a másfél 
száz makkal és a tizenöt kelbim-
bóval.

Sejtitek, mi történt? Igazi Nyu-
szi három nap és három éjjel azt 
hitte, meghal. Soha nem tapasz-
talt kólikarohamok gyötörték, a 
látogatók nem tudtak megma-
radni a közelében…

Pedig Micike és Kiskáró be-
csületesen kenegették a nyaka 
vékonyát mindjócsodával, mind 
a három tégelyből, balról jobbra 
dörzsölve, de az ő esetében Gyu-
la bá’ cipőpasztája valahogy nem 
bizonyult igazi csodaszernek…

Somogyvári D. György
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A fülakupunktúra sokféle betegség gyógykezelésére használható

asszisztensek, akik ezzel foglal-
koznak. A kínai akupunktúrát 
is beleépítem az orvoslásba, mert 
nem akarom őket „fejbe vágni” 
erős gyógyszerekkel. Szeretnék 
olyat adni, ami tényleg segít, és 
bizonyosan nincs mellékhatása. 
Itt kerül a képbe a kínai aku-
punktúra, a moxa-terápia, emel-
lett fokhagymával és vitaminok-

kal gyógyítom az utca embereit. 
A hajléktalanok fokhagymás do-
kinak szólítanak.

Hisznek ők az akupunktú-
rában?
– Nem, de idővel rájönnek, 

hogy tényleg hat. A fülszurkálás 
mellett kéz- és lábakupunktúrá-
val gyógyítok az utcán. A kéz-
fejen van egy pont, amelynek a 
masszírozása véd a meghűlések 
ellen. Néhány technikát meg-
mutatok nekik, amit később saját 
maguknak is végezhetnek.

Az akupunktúrás kezeléseket  
azonban kúraszerűen kell alkal-
mazni. Lehetséges ezt az utcán 
végezni?

– Nem könnyű, mert a hajlék-
talan amint jobban van, mind-
járt eltűnik a szemünk elől. A 
szenvedélybetegség gyógyítására 
alkalmazott fülakupunktúra hat 
hetet venne igénybe. A kúraszerű 
beteggondozás úgy lenne elkép-
zelhető, ha a hajléktalanszálló-
kon kötelezővé tennék a kezelést. 
Erre még várnunk kell, de nem 

reménytelen, mert vannak már 
kezdeményezések ez irányba is.

Nem alakul ki a hajléktala- 
nok részéről túlzott bizalom ön 
iránt? Hiszen nekik sok esetben 
egyetlen hozzátartozójuk sincs.
– Az évek során már szert tet-

tem némi rutinra, amivel rögtön 
látom, melyik hajléktalannak mire 
van szüksége. Van, aki csak beszél-
getni akar, nincs különösebb baja, 
de egyből észreveszem azt is, aki 
súlyos állapotban van. Sokuknak 
valóban csak egy jó szó kell, amit 
bárkitől megkaphatnak. Az ember 
megtartja velük azt a lépéstávolsá-
got, amit egy orvosnak meg kell 
tartani. Azt gondolom, hogy ez ná-

lam soha nem volt probléma, mert 
én nem vagyok túl bizalmaskodó, 
ők pedig megérzik ezt a távolság-
tartást. Ez nem szeretetmegvonást 
jelent, mert azt hiszem, hogy a 
szeretet végtelen. Ha rám mint or-
vosukra tekintenek, tudják, hogy 
a gyógyítás a dolgom. Meg kell 
találni azt a pontot, ameddig el-
mehet az ember, és addig el is kell 

menni, onnantól pedig sajnos az 
utcán kell hagynom őket.

Lát olyanokat, akik talán  
éppen az ön kezdeményezésére 
visszataláltak a normális élet-
vitelhez?
– Van egy pár ilyen ember. 

Ilyenkor nagyon örülök, hogy 
megérte. De sosem azért teszem, 
hogy megérje, hanem magáért a 
segítségért. Sok látszatja ugyan 
nincs, két kezemen meg tudom 
számolni azt a néhány sorsot, 
amely jobbá lett.

Találkozik velük? 
– Véletlenszerűen szólítanak 

meg, hogy emlékszem-e, amikor 
az utcán szúrtam a fülét, vagy a 

sebeit kötöztem. Elégedett va-
gyok, ha látom, hogy családos, 
dolgozó emberekké lettek.

Miként vélekedik orvosként  
a hajléktalanok helyzetéről?
– Katasztrofális állapotokat lá-

tok. Ha már a betegségeknél tar-
tunk, akkor szóvá kell tennem a 
tbc-t, amely újra felütötte a fejét. 
Úgy érzem, ahhoz, hogy eredmé-
nyes kezelésről beszélhessünk, el 
kell jutnunk odáig, hogy az anti-
biotikumos kezelést mint kény-
szergyógykezelést elő lehessen írni 
a háziorvosoknak is. Ezek az em-
berek általában valahogyan meg-
lógnak az utcáról, és a kórház sem 
ragaszkodik hozzájuk, így a kór-
okozó, ami bennük van, további 
veszélyeket okozhat. Nincs meg-
oldva tehát a végigvitt gyógykeze-
lés. Természetesen vannak további 
fertőzések is, amelyek megoldásra 
várnak. Hozzá kell tennem, hogy 
– főként a nők számára – kevés a 
hajléktalanszálló, és nehéz szívvel 
hagyja ott az ember őket.

Vannak-e követői? 
– A Moszkva téren most a nyo-

munkba szegődött egy csapat, 
amely nemcsak teát és ételt oszt, 
hanem ruhát is. Nemrég jelent-
kezett egy önkéntes hölgy, hogy 
szendvicseket készít, és szívesen 
jönne velünk. Sokakban benne 
van az indíttatás, de egyedül nem 
merik ezt meglépni.

Ennyi szenvedés láttán mi- 
ből töltekezik fel naponta?
– A segítségadás az, ami min-

dig új erőt ad. Én hiszek abban 
a bibliai gondolatban, hogy ha 
„eggyel megtettétek, én velem 
cselekedtétek meg”.

Önt mi védi meg a fertőzé-
sektől?
– Én koromnál fogva már nem 

vagyok beoltva tbc vagy hepatitisz 
ellen. Félévente szűrésen veszek 
részt magam is. Ez egy veszélyes 
szakma, természetesen szükséges 
az óvatosság, de nagyon fontos, 
hogy aki lehajol egy hajléktalan 
beteghez, az ne féljen. Engem 
mindenekelőtt a mentalitásom 
óv meg a betegségektől.

Szilléry Éva
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Animációsfilm-rajzoló képzés

A Vuk, Macskafogó alkotói is így kezdték!
Animációsfi lm-rajzoló OKJ-s tanfolyamunkra várjuk a 

műfaj iránt érdeklődőket. Megtanulhatják az animációs szakma 
alapfogásait, amit a későbbiekben hasznosíthatnak mind a rajzfi l-
mes, mind a számítógépes munkáiknál.

Felvételizőknek is ajánljuk. Nyílt nap! Beiratkozás előtt bete-
kinthet a most folyó képzésbe. Telefon: 250-1355, 250-0432.
 

RAJZFILMKÉSZÍTÉS A TAVASZI SZÜNETBEN 6–17 ÉVESEKNEK
Rajzfi lmstúdiónk 3 napos programot szervez rajzolni szerető 
gyerekeknek március 20-án (csütörtökön), 21-én (pénteken) és 
25-én (kedden) 9–16 óráig. Kollégáink bevezetik őket a rajzfi lm-
készítés rejtelmeibe. Az elkészített fi lmjeiket hazavihetik. Minden 
résztvevő ajándékot kap!

Jelentkezés: 250-1355, 250-0432. MA-RA Magyar Rajzfi lm 
Kft.

Rajzfi lmes rejtvényjáték

K edves Szülők! Szeretnénk szélesíteni a Hegyvidék olvasótá-
borát, és a jövőben nagyobb terjedelmet biztosítani olyan 

témáknak, eseményeknek, amelyek a gyerekeket, fi atalokat is ér-
dekelhetik. Új játékunk is a leginkább nekik szól: minden lapszá-
munkban egy rajzfi lmmel kapcsolatos kérdést teszünk fel, mindig 
ugyanezen a helyen, a Vadasparki mesék mellett. A helyes választ 
e-mailben vagy levélben küldjék el szerkesztőségünkbe.

E heti kérdésünk:
Hogy hívják a családfőt a Mézga család
című rajzfi lmsorozatban?
A megfejtéseket
a hegyvid@mail.datanet.hu e-mail
címre vagy a
1126 Budapest, Beethoven utca 2/a
levélcímre várjuk 2008. március 24-ig.
A sorsolás útján kiválasztott nyertes
egy rajzfi lmes DVD-t kap.
Kérjük, a megfejtés mellett tüntessék fel
a beküldő nevét, illetve címét,
ahová a nyereményt postázhatjuk.
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Reneszánsz a hivatalban
A reneszánsz ihlette képek és ke-
rámiák díszítik a polgármesteri hi-
vatal első emeleti folyosóját, míg a 
földszinti közlekedőtér falain egy 
krisztinavárosi háztömb csendes 
világát megörökítő fotók láthatók. 
Alkotóik a Greguss Kör tagjai.

A Greguss Kör tagjai a 2008-ra 
meghirdetett Reneszánsz Év 

programjaihoz csatlakozva kiállí-
tási anyagot hoztak létre a quatt-
rocentóból merítő alkotásaikból, 
aminek a kerületi polgármesteri 
hivatal első emeleti folyosója 
adott helyet. Ahogy házigazda-
ként a kiállítás megnyitóján Lo-
vas Pál alpolgármester fogalma-
zott: az alkotók, mint a műveik 
mutatják, igyekeztek a saját ízlé-
sük, kultúrájuk szerint megfor-
málni mindazt, amit számukra 
ez a művészeti korszak jelent.

Az alpolgármester kitért arra, 
hogy a reneszánsz gazdaságilag 
és politikailag, s ezen keresztül 
a költészetben, a zenében és a 
képzőművészetben rendkívül 
szuggesztív, hatásos időszak volt, 
az egykori vezető politikusok és 
bankárok, mint a Mediciek, hi-

hetetlen pénzeket fordítottak a 
művészetre. Lovas Pál szerint a 
Reneszánsz Év ma csak akkor je-
lent valamint, ha a kor örökségét 
a mindennapjaink részévé tesszük 
gazdasági, politikai és kulturális 
értelemben egyaránt.

A reneszánsszal foglalkozó 
kiállítók többsége nem másolta, 
hanem feldolgozta, a mai mód-

szerekkel elegyítette a 
korszak stílusjegyeit, 
sőt az alkotók egy része 
teljességgel mai eszkö-
zökkel adta át magát a 
humanizmus eszmei-
ségének. Érdekes tech-
nikai megoldásokból 
nincs hiány: Hódossy 
Ágnes keramikus pél-
dául tükörrel kombi-
nált mozaikkép-soroza-
tot komponált, Benkő 
Péter a graffi  tikre 
emlékeztető airbrush 
technikájú képet tett be 
a közösbe, míg B. Tóth 
Klára egy interaktív, 
forgatható festménnyel 

jelentkezett, Évszakjelző Greguss-
motor címmel. De a többi alkotó 
is izgalmas, egyedi színt képvisel: 
Kurdi Anita (olajkép, fotó), Tegze 
Judit (olajkép, selyemfestmény, 
akvarell), Borda Mátyás (olajkép, 
kerámia), Horváth Zoltán (olaj-
kép) karakteres munkákkal mu-
tatkozott be a közönség előtt.

A reneszánsz ihlette összeál-
lítástól némileg elkülönülve, de 
azzal egy időben nyitotta meg 
fotókiállítását Taba Ágnes, a 
Greguss Kör egyik alapító tagja 
a polgármesteri hivatal földszin-
ti folyosóján. A Házmester című 
sorozatában „házmesteri szere-
tettel” a saját lakókörnyezetére, 
egy krisztinavárosi lakótömbre 
jellemző részletekre, az udvarok, 
lépcsőházak, belső terek csendes 
világára fókuszált.

(zé)

B. Tóth Klára interaktív alkotása

A Hegyvidéki Trianon Társaság
és a Nemzet Emlékezés Harangja Ala-
pítvány közös programja március 13-
án 18.00. Hambuch Gerda igazgató: 
Gazdag kulturális élet a XII. kerületi 
művelődési központban. Wittner Má-
ria 1956-os forradalmár: Forradalma-
ink 1848–49, 1956. Mansfeld László, 
a meggyilkolt Mansfeld Péter testvére: 
Emlékezés a kommunizmus áldozata-
ira.

Hazafi as versek versmondó verse-
nye március 14-én 13.00.

Zurgó-Dió gyerektáncház márci-
us 14-én 18.00. Táncot tanít: Navratil 
Andrea, betáncoló: 300 Ft/alkalom. 
www.zurgo.hu.

Zurgó táncház március 14-én 
20.00. Moldvai csángó népzene, tánc-
tanítás, daltanítás. Betáncoló: 500 Ft/
alkalom, diákjegy 300 Ft/alkalom. Je-
gyek a helyszínen kaphatók.

Társasjáték-találkozó március 16-
án 11.00. A belépés díjtalan.

Magyar Piéta – Az őszödi köz-
társaság. A Magyarkanizsai Udvari 
Kamaraszínház előadása március 17-én 
19.00. A jegy ára: 2000 Ft, jegyrende-
lés és információ: 06-70-627-8094, 06-
20-597-2142.

Francis Veber: Balfácán (1981, 
89’). Nyugdíjas Filmklub és Teaház 
március 19-én 14.00. A belépés díjta-
lan.

Woody Allen: Match Point (2005, 
124’). csörszFilmklub március 19-én 
18.00. A vetítések után kötetlen be-
szélgetés Fábián László vezetésével. 
Belépő: felnőtteknek 350 Ft/alkalom, 
diákoknak 300 Ft/alkalom, nyugdíja-
soknak ingyenes.

Ősztánc március 19-én 16.00. 
Táncmulatság nyugdíjasoknak, felnőt-
teknek. A belépés díjtalan.

A „Határon túli magyarságért, 
ÖSSZETARTOZUNK” Alapítvány
hagyományos jótékony célú estje már-
cius 28-án 18.00. Jegyek a helyszí-
nen kaphatók 1000 forintos egység-
áron. Megrendelhetők e-mail-ben is: 
osszetartozunk@mail.tvnet.hu.

Zenés-táncos női torna pénteken-
ként 8.30. Ára: 1200 Ft/alkalom, bér-
let: 10 000 Ft/10 alkalom. Jelentkezés: 
Tiborcz Zsuzsanna táncpedagógus-
nál, telefon: 06-30-9701-327, e-mail: 
tiborcz.zs@freemail.hu.

Rajzverseny! Várják azoknak a 
kerületi óvodás és alsó tagozatos 
gyerekeknek a rajzait, akik szívesen 
lerajzolják, megfestik és elküldik 
kedvenc játékukat. A rajzot, amely-
nek a mérete maximum egy A4-es 
rajzlap fele lehet, március 15-ig 
küldhetik el személyesen vagy levél-
ben. A hátoldalra írják rá a készítő 
nevét, életkorát és az iskola nevét. 
Bővebb információ és jelentkezés a 
Jókai Klubban.

Húsvéti szünidei program márci-
us 21-én 10.00.

Húsvéti szabadidős programok 
óvodás és kisiskolásoknak. 10.00–
14.00: állatsimogató (póniló, kecskék, 
bárányok, nyulak), kézműves-foglalko-
zás. 11.00: a „Kedvenc játékom” című 
rajzpályázat megnyitója és eredmény-
hirdetés. 15.00: asztalitenisz-bajnokság, 
sportfoglalkozások. Belépődíj: 600 Ft.

Tavaszi Daloskönyv. Gryllus Vil-
mos koncertje március 27-én 10.00. 
Várják az óvodásokat és a kisiskoláso-
kat. Előzetes jelentkezés: 395-8284. 
Belépődíj: 600 Ft.

Kreatív Műhely. Kézműves ját-
szóház gyerekeknek hétfőn és szerdán 
15.30–18.30. Vezeti: Szőllősi Éva és 
Molnárné Boronyai Kati. Belépődíj 
nincs, az anyagköltség 400 Ft, illetve 
500 Ft/alkalom.

Új! Hastánc gyerekeknek 10 éves 
kortól szerdán 18.00–19.00. Vezeti: 
Hódiné Fodor Mária. Részvételi díj: 
4000 Ft/hó. Előzetes jelentkezés szük-
séges: 395-8284.

Szabályok. Czigány Ákos fotómű-
vész kiállítása március 31-ig látható. A 
fényképek egy bencés kolostorban és 
egy ipari csarnokban készültek.

„Gyere ki a zöldbe!” Válogatás a 
helytörténeti gyűjtemény hasonló című 
kiállítási anyagából. Megtekinthető 
március 29-ig.

Kézműves játszóház március 17-én 
14.00 és 15.30. Húsvét – tavaszi lakás-
díszek készítése. Részvételi díj: 700 
Ft/fő (tartalmazza az anyagköltséget). 
Előzetes jelentkezés szükséges: Orvos 
Gabriella, 200-8713.

Bilimbó tavaszváró bábszínháza. 
Bábelőadás és kézműves-foglalkozás 

2 éves kortól minden szerdán 10.30–
11.30. Március 19.: Nyuszi-mesék, 
március 26.: Sün-mesék. A bérlet ára: 
5000 Ft/5 alkalom, 1200 Ft/alkalom. 
Előzetes jelentkezés: Németh Luca, 06-
20-929-7904.

Húsvéti porcelánvásár Gombos 
Piroska porcelánfestő munkáiból már-
cius 19-én 14.00–19.00.

Harmónia Táncklub. Locsolóbál 
március 24-én 19.00–23.00. A mű-
sorban hímestojás-festő és locsolóvers-
mondó verseny is szerepel. Klubvezető: 
Székely Attila. Belépődíj: 1000 Ft.

Kertbarát Kör március 25-én 
14.00. Találkozó: Budakeszin, a 22-es 
busz végállomásánál. Az előadás témá-
ja: metszési bemutató. Előadó: Magyar 
Lajos aranydiplomás kertészmérnök. 
Klubvezető: Bartók Sándor. Részvételi 
díj: 300 Ft. Klubtagoknak díjtalan.

Bob herceg. Virányosi Filmklub
március 27-én 13.00. A belépés díjta-
lan.

Egészségvédő klub április 1-jén 
17.00. Homeopátia. Előadó: dr. Nagy 
Mátyás homeopata orvos. A belépés 
díjtalan.

Kiállítás: „Örök-zöld”. Nyitva 
tartás: kedden, csütörtökön és pénte-
ken 10.00–18.00.
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Fogas tudnivalók
A kutatások szerint a legtöbb 
nyugati országban csökkenőben 
van a fogszuvasodás gyakorisága, 
annak ellenére, hogy a szénhidrá-
tok fogyasztásában nem fi gyel-
hető meg változás. Az étrend és a 
fogak egészsége szorosan össze-
függ egymással, de ezek szerint 
nem igaz, hogy a sütemények 
és egyéb fi nomságok evésének 
csökkenésével javul a lakosság 
fogászati állapota.

Kimutatták, hogy nem az elfo-
gyasztott édességek mennyisége, 
hanem a fogyasztás gyakorisága 
számít a különböző fogbetegségek 
kialakulásánál. A kísérletek során 
ugyanolyan mennyiségű édesség 
sokkal nagyobb károsodást oko-
zott akkor, amikor az étkezések 
között nassoltak a kísérleti ala-
nyok, mint amikor a főétkezés 
részeként ették a szénhidrátokat.

Sokszor halljuk, hogy „az 
édesség rontja a fogakat”, mert 
cukor van bennük. Valóban hoz-
zájárulhatnak a fogszuvasodás 
kialakulásához, de a tudósok sze-
rint sok más ételről is elmondha-
tó ugyanez.

A fogszuvasodást baktériumok 
okozzák. A szánkban élnek és bi-
zonyos élelmiszerekből savat állí-
tanak elő. Ez a sav megtámadja a 
fogakat és kioldja a zománc ásvá-
nyi anyagait. A támadás eredmé-
nyeként apró lyukak keletkeznek 
a fogzománcon, és megindul a 
szuvasodás.

Számos tényező befolyásolja ezt 
a savtámadást. Például az, hogy az 
egyes élelmiszerek és italok milyen 
mértékben okoznak savasodást, 
és hogy ezek milyen hosszú ideig 
tartózkodnak a szájban. A fogszu-
vasodás ugyanakkor nem elkerül-
hetetlen, mivel a fogak meg tudják 

javítani önmagukat. Savtámadás 
után a nyál fokozatosan semlege-
síti a savat, és visszajuttatja az el-
veszített ásványi anyagokat a fog-
zománcba. A fogszuvasodás tehát 
attól is függ, hogy a fogak hogyan 
védik meg magukat a savtámadá-
sokkal szemben.

A savtámadásért felelős élelmi-
szerek listájának élén a cukor és 
a kenyér áll. A kutatások alapján 
bizonyított, hogy a szénhidrátok 
többsége is hasonló hatású. Sav-
támadást okoz például a búza-
pehely, az alma, a datolya, a ma-
zsola, a banán, a zabpehely és az 
üdítőitalok, valamint a kekszek, a 
sütemények és a tejcsokoládé is. A 
kutatók szerint minél tovább ma-
rad az étel a szájban, 
annál tovább 
tart a sav-
t á m a d á s . 
A vizs-
g á l a t o k 
eredmé-
nyei azt 
m u t a t -
ják, hogy 
a keksz, a 
mazsola és 
a fehér kenyér 
általában tovább 
marad a szájban, mint a 
tejcsokoládé, a tejkara-
mella, a mentol vagy az 
üdítőital. Emellett, ha 
bármilyen szénhidráttar-
talmú étel beragad a fogak 
közé, a savtámadás hosszabb 
ideig tart.

A fogbetegségek megelőzésé-
re a fogorvosok azt javasolják, 
naponta kétszer mossunk fogat, 
méghozzá fl uoridos fogkrémmel. 
Ennek időpontja lehetőleg regge-
lizés után és lefekvés előtt legyen. 
Az esti fogmosás különösen fon-
tos, mivel az egész éjszakára a 
szánkban maradó étel- és italma-
radványok növelik a károsodások 

Agytréning fénnyel és zenével
A mai, felgyorsult élettempónk 
megnehezíti agyunk harmonikus 
működését. A körülöttünk lévő 
információözön „megemészti” az 
agyhullámainkat, a két agyfélte-
kénk közötti egyensúly felborul. 
Feszített élettempónk hatására 
a napközbeni túlpörgős állapot 
megnehezíti a pihenésünket, al-
vásunkat, és rossz hatással van az 
egészségünkre. A felhalmozódó 
energiahiány eleinte a teljesítmény-
re, a másokkal való kapcsolatokra, 
a munkabírásra, később a szerve-
zetre és az egészségre is negatívan 
hat. Mindennek teljesítmény- és 
kreativitáscsökkenés, tanulási 
problémák, memóriaromlás, men-
tális és pszichoszomatikus betegsé-
gek is lehetnek a következményei.

Az emberiség évezredek óta is-
meri a fény és a hang szervezetre 
gyakorolt jótékony hatásait. Az 
agytréning alapja, hogy az infor-
mációk feldolgozásának sebessége 
és mértéke karbantartással fej-
leszthető. Ez nem azonos az agy-

kontrollal, ugyanis passzív medi-
táción alapul. Az agytréning fény- 
és hangterápia segítségével olyan 
frekvenciára juttatja az agyat, ahol 
a szemre és a fülre ható ingerek 
különleges tudati állapotot hoz-
nak létre. Ebben az állapotban 
elérhető az agyféltekék összehan-
golása, így növelhető a tolerancia, 
a kreativitás, a nyitottság, és akár a 
fogyásunkat is segítheti. A fény- és 
hangkészülék segítségével is jóté-
kony anyagok keletkeznek (példá-
ul endorfi n, szerotonin), amelyek 
előnyösen befolyásolják a szervezet 
működését. A fény-, hangterápia 
segítségével az agy megtanítható 
arra, hogy ezeket a természetes 
agyhullámokat egyedül is képes 
legyen megtermelni.

A kezelés során egy speciális 
szemüveget kapunk, amelyben 
nyolc kicsi fény villog, és egy 
fülhallgatón keresztül zenét hal-
lunk. A számítógép által vezérelt, 
a NASA által kifejlesztett és sze-
mélyre szabható program felélén-

kíti a nem megfelelően működő 
agyterületeinket. Kellemes, ella-
zult, relaxáló állapotba kerülünk, 
és a megjelenő színek, formák, 
képek, hangok segítenek kapcso-
latba kerülni a tudatalattinkkal. 
Egy kezelés 30-40 percig tart. 
Célszerű életmóddá tenni a befelé 
fi gyelés félóráját, mondják a szak-
emberek, de az agy tanulási ideje 
egy hónap, addig semmiképpen 
se hagyjuk abba a kezelést.

Az agytréning mindenki-
nek ajánlható, pici gyerekeknek 
éppúgy hatásos, mint idősebb 
korban. Pótolja a stressz okozta 
agyhullám-hiányosságokat, de 
agyi katasztrófák után is segít-
het. Nagyon hasznos az érzelmi 
problémák feloldására, valamint 
eredményesek a tanulást segítő 
programok is. Nincs mellékha-
tása, a legrosszabb, ami történhet 
velünk, hogy rosszat álmodunk.

Bővebb információ: www.
egeszsegkapu.hu.

B. J.
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„Amint szemed tanácsolja”
A reneszánsz évében nem marad-
hat szó nélkül a kor konyhája és 
étkezési kultúrája sem. Ahogy 
a művészetben, irodalomban, 
világnézetben valódi megújulás 
jelentkezett a XIV.-től a XVI. szá-
zadig, az életmód s vele a kulináris 
örömök világa is szinte „felléleg-
zett” a késő középkor nyomasztó 
puritánsága után. A szakácsok 
konyhaművészeti remekekkel 
bűvölték el a lakomák közönsé-
gét, képzeletbeli teremtményeket, 
mitológiai jeleneteket „adtak fel” 
a bőségtől roskadozó asztalokra 
lakomák idején. Feljegyzések ta-
núskodnak arról, hogy tésztából 
gyártott, asztalnyi csatajelenete-
ket, hadihajókat, valódi lőporral 
megtöltött tésztaágyúkat és a lő-
por szagát elnyomó illatos vízzel 
töltött tojásokat kreáltak a ven-
dégsereglet ámulatára.

Az Angliában a XV. század 
fordulóján kiadott szakácsköny-
vekből nemcsak az derül ki, mi-
ként főztek, ettek, hanem az is, 
hogyan rendszerezték a gondola-
taikat. A recepteket egyvégtében 
írták le, nem fordítottak gondot 
az elnevezésükre és a hozzávalók 
felsorolására sem. Úgy tartották, 
tudja azt a szakács, miből meny-
nyit használjon, legfeljebb annyit 
jegyeztek meg: „amint szád érzi”, 
vagy „amint szemed tanácsolja”. 
A mennyiségre vonatkozóan in-
kább az arányokra utaltak: „négy 
penny ára sáfrányt”, vagy „schil-
ling nagyságú süteményt”, vagy 
„olyan vastagra vágjuk, mint egy 
félkoronást”.

Sokszor hivatkoztak ismerős 
tárgyakra támpontként: „te-
gyünk bele diónyi vajat” – ezt 
még ma is gyakran alkalmazzuk 
a receptek világában. A gombó-
cok nagyságának megjelölésénél: 

BOROS-HAGYMÁS TÖLTÖTT KAPPAN
A sült kappan mellé az eredeti receptben kenyérszószt tálaltak; 
azt javasoljuk, a hajdani mártás alapanyagaival készült töltelékkel 
tömjük ki a kappan bensőjét. Így íze a régi, de könnyebb és korsze-
rűbb pecsenye „sül ki” belőle.

Egy jókora csirke (vagy fi atalabb tyúk, kb. 2 és fél kilós) bőrét 
és hasüregét megkenjük 2 citrom kifacsart levével, sózzuk, bor-
sozzuk, majd kívülről 1 evőkanálnyi olvasztott vajjal megkenjük, 
s félretesszük.

Addig elkészítjük a tölteléket: 2 nagyobb vöröshagymát meg-
tisztítunk, felaprítunk és 2 evőkanál extra szűz olívaolajon, kis 

lángon 10 percig párolunk, majd nagyobbra állítva a lángot 2 perc alatt meg-
pirítjuk. Hozzáadunk 2 evőkanál száraz vörösbort, és 1 percig forraljuk, amíg 
a bort be nem issza. Levesszük a tűzről, hozzáadunk 3 csészényi (kb. 20 deka) 
kockára vágott korpás, ropogós héjú kenyeret. Ízesítjük 1 citrom lereszelt héjá-
val, fél deci kifacsart narancslével, és fűszerezzük 1 mokkáskanál durvára darált 
színes borssal. Megsózzuk kedvünkre, majd a keveréket beletöltjük a kappan 
hasüregébe.

A szárnyast vékonyan kivajazott tepsibe fektetjük, alufólia alatt 1 óra 20 
percig sütjük kb. 180 Celsius-fokon. Tűpróbával győződhetünk meg arról, hogy 
átsült-e a hús: ha a combjába tűt szúrunk, és tiszta levet enged, akkor kész. Az 
utolsó 20 percben, a fóliát levéve, 4-5 percenként locsoljuk meg a pecsenyét 
a saját levével.

A mártás se maradjon el! Emeljük ki a sültet a tepsiből egy tálra, tegyük fél-
re. A maradék pecsenyeléhez hozzáöntünk 1 deci száraz vörösbort, 1-1 mok-
káskanál őrölt babérlevelet, őrölt szerecsendiót, őrölt fekete borsot és 1 szál 
mentát, 2 szál rozmaringot (e két utóbbinak a szárított változata is megfelel, 
csak akkor késhegynyi is elég belőlük). Három percig forraljuk, amíg 3 evőka-
nálnyira elfő. Turmixszoljuk, visszaöntjük a tepsibe, majd rátöltünk 1 csésze (kb. 
2,5 deci, lehet kockából is) húslét. Újból fölforraljuk, amíg kb. 1,5 deci marad 
belőle. Lehúzzuk a tűzről, s belekeverjük a hideg vajat. Ezzel az ízes mártás-
sal kínálhatjuk a pecsenyénket. Azt a vörösbort igyuk mellé, amit a sütéshez 
használtunk.

„szerecsendió vagy muskétagolyó 
nagyságúak legyenek”. Hason-
lóan vélekedtek a hőmérséklet 
meghatározásáról, mindössze 
annyit mondtak: „ne égessük 
meg”, vagy „kellően süssük át”, 
de olykor hasznos utasításokat 
is adtak: „két Miatyánknyi ideig 
főzzük”, vagy „akkor főtt meg, 
ha a kanálhoz ragad”.

„Van valami végtelenül érde-
kes és jellegzetes egy régi, eredeti 
receptben. Az étel íze visszarepít 
bennünket egy letűnt világba, 
mintha csak korhű jelmezt visel-
nénk, vagy visszalépnénk az idő-
ben. Elgondolkodunk rajta, mi-
lyen is lehetett ebben a színes és 
eleven korban élni” – írja Patric 
O’Connell, a reneszánsz angol 
szakértője.

Mostani, korabeli receptünk-
ben a kappan a főszereplő, „aki-

ről” tudni illik, 
hogy kiherélt kakas. 
Manapság csak a pi-
acon, kofáktól, rit-
kán baromfi tenyész-
tőtől van esélyünk 
ilyen szárnyashoz 
jutni. A lábas jószá-
gokkal egyébként 
a rómaiak jártak el 
így, s terjesztették 
el a kiváló hizlaló 

módszert egész Európában. A 
kakasból omlós húsú, kövérkés 
kappan vált, „minden más ma-
dárnál fi nomabb és könnyebben 
emészthető”. Ám a rómaiak mit 
sem tudtak a manapság kapható, 
tápokon, zöldeken s főleg a hú-
sáért nevelt baromfi król. Mivel 
ezek húsa legalább olyan omlós, 
mint ama bizonyos kappanoké, 
jobb híján érjük be „velük”.

Járay Mari

kialakulásának veszélyét. Mivel a 
nyálképződés alvás közben lelas-
sul, vagy leáll, a fogaink ilyenkor 
fokozottan ki vannak téve a tar-
tós savtámadás veszélyének.

A fl uoriddal védett tiszta fo-
gak naponta hat savtámadást is 
ki tudnak védeni. Azaz három 
főétkezést és közötte három ital 
elfogyasztását, illetve egy kis 
rágcsálást is. Ha ennél több alka-
lommal eszünk például kekszet, 
süteményt, édességet vagy más 
szénhidrátot tartalmazó élelmi-
szert, akkor több savtámadás 
éri a fogakat, mint amennyivel 
szemben ké-

pesek ellenállni. Jó 
tudni azt is, minél hosszabbak az 
étkezések közötti szünetek, annál 
több idejük marad a fogaknak 
arra, hogy megjavítsák önmagu-
kat. Tehát az iszogatás, az édessé-
gek folyamatos majszolása helyett 
jobb, ha az étkezés után hagyjuk 
pihenni és gyógyulni fogainkat. 
(Forrás: Édes Tények)

Barabás Juli
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A szokásosnál jóval korábban, 
már január végén megkezdődött 
az allergiaszezon. A meleg időjá-
rás miatt már a levegőben vannak 
a mogyoró- és égerfapollenek, a 
virágpor mennyisége több mint 
kétszerese a tavaly februárban 
mértnek. Ráadásul hamarosan vi-
rágozni kezdenek a ciprus- és tisza-
fafélék, majd a nyár, a kőris, a nyír, 
a juhar, a fűz, a platán, végül nyár 
elején a hársfa következik. Most 
is viszonylag enyhe volt a tél, így 
várhatóan a fűfélék is hamarabb 

virágba borulnak, a különösen 
allergén üröm és parlagfű pedig 
egész nyáron termeli a polleneket. 
Szintén az éghajlati változások oka, 
hogy egyre jobban elszaporodik az 
eredetileg mediterrán vidékeket 
kedvelő falgyom nevű csalánféle. 
A parlagfűhöz hasonlóan intenzív 
allergiás tüneteket okozó növény 
egyelőre elsősorban Magyarország 
déli részén telepedett meg, de gyor-
san terjeszkedik, így előbb-utóbb 
az északabbra fekvő területeket is 
meghódítja. (m)

Megfázás elleni tippek
A táplálkozásunkkal, étrendünk ügyes összeállításával sokat tehe-
tünk egészségünk megőrzéséért, a betegségek megelőzéséért. 
Íme, néhány tipp, hogy nátha nélkül vészeljük át a remélhetőleg 
már csak rövid ideig tartó hűvösebb napokat.

 FINOMÍTOTT HELYETT TELJESET! A fi nomított, fehér lisztből 
készült pékáruk helyett válasszunk vitaminokban és rostokban 
jóval gazdagabb, teljes kiőrlésű lisztből sütött kenyeret, zsemlét. 
Megkönnyítjük vele immunrendszerünk dolgát, és az emésztés-
nek is nagyon jót tesz.  FRISSET, AMÍG CSAK LEHET! Ilyenkor is 
próbáljunk friss gyümölcsöt venni a piacon és az áruházakban, 
ezeknek ugyanis jóval magasabb a vitamintartalma.  KONZERV 
HELYETT FAGYASZTOTTAT! A tavasz elején még bizonyos gyü-
mölcsöket-zöldségeket tartósított formában jóval egyszerűbb és 
olcsóbb beszerezni. Ilyenkor lehetőleg a fagyasztott változat mel-
lett döntsünk, ez a tartósítási mód őrzi meg ugyanis leginkább 
a fi nomságok vitamintartalmát, valamint nem terheli felesleges 
adalékanyagokkal a szervezetet.  CUKOR HELYETT MÉZET! Ha a 
reggeli teába, kávéba cukor helyett mézet teszünk, rengeteg érté-
kes tápanyaggal gazdagítjuk szervezetünket. Bár nem tartalmaz 
kevesebb energiát, a karcsúság megőrzéséhez mégis jóval prakti-
kusabb választás.  FOLYADÉKBÓL BŐVEN! Citromos víz, enyhén 
mézes tea, egyszerű ásványvíz, frissen facsart gyümölcslé – mind 
tökéletes választás szervezetünk folyadékszükségletének biztosí-
tására. Igyunk naponta legalább kétliternyi folyadékot, hogy im-
munrendszerünk a megfelelő módon láthassa el feladatát.

BJ
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Születésnapi ajánlatunk!
Válasszon 13 év kedvezményéből:

• Konyhához ajándék munkalap• Konyhához ajándék munkalap
• Konyhabútor árának 10%-áért gépeket választhat• Konyhabútor árának 10%-áért gépeket választhat
• Konyhabútorcsere-lehetőség:• Konyhabútorcsere-lehetőség:
 beszámítjuk régi bútorát és, elszállítjuk (1500/fm) beszámítjuk régi bútorát és, elszállítjuk (1500/fm)
• Konyhabútor díjtalan szerelése• Konyhabútor díjtalan szerelése
• Fürdőszobabútor 15% engedménnyel• Fürdőszobabútor 15% engedménnyel
• AGF tolóajtók   5% engedmény• AGF tolóajtók   5% engedmény
• Szekrénytestek 15% engedmény• Szekrénytestek 15% engedmény
• • Kárpitozott bútor 10% engedményKárpitozott bútor 10% engedmény
• Íróasztal-rendelésnél, egyéb bútor 15% engedmény• Íróasztal-rendelésnél, egyéb bútor 15% engedmény
• Előszobabútorok  20% engedménnyel• Előszobabútorok  20% engedménnyel
• Egyedi ajtófrontok rendelése  5% engedménnyel• Egyedi ajtófrontok rendelése  5% engedménnyel
• Elfekvő bútorok 50% engedménnyel• Elfekvő bútorok 50% engedménnyel
• Elfekvő bútorajtók  70% engedménnyel.• Elfekvő bútorajtók  70% engedménnyel.

… A MÉRETRE KÉSZÜLŐ … A MÉRETRE KÉSZÜLŐ 
BÚTOROK BOLTJA …BÚTOROK BOLTJA …
ÉBEN BÚTORSZALONÉBEN BÚTORSZALON

Nyitva: H–P: 10–18 Szo.: 9–13Nyitva: H–P: 10–18 Szo.: 9–13
1123 Budapest, Alkotás  u. 27. • Tel./fax: 202-70-571123 Budapest, Alkotás  u. 27. • Tel./fax: 202-70-57

Honlap: Honlap: www.ebenbutor.hu www.ebenbutor.hu • • E-mail: E-mail: info@ebenbutor.huinfo@ebenbutor.hu

Születésnapi ajánlatunk!Születésnapi ajánlatunk!
Válasszon 13 év kedvezményéből:Válasszon 13 év kedvezményéből:

UTAZZON VELÜNK!
Buszos utak:

ERDÉLYI körút, márc. 21–24./3 éj FP 35 900 Ft
BÉCS, Tenger Háza márc. 17.   6 600 Ft
GR-Sarti apartmanok, máj. 26.–jún. 4. 19 900 Ft
GR-Paralia apartman, máj. 30.–jún.8. 25 500 Ft

Egyéni utazással:
HR-Porecs hotel 7 éj FP, máj. 31. 39 000 Ft
DEBRECEN 3* hotel 3 éj FP, márc. 21. 29 100 Ft
SOPRON 4* hotel 2 éj FP, márc. 23. 33 900 Ft
HARKÁNY 3* hotel 3 éj FP, márc. 21. 29 900 Ft

Máté-Mérnöki-M-Tours
1123 Bp., Nagyenyed u. 3. Tel.: 2144-832.

matetours@t-online.hu

S Z O L G Á LTATÁ S

FAKIVÁGÁS, gallyazás hegymászótechni-
kával, szállítással, 1983 óta, vidéken is. Gond 
Ferenc, 06/30-977-1745.

LAKÁSSZERVIZ BUDÁN, AZNAP!
Gázkészülék-javítás, vízszerelés,

villanyszerelés, villanybojler-javítás,
vízóra-kiépítés, klímaszerelés,

fűtésszerelés. Díjtalan felmérés.
Javítás garanciával!

2-150-250
www.lakasszerviz.hu

TV-JAVÍTÁS a helyszínen is, garanciá-
val! Távirányító-javítás. Tv-videó szerviz. 
Telefon: 249-3678.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS, csatornaszer-
viz! XII. kerületi gyorsszolgálat! Lefolyók, 
csatornák korszerű gépi tisztítása azonnal, 
falbontás nélkül, garanciával. Csatornák, 
lefolyórendszerek javítása, cseréje. 228-
6193, 06/30-921-0948.

HŰTŐGÉPSZERVIZ a kerületben! Lehel, 
Zanussi, külföldi hűtőgépek javítása 35 éves 
gyakorlattal, garanciával, kiszállási díj nél-
kül. Várhidi, tel.: 250-0921, 06/20-972-
5032.

FÉG-SZERVIZ, cirkók, gázbojlerek, 
konvektorok javítása, villanybojler vízkő-
telenítés, csapok, WC-k javítása azonnal. 
359-5033, 06/30-924-8010.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! XII. kerületi 
gyorsszolgálat! Minden típusú csatornák, 
fürdőszobai lefolyók, mosogatók falbontás 
nélküli, gépi tisztítása azonnal, garanciá-
val, hétvégén is! 228-6193, 06/30-921-
0948.

MIKROHULLÁMÚ SÜTŐ javítása és su-
gárzásmérése, helyszínen is. Sági Pál, Istenhe-
gyi út 27/b. 355-6377, 06/30-260-9995.

LAPOSTETŐ-SZIGETELÉS, -javítás, 
-csere, kapcsolódó munkák, fényvédés, 
egyéb szigetelések. Tel.: 388-9920, 06/30-
942-6500.

FAKIVÁGÁS, gallyazás, ereszcsatorna-
tisztítás hegymászó technikával, reális 
áron, referenciamunkákkal. 388-9920, 
06/30-942-6500.

HEGYMÁSZÓ technikával: műkövezés, 
vakolás, festés, tető-, csatornajavítás, -szi-
getelés, ereszcsatorna-tisztítás. 388-9920, 
06/30-942-6500.

VÍZ-, CSATORNASZERELÉS azonnal: 
388-9920, 06/30-942-6500.

HŰTŐGÉPJAVÍTÁS! Lehel, Zanussi, 
Gorenje, Whirlpool és orosz hűtők szak-
szervize. Kiszállás 3 órán belül! Hétvégén 
is! Nyugdíjaskedvezmény! 215-6287, 
06/30-222-0968.

ZÁRSZERELŐ-LAKATOS-ALPINIS-
TA, kőműves-, kaputelefonos, bádogos-, 
üvegesmunkák. www.durnipal.hu. Tel.: 
394-52-94, 06/30-900-4238.

SZAKKÉPZETT közös képviselő vállal-
ja társasházak kezelését. 06/30-334-5036, 
Kenéz Ágnes.

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes 
felújításig. Beázások, csőtörések elhárítása 
garanciával. Tel.: 378-4649, 06/30-933-
2115.

KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerűen. 
Ingyen biztosítunk dobozokat! www.
bauerteher.hu, 292-1612, 06/30-944-
3717.

MINŐSÍTETT villanyszerelő mester vállal-
ja: cserépkályha, hőtárolós kályha, villany-
tűzhely, villanybojler javítását, fogyasztás-
mérőhely kiépítését. Gáz, EPH érintés-, tűz- 
és villámvédelmi felülvizsgálat. 06/20-530-
0344.

TV-, kamera-, LCD-, plazma-, TFT-
monitor-, laptop-, hifi -gyorsszerviz. 06/70-
246-5049. Mindennap.

VÍZ-, fűtésszerelés, burkolás. Teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek javítá-
sa, cseréje garanciával. Balázs János épületgé-
pész-technikus. Tel./fax: 362-4050, 06/20-
917-0697.

LAKÁSFELÚJÍTÁS! Szobafestést, parket-
tázást, mázolást, tapétázást, csempézést in-
gyenes takarítással vállal kisiparos. 202-2505, 
06/30-251-3800.

ZÁRLAKATOS gyorsszolgálat! Zárnyitás, 
zárszerelés, hevederzár-szerelés, rácskészítés, 
lakatosmunkák. 06/30-961-3794.

RESTAURÁTOR régi bútorok felújítását, 
faragások pótlását, aranyozását, ebédlőaszta-
lok készítését, képkeretek, tükrök javítását 
vállalja. Pálos: 06/20-357-7397.

KŐMŰVESMUNKÁT, szobafestést, 
mázolást vállalok, kisebbet is, anyagbe-
szerzéssel, szállítással is, elérhető áron! 
06/20-941-4200.

GARÁZS- és bejárati kapuk, kapunyitó 
automatikák, zárszerelés, lakatosmunkák, ke-
rítések. Urbanek. Tel./fax: 214-7442, 06/20-
978-7429.

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása 
8–20 óráig, hétvégén is! 06/70-286-8789.

CSŐTÖRÉS? Akkor is forog a vízmérő, ha 
nincs fogyasztás? Víz- és fűtési vezetékek hi-
bájának műszeres megkeresése földben, pad-
lóban. Kőrösi Zsolt, 246-5464, 06/30-296-
0198.

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállí-
tás, csomagolás, bútorszerelés, ingyenes fel-
mérés, fuvarvállalás. 403-9357, 06/20-972-
0347, 06/30-589-7542.

ANTENNASZERVIZ, digitális műhold, 
UPC Direct, Antenna Mikro, átvezetések ja-
vítása, szerelése. 383-5679, 06/30-933-1433.

VÍZ-fűtésszerelés, duguláselhárítás 
A–Z-ig. 402-0627, 06/20-433-1628.

ÜVEGEZÉS! Kiszállással, takarítással, 
garanciával, kötetlen munkaidőben. 
06/70-259-4642, 203-6549.

FELÚJÍTÁS, ÁTALAKÍTÁS. Gépészet, 
szárazépítés, kőművesmunkák, villanysze-
relés, burkolatok, IKEA konyhák. Kedvez-
ményes készülékek, szerelvények, minden 
szállítással. Teljes körű garanciával, garan-
tált áron. 06/20-990-9309.

BÚTORKÁRPITOS felújítást vállal aszta-
los-, nádazás, gyékényezés munkával. Ingye-
nes felmérés. 1013 Budapest, Feszty Á. u. 2. 
Tel.: 214-8384, 06/30-950-5227.

JAVÍT, felújít. Csempét, aljzatburkolatot, 
betont, vakolatokat, korrekt szakmunkás. 
Tel.: 200-8897, 06/30-328-2871.

TELEVÍZIÓ-, MOSÓGÉPJAVÍTÁS, 
Sony, Samsung, Panasonic, Orion és min-
den egyéb tv, valamint mosógépek javítása 
garanciával, korrekt áron. 275-6211, 
06/30-982-4666.

VILLANYSZERELÉS, bojlerek, villám-
hárítók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. 310-4018, 06/20-915-
2678.

ANTENNASZERELÉS, -javítás, -csere, 
-karbantartás beszereléssel: UPC Direct ká-
beltévé leosztások garanciával. Átállás digitá-
lis vételre. 201-5368, 06/20-537-6281.

TAKARÍTÁS, nagytakarítás: lakások, iro-
dák, társasházak részére. 201-2489, 06/70-
245-7388.

FESTÉS, mázolás, tapétázás, takarítás kü-
lön is. 06/70-245-7388, 201-2489.

LAKÁSFELÚJÍTÁS, burkolás, festés, 
parkettázás, gipszkartonozás, tetőtér-be-
építés. T.: 06/70-293-1469.

VILLANYSZERELÉS. Villamos terve-
zés. Érintésvédelmi, tűzvédelmi, villámvé-
delmi felülvizsgálatok. EPH készítés. Ri-
asztóberendezések. Számítógép-hálózatok. 
Herbst, XII., Szendrő u. 48. Tel./fax.: 275-
4692, 06/20-929-2227.

TÉVÉJAVÍTÁS azonnal, helyszínen, ga-
ranciával! (Orion, Videoton, ITT-Nokia, 
Nordmende, Vestel, Schneider.) 06/20-471-
8871.

KONTÉNERES sittszállítás, sóder, homok, 
termőföld, murva. 06/20-464-6233.

TÉLI KEDVEZMÉNY! –15%! Pincétől a 
tetőig, lakás, ház, iroda végleges és teljes 
felújítása minden szakmában, magyar 
szakemberekkel, XI., XII. kerületi referen-
ciákkal. Felmérő iroda és militáriabolt: 
Gazdagrét, Regős u. 8., 787-4882, 226-
4539, 06/20-946-7557.

FESTŐMESTER vállal szobafestést, 
mázolást, tapétázást, hosszú távú garanciá-
val. Tel.: 06/30-251-5872, 285-2882.

VILLANYSZERELŐ, kisebb munkákat is 
vállalok. 246-99-53, 06/30-947-6036.

REDŐNY-, reluxa-, harmonikaajtó-, 
szalagfüggöny-, napellenző-, szúnyoghá-
ló-, függönykarnis-javítás, -készítés. 356-
4840, 06/30-954-4894.

DR. GÁZ
GÁZKÉSZÜLÉKSZERVIZ!

vállaljuk: – cirkók, – vízmelegítők, – 
konvektorok, – tűzhelyek javítását. Vala-
mint ÚJ fűtésrendszerek szerelését rézcsö-
ves technológiával. Munkafelvétel 
8–10 óráig telefonon: 246-4769, (sze-
mélyesen a szerelővel még aznap-

ra:) 06-309-446-513.

PARKETTÁZÁST, csiszolást, javítást, 
festést, tapétázást garanciával. 06/20-599-
6598.

HORVÁTH Ákos ajtó-, ablakdoktor. Min-
denféle ajtók, ablakok illesztését, javítását, 
átalakítását (bukóról nyílóra), szigetelését, 
zárak cseréjét vállalom garanciával. Felmérés 
díjtalan! Tel.: 368-3604, 06/70-550-0269.

TAKARÍTÁS! Társasházak, irodák teljes 
körű takarítása. 06/20-375-1258, www.
ragyogo-takaritas.hu.

VÍZ-FŰTÉSSZERELÉS gyorsszolgálat. 
Csőrepedés javítása, kamerás csatornavizs-
gálat, duguláselhárítás, műszeres csőrepe-
dés-keresés. Hétvégén is. 06/30-914-
3588.

DÉLBUDA Gyorsszerviz. Minden típu-
sú háztartási gép javítása garanciával! 285-
3488, 06/30-950-1717, www.megol-
dasszer viz.hu.

BÁDOGOSSZERKEZETEK, cserép-, 
palatetők, tetőszigetelések javítása kerüle-
ti kisiparostól. 249-2664, 06/20-944-
9015.

LAPOS tetők csapadékvíz elleni szigetelé-
sének felújítása, javítása. Homlokzatok, te-
tők, pincefödémek utólagos hőszigetelése, 
kőműves-, bádogos-, tetőfedő munkák ga-
ranciával, referenciákkal. 204-67-93, 06/20-
934-6993.

VILLANYSZERELÉSSEL kapcsolatos 
hibák gyors, szakszerű elhárítása, elosztó-
táblák cseréje. Hőtárolós kályhák javítása. 
Villanybojlerek karbantartása, javítása, 
cseréje. Lépcsőházi világítás javítása. 284-
6143, 06/20-374-3768.

ZÁRSZERELÉS, Tóth és Társa Kft. Zárak 
szerelése, javítása 0–24-ig. 315-1287, 06/30-
574-5333, 06/20-234-4190.

ASZTALOS-, lakatosmunkák készítéstől a 
legkisebb munkáig. 06/20-411-4349, 789-
3958.

ANTIALKOHOLISTA brigád szobafestést, 
mázolást, tapétázást, gipszkartonozást, sző-
nyegpadlózást, csempézést, vízszerelést, vil-
lanyszerelést, kőművesmunkákat vállalunk. 
365-2662, 06/20-998-2369.

ASZTALOS vállal: zárszerelést, ajtó-, ab-
lakillesztést, szigetelést, küszöbkészítést, bú-
torjavítást, pántok, zsanérok cseréjét. Tel.: 
251-94-83, mobil: 06/20-381-6703.

VILLANYSZERELÉS azonnal! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. Petrás József vil-
lanyszerelő-mester, 06/20-934-4664, 246-
9021. ELMŰ által minősített vállalkozás.

REDŐNY, reluxa, szúnyoghálók, szalag-
függöny, napellenző szerelése, javítása, garan-
cia, részlet. 261-3380, 06/30-973-4378, 
06/20-424-2618.

VIZES házak, pincék utólagos szigetelése a 
legkorszerűbb anyagokkal, garanciával. 286-
0835, 06/20-934-8715.

KERT-TELEKRENDEZÉS, lemosó perme-
tezés, metszés, favágás, bozótirtás, sövénynyí-
rás, tereprendezés, térkő–járda–kerítés készí-
tése. Egyéb kertészeti munkák, kamatmentes 
részletfi zetés megoldható. Tel.: 06/20-947-
5830, 06/20-479-6244, e-mail: MU0000@
freemail.hu.

LAPOSTETŐ-SZIGETELÉST válla-
lunk referenciával, 10 év garanciával, stabil 
gárdával. 4 PILLÉR KFT. 405-4603 vagy 
06/30-931-5495.

ELHANYAGOLT kertek rendbetétele el-
szállítással, fakivágás, gallyazás, sövényvágás, 
motoros kaszálás, permetezés, füvesítés, rend-
szeres fűnyírás. 06/30-274-1368.

KERTGONDOZÁST, fűnyírást, sövény-
vágást, fakivágást, növénytelepítést vállalok 
szakértelemmel, lélekkel. 06/30-418-6663, 
gold333@freemail.hu.

KERTGONDOZÁS rendszeresen, szak-
mai végzettséggel. 06/20-580-9207, nu-
mero@freemail.hu.

ASZTALOS: 06/20-548-8829. Konyhabú-
torok, beépített szekrények, polcozások, ki-
egészítések, javítások, ingyenes felmérés, pre-
cíz, gyors munka! www.butorosok.hu

KERETEK, díszburkolatok, öntöző-
rendszerek, dísztavak, sziklakertek, aszfalt-
burkolatok, mediterrán teraszok, tetőker-
tek tervezése, kivitelezése kertészmérnök-
től. 06/20-330-2082.

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét, in-
gatlanok értékbecslését gyakorlattal, referen-
ciákkal vállaljuk. Érdeklődni lehet: Kerkuska 
2000 Műszaki Szolgáltató Kft. 06/30-977-
6612.

AJTÓ-, ablakcsere falbontás nélkül. In-
gyenes felmérés. Többgenerációs hegyvi-
déki vállalkozása. 06/30-922-2262, 355-
6366.

LAPOS TETŐK szigetelése korszerű, mo-
difi kált bitumenes lemezekkel, referenciák-
kal. Garancia: 10-12 év. Homlokzatfelújítás 
és egyéb szakipari munkák kivitelezése 
alpintechnikával. Tel.: 06/20-471-1870. Üze-
net/fax: 273-1857.

KONTÉNERES sitt- és szemétszállítás 
4–10 m3 konténerekkel. Termőföld szállítá-
sa. ERDEI konténer: 06/20-393-8243, 
06/30-944-1106.

KÖLTÖZTETÉS ingyenes munkafelmé-
réssel. Csomagolás, bútorszerelés, hang-
szerszállítás. www.diokoltoztetes.hu, 417-
1975.

LOMTALANÍTÁST vállalunk a hét 
minden napján. www.lomtalanitas.com, 
419-33-41.

HEGYVIDÉK TH BT. közös képviseletet 
vállal. Tel.: 06/20-460-1585.

BUDAI-FÉG gázkészülék-szervizünk ud-
varias, jól képzett szerelőkkel, ingyenes ki-
szállással áll ügyfelei rendelkezésére. Hétvé-
gi ügyelet! 06/20-921-2215, 06/30-471-
5440.

KÖZÖS KÉPVISELETET vállalunk. 
Gyors, pontos szakembergárdával, jogi képvi-
selettel. 212-67-27, 06/20-325-7777.

SZÁMÍTÓGÉP-JAVÍTÁS, hétvégén is, 
otthonában. Hardver-, szoftverfejlesztések, 
vírusirtás, adatmentés. 06/20-377-0951, 
gwsolutions@t-online.hu, www.gws.hu.

VÍZSZERELÉS-GYORSSZOLGÁLAT, 
duguláselhárítás, műszeres csőrepedés-ke-
resés, csőrepedés javítása, WC-k, csapok, 
téli elzárók szerelése ásással. Hétvégén is. 
06/30-200-9905.

REDŐNYÖK, roletták, szalagfüggöny, 
szúnyogháló, napellenző készítése, javítá-
sa. Ablakszigetelés. 06/70-389-1679.

FESTÉST, mázolást, tapétázást vállalok 
ár- és minőséggaranciával. 06/70-317-
1438.

CSEMPÉZÉST, burkolást, valamint épü-
leti műkövezést kedvezményes árakkal válla-
lok. Érd.: 06/30-293-2210, 363-0402.

TÁRSASHÁZ-TAKARÍTÁST, ablaktisztí-
tást vállalok. Tel.: 06/30-215-8590.

FAVÁGÁS alpintechnikával. Tűzoltó vál-
lalja veszélyes fák kivágását, gyökér kiszedé-
sét, szállítását. 06/70-382-9990.

FAKIVÁGÁS. Bármilyen nagyságú veszé-
lyes fák ágankénti lebontással való kivágása. 
06/20-485-6547.

MŰKÖVEZÉST, lépcsők, lábazatok, jár-
dák készítését, javítását, tisztítását vállaljuk. 
Továbbá kőműves-munkálatokat. 06/20-
286-4841.

VÍZVEZETÉK-, gázkészülék-szerelés. 
Gépi duguláselhárítás. Társasházaknak 
teljes körű gyorsszolgálati tevékenység. 
Központi kazánházak szervizelése, üzemel-
tetése. 210-62-95, 06/20-338-7176, www.
srlkft.hu.

HIDEGBURKOLÁST vállalok. 06/30-
227-9616.

TÁVIRÁNYÍTÓ-SZERVIZ. Kapukhoz, 
garázsokhoz. 06/20-941-6222. www.
radiocontrol.hu.

METSZÉS, kertrendezés: 06/30-317-
0543.

SZOBAFESTÉS – mázolás, tapétázás, 
parkettázás. Teljes körű lakásfelújítás. Sza-
bó Dénes. Tel.: 06/20-928-3562.

KOVI költöztetés, szállítás. Iroda, lakás, 
vidékre is. Munkafelméréssel, ingyen do-
bozokkal. 376-5119, 06/30-971-8215.

TÁRSASHÁZAKNAK, magánszemélyek-
nek bonyolítást, műszaki ellenőrzést vállal 
építész. Telefon: 06/30-982-4782.

KERTÉPÍTÉST, fenntartást, öntözőrend-
szerek telepítését és egyéb kertészeti munkák 
szakszerű elvégzését vállalja a Viridarium 
Kertészeti Bt. 06/30-481-5067.

KÖNYVELÉS, bérszámfejtés, adóbevallás 
társasházak, egyéni vállalkozók részére. El-
számoló Bt. 246-1815, 06/20-527-4408.

LAMINÁLT padlózás, parkettázás. Nyiko-
rog, mozog, bontás nélkül megoldjuk. Csi-
szolást, lakkozást vállalunk. Tel.: 06/30-522-
1595.

FESTÉST – mázolást, kisebb kőműves-
munkákat mérsékelt áron vállalunk. Tel.: 
06/70-504-0326.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, tisz-
taságitól a díszítő festésig, anyagbeszerzéssel, 
bútormozgatással, fóliatakarítással, garanciá-
val, számlaképesen. Tel.: 06/70-505-5855, 
www.mesterfesto.hu.

DÍSZNÖVÉNYKERTÉSZ vállal: kertfenn-
tartást, tavaszi lemosó permetezést, metszést, 
valamint öntözőrendszer-telepítést, -karban-
tartást reális áron. Tel.: 06/30-278-8304, 
e-mail: robertszekely@t-online.hu.

L A K Á S / I N G AT L A N /
B É R L E M É N Y

KERESÜNK-KÍNÁLUNK
ELADÁSRA-BÉRLETRE

budai, zöldövezeti lakásokat, házakat.
UNITERRA Bt.

Telefon: 246-43-47,
06-30-311-8950, 06-20-982-8055,

Fax: 247-0686.
E-mail: csonka-j@hu.inter.net

„BUDAVÁR” Ingatlanközvetítő Ma-
gániroda! 201-7719, Zwillinger.

IMMOTÉKA Ingatlaniroda, 10 éve a 
nívós ingatlanok specialistája. Szakszerű-
ség, diszkréció, referenciák. Rövid időre 
szóló, kizárólagos megbízásnál jutalékked-
vezmény. XII., Nagyenyed u. 9., tel.: 201-
1821, 06/30-202-1892, 06/30-229-3345. 
Mindenkori aktuális ajánlatok: www.
immoteka.hu.

KERESEK eladó-kiadó zöldövezeti és bel-
budai lakóingatlanokat készpénzes ügyfeleim 
részére, 3%-os jutalékkal. 395-2894, 06/20-
362-2906.

HAJNÓCZY utcában irodának is alkal-
mas, 117 nm-es, első emeleti, utcai, 4,5 szo-
bás lakás, 265 ezer/nm, eladó. 06/20-362-
2906.

FÉSZEK utcánál kétszobás, fullpanorámás, 
emeleti, erkélyes lakás, tárolóval, 26 millió + 
garázs 3,9 millió. 06/20-362-2906.

KERESEK készpénzért 2-3 szobás lakást 
XII. vagy II. kerület zöldövezeti részén. 
06/20-582-3012.

CSENDES, világos, emeleti, 2,5-3 szobás 
eladó lakást keresek Istenhegy–Orbánhegy 
környékén. 06/70-237-9030, 201-9475.

1,5-2 SZOBÁS, erkélyes, világos, eladó 
lakást keresek Orbán tér környékén. 201-94-
75, 06/70-237-9030.

XII., THOMÁN István utcában I. emeleti, 
70 nm-es, 2,5 szobás, amerikai konyhás, igé-
nyesen felújított, hangulatos lakás 12 nm te-
rasszal, 36 millióért eladó. 201-94-75, 06/70-
237-9030.

XI., BARTÓK Béla úton 167 nm-es polgári 
lakás eladó. 06/30-944-9335.

NÉMETVÖLGYI úton 5 éve épült, 135 
nm-es lakás 48 nm terasszal eladó. 06/30-
944-9335.

NÉMETVÖLGYI úti, 86 nm-es, polgári, 
garázsos, házközponti-fűtéses lakás eladó. 
06/30-944-9335.

KÉKGOLYÓ utcai, 51 nm-es, felújítandó 
lakás eladó. 06/30-944-9335.

XI., TÉTÉNYI úton 67 nm-es, garázsos 
polgári lakás eladó. 06/20-414-2342.

XI., MUSKOTÁLY utcánál 138 nm-es, 
polgári, nagy teraszos lakás 39 millióért el-
adó. 06/30-944-9335.

II., NYÚL utcai, felújított, liftes, 100 nm-
es lakás eladó. 06/20-414-2342.

XI., VILLÁNYI úti, 81 nm-es, emeleti, fel-
újítandó erkélyes lakás eladó. 06/30-944-
9335.

V., VÁROSHÁZ utcai, IV. emeleti, 52 nm-
es lakás eladó. 06/20-414-2342.

VIII., SZENTKIRÁLYI utcánál 136 nm-
es, jó állapotú lakás eladó. 06/20-414-2342.

MAMMUTNÁL másfél szobás, erkélyes 
lakás eladó. 06/30-944-9335.

II., TÁROGATÓ úti, 78 nm-es, 3 szobás, 
garázsos lakás eladó. 06/30-944-9335.

II., LIPTHAY utcai, 124 nm-es polgári la-
kás eladó. 06/20-414-2342.

V., ZOLTÁN utcai, 70 nm-es polgári lakás 
eladó. 06/20-414-2342.

XII., MELINDA úton 91 nm-es polgári la-
kás eladó. 06/20-414-2342.

KELENVÖLGYBEN 140 nm-es, 2 szintes, 
1991-ben átalakított ház eladó. 06/30-944-
9335.

XI., CSERESZNYE utcában 236 nm-es, 
felújítandó, önálló ház 120 milliós irányáron 
eladó. 06/30-944-9335.

APOR Vilmos téren 61 nm-es polgári lakás 
26,5 millióért eladó. 06/30-944-9335.

MAROS utcai, 140 nm-es, II. emeleti lakás 
eladó. 06/20-414-2341.

KIRÁLYHÁGÓ téren felújított, 1 szobás, 
udvari lakás 12,5 millióért eladó. 06/30-944-
9335.

BARTÓK Béla úti, 70 nm-es, liftes, udvari, 
cirkós lakás 18,9 millióért eladó. 06/30-944-
9335.

XIII., FERDINÁND hídra néző, 120 nm-
es, felújítandó polgári lakás eladó. 06/20-
414-2342.

ORMÓDI utcai, 103 nm-es sorház 52 mil-
liós irányáron eladó. 06/30-944-9335.

NAGYKOVÁCSIBAN 116 nm-es sorház 
34 millióért eladó. 06/30-944-9335.

BELVÁROSI, 100 nm-es lakások kiadók. 
06/20-414-2342.

EVETKE utcai, 39 nm-es lakás 17 200 
000-ért eladó. 06/20-414-2342.

VÉRCSE utcai, 76 nm-es, felújított lakás 
eladó. 06/30-944-9335.

INGATLANABC Ingatlaniroda (alapí-
tási év: 1995). Eladó és kiadó ingatlanokat 
keresünk a kerületben! Lőrincz Péter, 351-
9578, 06/70-383-5004, www.ingatlanabc.
net.

14 ÉVE FOLYAMATOSAN működő 
INGATLANIRODA keres-kínál eladó-ki-
adó ingatlanokat. Teljes körű, gyors, kor-
rekt ügyintézés. Telefon: 315-0031, 06/30-
944-0088. www.amadex.hu; amadex@
axelero.hu.

KERESÜNK, kínálunk kizárólag XII. és 
II. kerületi, eladó és bérbeadó házakat, la-
kásokat elsősorban európai ügyfélkörünk 
számára. Apartman M Ingatlaniroda. 398-
1501. www.ingatlan.com/berles.

XII., TORNALJA utcában 81 nm, 
kocsibeállókkal, 32 900 000, Moha utcá-
ban 150 nm, garázzsal, 49 600 000 Ft. 
Apartman M Ingatlaniroda: 398-15-01.

BUDAI New York Ingatlaniroda keres el-
adó és kiadó lakásokat, villákat, üzleti ingat-
lanokat pontos szolgáltatással, korrekt juta-
lékkal. Tel.: 215-7336.

MINDEN lakás és minden ember más. 
Egyéni elbírálás és bánásmód. Lencián ingat-
lan. 338-1737, 06/30-241-1595, 06/30-559-
5064, www.ingatlan.com/lencian.

XII., KISS János altábornagy utcában Sas-
hegyre panorámás, 62 nm-es, egy szoba-hal-
los + 2 fél szobás, lodzsás, I. emeleti, déli fek-
vésű, jó állapotú lakás konvektorfűtéssel, ga-
rázshasználattal. 27 000 000 Ft. 06/30-559-
5064, www.ingatlan.com/lencian.

XII., SAS-HEGY egyik legszebb részén, 
hatlakásos sorházban, nagy kertes, nettó 
103 nm-es, 3,5 szobás, panorámás, kifogás-
talan állapotú lakás terasszal, garázzsal, mo-
sókonyhával, tárolóval 54 900 000 Ft. 
06/30-241-1595, 338-1737, www.ingatlan.
com/lencian.

GELLÉRT-HEGYEN, a „Búsuló Juhász” 
közelében, négylakásos villában I. emeleti, 
panorámás, 120 nm-es lakás kertrésszel, 
gépkocsibeállóval, 79 milliós irányáron eladó. 
06/30-241-1595, 338-1737.

KERESÜNK-kínálunk eladásra budai 
zöldövezeti lakásokat, házakat. 1994 óta mű-
ködő Partingfon Bt. Dezső bácsi: 214-5473, 
06/30-973-0113, 06/70-259-4932.

TRAUTMANN és Pitroff  Kft. Eladó/
kiadó ingatlanokat keres magyar és külföl-
di ügyfelei részére. 387-8796; 06/20-220-
0200.

www.tp-ingatlan.hu

ÜGYFELEIM részére keresek eladó/kiadó 
házakat, lakásokat a kerületben. 06/30-406-
1836, 239-0461, emma@vivaotthon.hu.

II., GÁBOR Áron utcai villa tetőterében 
eladó nappali + 4 fél szobás, erkélyes lakás 
beállóval 39,5 M Ft-ért. 06/30-406-1836.

fogorvosi rendelő

Május elsejéig 30%-os nyitási 
kedvezmény a kezelések árából!

Nyugdíjasok részére kivehető protézis 
készítése esetén további kedvezmény!

Esztétikus fogászati megoldások
modern környezetben!

(fémmentes cirkónium-oxid
restaurációk,

Camlog implantátumok)

Rendelési idő:
hétfőtől péntekig 9–17 óráig

Budapest XII., MOM Lakópark 
Dolgos utca 2. 4. épület földszint.

Tel.: 06-20-401-30-20,
Tel.: 06-1-788-6448

Á
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Kéménybélelés
FuranFlex technológiával, 
bontás nélkül,
elhúzásos kéményekben is. 
Gyűjtőkémények bélelésére is
a legalkalmasabb.
Turbós készülékek
kéménye is!
Ingyenes helyszíni
felmérés.

30 éve az önök 
szolgálatában
Essilor és egyéb

márkás szemüveglencsék,
márkás szemüvegkeretek

 Javítás
 Szemvizsgálat

 Kontaktlencsék
XII. ker., Böszörményi út 3/d.

Nyitva: 10–18-ig
Tel.: 214-5626

Essilor és egyébr
szolgálatábanszolgálatábazolgálatábanszolgálatábanszolgálatábazolgálatában
30 éve az önök 

l ál ábbl ál á

Minden vasárnap 12.00–16.00 

Gyereksarok 
képzett óvónôvel!

www.jardinette.hu

vel!

H
É
TKÖZNAP

DÉLI MEN
Ü

•  K  E  R  T  V E N D É G L  Ô  •

  J A R  D I     N E T T E

Nyitva: 
10.00 –24.00

1112 Budapest, Németvölgyi út 136.
Tel./fax: 248-1652, 248-1653 • info@jardinette.hu

Nálunk minden csütörtök

„TORKOS”

Gyerekzsúrok!

990forint

Értesítjük kedves pácienseinket: a fel-
újított, bővített fogászati rendelőnkben 
az esztétikai fogászat, garanciális fog-
pótlások, szájsebészet mellett amerikai 
módszerrel prizmás fogfehérítés, 
nagynyomású fogtisztítás, ultrahangos 
fogkő-eltávolítás, fogszabályozás.
Szombaton kedvezménnyel!

15 éve működő Fogas-Dental
Szilágyi Erzsébet fasor 45/b
213-57-35; 06-20-971-71-40

FARKASVÖLGYBEN eladó 2 lakásos ház 
egyben vagy külön. 99,5 M Ft-ért. 06/30-
406-1836.

HERTELENDY utcára néző, 2,5 szoba-
hallos, erkélyes, emeleti lakás kulturált, liftes 
házban, 24,8 M Ft-os irányáron eladó. 06/30-
406-1836.

VILLA-LUX Ingatlaniroda 19 éve a bu-
dai ingatlanpiacon, lakások, házak adásvé-
tele, bérlete! Hegyvidék Üzletközpont, 
XII., Apor Vilmos tér I. lépcsőház, I. eme-
let, 466-2482, 06/30-945-8278, www.
villalux.hu, villalux@villalux.hu.

BANALP Ingatlaniroda keres-kínál, el-
adó-kiadó lakásokat, házakat, építési telke-
ket. www.banalp.hu, 361-4287.

XI., SAS-HEGYEN, új építésű, panorá-
más, 3 lakásos házban 128 nm, földszinti, 
kertkapcsolatos és 130 nm, II. emeleti laká-
sok leköthetők. Kezdés: 2008. tavasz. 06/20-
368-1744, www.sasadingatlan.hu.

XII., NÉMETVÖLGYBEN, 75 nm, 2 + 2 
fél szobás, erkélyes, I. emeleti, déli fekvésű 
lakás garázzsal eladó. Irányár: 38 millió. 
06/20-960-5354.

XI., SASADON 47 nm, 1,5 szobás, erké-
lyes, I. emeleti, déli fekvésű, felújított lakás 
eladó. Irányár: 19 millió. 06/20-368-1744.

XI., SASAD felső részén 131 nm + 24 nm 
terasz, I. emeleti, szuperpanorámás lakás, ga-
rázzsal. Irányár: 57 millió. 06/20-960-5354, 
www.sasadingatlan.hu.

XI., SASAD, Előpatak utcánál 2 lakásos 
családi ház, 240 nöl kerttel. Lakások mérete: 
földszint 120 nm, emelet 90 nm. Irányár: 69 
millió. 06/20-368-1744.

XI., SASAD felső részén 145 nm, 5 szobás, 
kertkapcsolatos, sorházi lakás saját intim 
kerttel, garázzsal, gépkocsibeállóval. 06/20-
368-1744, www.sasadingatlan.hu.

XI., SASADI út felső részénél 2 lakásos 
családi ház eladó. Lakások mérete: földszint 
97 nm, emelet 125 nm. Irányár: 97 millió. 
06/20-368-1744.

EUROHOMES Ingatlaniroda keres el-
sősorban külföldi, megbízható ügyfeleinek 
kiadó, eladó ingatlanokat. 319-1449, 
06/30-667-6455.

RÁCZ Aladár úton 63 nm, 2 szobás, I. 
emeleti, 2 erkélyes, felújítandó, panorámás 
lakás önálló garázzsal, tárolóval eladó, 26,9 
M Ft. 06/20-393-9689.

MOM Park közelében 64/54 nm-es, újsze-
rű, tetőtéri, panorámás lakás igényes beépített 
bútorokkal, liftes házban eladó. 28,5 M Ft. 
06/20-393-9689.

BÖSZÖRMÉNYI úton kertre néző, 130 
nm-es, 4 szobás, 2 loggiás polgári lakás 
gépkocsibeállóval, tárolóval eladó. 39,8 M Ft. 
06/20-393-9689.

TORNALJA utcában 81 nm-es, 2 szoba-
hálófülkés, 2 erkélyes, III. emeleti lakás 2 db 
gépkocsibeállóval eladó. 31,9 M Ft. 06/20-
393-9689.

LAKÁSOK eladását vállaljuk a kerület-
ben, többéves tapasztalattal. www.
budaihegyek.hu, 06/70-523-1969, Schmidt 
Péter, info@budaihegyek.hu.

XII., VAS Gereben utcában két szoba-ét-
kezős, emeleti, panorámás, 54 nm-es lakás 
22,6 millió. 06/70-523-1969.

XII., HAJNALKA utcában 200 nm-es, öt-
szobás családi ház (önálló telek) 77,9 millió. 
06/70-523-1969.

GALGÓCZY úton 270 nm-es, 1980-as 
évekbeli ház 110 millió. 06/70-523-1969. 
www.budahegyek.hu.

BUDAGOLD Ingatlan Center ügyfelei 
részére keres-kínál eladó és kiadó lakáso-
kat, házakat, telkeket és irodákat. Tel.: 
315-1020, www.budagold.hu, www.
budaivillak.com.

START Ingatlan Iroda külföldi és bel-
földi ügyfelei részére keres eladó és kiadó 
ingatlanokat. Tel.: 316-94-08, start@
hungary.net, www.startingatlan.hu.

XII., JÁNOS Zsigmond úton 350 nm-es, 3 
szintes, önálló családi ház 300 nöl kerttel el-
adó. Ára: 160 M Ft. Tel.: 06/30-960-8862, 
316-9408.

II., BORÓKA utca felső részén jó állapotú 
társasház I. em.-i, 74 nm-es kétszobás, 1 nap-
pali, 1 hálós lakása tágas étkezővel, 10 nm, 
dunai panorámás terasszal, nagy garázzsal, 2 
tárolóval eladó. Ára: 37,4 M Ft. Tel.: 06/20-
932-5005, 316-9408.

III., SEREGÉLY utcában 2002-ben épült, 
2. emeleti, tetőtéri, 65 nm-es, fi atalos, 1 
nappali + 2 hálós luxuslakás eladó. Irányár: 
42,9 M Ft. Tel.: 06/20-932-5005, 316-
9408.

XII., LEJTŐ úton 1995-ben épült, 3 szin-
tes, 200 nm-es, nappali + 4 hálós, tetőteraszos 
ikerházfél eladó. Irányár: 115 M Ft. Tel.: 
06/30-960-8862, 316-9408.

XII., SZÉCHENYI-hegyen a századfordu-
lón épült 2 lakásos villa, összesen 470 nm, 
nagy kertben. Irányár: 229 M Ft. Tel.: 06/30-
960-8862, 316-9408.

BUDÁN TÚLI ERDŐKBEN 3x900 nm (17 
000 000), Bicskén 3400 nm (2 700 000) zárt-
kerti telek eladó. 06/20-946-7553.

XII., THOMÁN I. utcában 61 nm-es, erké-
lyes, emeleti, felújított öröklakás eladó. Irány-
ár: 24 M Ft! 06/20-994-3788.

XI., SASAD felső részén új építésű lakások 
leköthetők! www.sasadconsult.hu, 06/20-
994-3788.

XII., ORMÓDI utcában kitűnő adottsá-
gokkal rendelkező, 120 nm-es sorház garázs-
zsal, kerttel eladó! www.sasadconsult.hu, 
06/20-971-8696.

XII., ORBÁN tér fölött 1300 nm építési 
telek eladó! www.sasadconsult.hu, 06/20-
994-3788.

VÁSÁROLNÉK családi házat, házrészt 
magánszemélytől, azonnali készpénzfi zetés-
sel. Tel.: 06/30-214-6309.

NORMAFÁNÁL eladó egy 63 nm-es, 
kétszobás öröklakás egy 13 lakásos tégla-
ház első emeletén. Irányár: 23 M Ft. 
http://normafalakas.atw.hu, 06/30-542-
3697.

KERÉKPÁRSZERVIZ céljára vagy raktár-
nak műhely kiadó a Hajnóczy utcában. 
06/20-941-6222.

ELCSERÉLNÉNK 120 nm-es, Böszörmé-
nyi úti lakásunkat 70 nm körülire a környé-
ken, vagy eladnánk. 356-5924.

SVÁB-HEGYEN, XII., eladó három szint-
tetőteres, 330 nm-es, szeparált ikerház dupla 
garázzsal. Irodának és befektetőknek is jó. 
www.freeweb.hu/ikerhaz-elado, 06/30-256-
8400.

XII., RÁTH György utca, II. emelet, 63 
nm-es, 2 szobás, héra cserépkályhás fűtéses, 
felújítandó lakás tulajdonostól eladó. Tároló 
van, lift nincs. Irányár: 15,8 millió Ft. Tel.: 
355-2228.

MŰTEREM kialakítására alkalmas iker-
házrészt keresek hegyvidéki, csöndes mellék-
utcában. Kisebb, bővíthető is érdekel (emelet-
ráépítés, hozzáépítés). Minimális alapterület: 
60 nm/szint. 274-55-66.

XII., GYŐRI úti, nívós házban panorámás, 
felújított, bútorozatlan lakás garázzsal együtt 
kiadó. 95 E Ft/hó. Tel.: 06/30-212-1068.

XII., TRENCSÉNI utcában eladó 52 nm-
es, első emeleti, 2,5 szobás, panorámás lakás. 
Irányár: 26,9 M Ft. Tel.: 06/30-250-3442.

VIRÁNYOSON, ősparkban szabadon 
álló, 200 nm-es, modern villa 519 nm te-
lekkel eladó. 128,5 M Ft. Tel.: 200-0606, 
06/20-347-9517.

KISSVÁBHEGYEN eladó 100 nm-es, pa-
norámás lakás tulajdonostól. Irányár: 41 mil-
lió. Ingatlanirodák ne hívjanak! Tel.: 201-75-
16.

KERESEK tulajdonostól itt, a XII. kerület-
ben emeleti, 40 nm körüli, 1,5 szobás, erké-
lyes lakást, csendes helyen, saját részre. 
06/20-946-0020.

ELADÓ a II. kerületben 52 nm-es, 2 szo-
bás lakás, csendes helyen, polgári házban. Iá.: 
21,4 M Ft. 06/20-946-0020.

G A R Á Z S

BEETHOVEN utcában teremgarázshely 
kiadó. 06/30-411-1525.

IRHÁS ÁROKBAN garázs kiadó. 06/30-
496-6455.

ISTENHEGYI úton, Matyó utcánál garázs 
kiadó. Érd.: 06/30-434-3206.

ZULEJKA utcában garázs kiadó. 06/26-
315-311, 06/30-910-1292.

TUSNÁDI környékén keresek eladó, kiadó 
garázst. 356-3121, 06/20-335-6963.

O K TATÁ S

HEGYVIDÉK NYELVISKOLA
XII., Tartsay Vilmos u. 26.

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, FRANCIA,
OLASZ, OROSZ.

Külföldieknek MAGYAR nyelvoktatás.
Felkészítünk: érettségire, felvételire, nyelvvizsgára.

Kihelyezett céges és egyéni tanfolyamok.
Tanfolyamaink egész évben folyamatosan indulnak.

Csoportlétszám: MAX. 3 FŐ.

Tel.: 375-1639.

ANGOL fordítás, nyelvvizsgára felkészítés 
a MOM Parknál. Tel.: 356-2503.

MATEMATIKATANÍTÁS háznál. Tel.: 
201-7028.

JOGOSÍTVÁNYT a Szilágyi Autósisko-
lától. www.autosiskolaszilagyi.hu, 355-
9274, 06/20-966-4341.

MATEMATIKATANÍTÁST vállal ta-
pasztalt pedagógus általános iskolások, 
középiskolába felvételizők számára, inten-
zíven is. 394-5341, 06/20-571-7554.

FRANCIATANÍTÁST vállal tapasztalt 
pedagógus kezdők, haladók, érettségizők, 
nyelvvizsgázók számára, intenzíven is. 
394-5341, 06/20-571-7554.

MAGÁNTANODÁNK felkészítést vállal 
minden szinten matematikából, fi zikából, 
nyelvekből, több évtizedes referenciával. 250-
2003, 06/20-934-4456.

NÉMET – nyelvtanártól, háznál is! 214-24-
20, 06/20-244-6565.

ANGOL nyelvoktatás, korrepetálás, felzár-
kóztatás, nyelvvizsgákra készítés, vasárnapi 
társalgás gyakorlott tanárnőnél, a Csörsz ut-
cánál. 06/20-954-2356.

ANGOL társalgás 50-en felülieknek a Fo-
dor utcában. Tel.: 355-1255.

ANGOL általános és üzleti nyelvvizsgákra, 
érettségire felkészítés, korrepetálás gyakorlott 
tanárnővel a Fodor utcában. Tel.: 355-12-55.

ANGOL, német nyelvtanítást, nyelvvizs-
ga-felkészítést vállal nyelvtanár minden kor-
osztálynak. Cégeknél is. Házhoz is megyek. 
246-6869, 06/70-540-3337, 06/20-517-
6873.

1–5. OSZTÁLYOSOKNAK matematika, 
nyelvtan, olvasás, szövegértés, korrepetálás, 
dyslexia javítása. 06/70-944-4797.

TENISZOKTATÁS! Edzőt, partnert kere-
sel? XII., Csörsz u. Tel.: 06/70-638-1273.

V E G Y E S

BÉLYEG, régi képeslap, régi használt 
levélboríték, papírrégiség vétel-eladás. 
Marnitz bélyegüzlet. Bp. XII., Nagyenyed 
u. 9. Tel.: 213-9230, a Déli pályaudvarnál.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET, régi pénz-
érméket, régi képeslapokat és levélborítékokat 
vásárolunk. VI., Andrássy út 16., 06/1-317-
4757.

DÍJTALAN lakáskiürítéssel vásárolok 
mindenféle bútort, cserépedényt, porce-
lánt, festményt, csillárt, ezüstöt, minden-
féle porcelánmadarat, játékot és hangszert. 
291-3101, 06/30-347-7713, Szellő János.

KELETI SZŐNYEG- ÉS MŰTÁRGYBE-
CSÜS vásárol régi keleti szőnyegeket, sérült 
állapotban is, továbbá porcelánt és régi dísz-
tárgyakat. Kiszállás díjtalan. Tel.: 06/30-
456-3938.

HÉBER ANTIK GALÉRIA
Értékbecslőink a legmagasabb áron vásárolnak

bútort, órát (kar, asztali, fali, álló), porcelánt
(herendi, zsolnai), ezüstöt (evőeszköz, dísztárgy stb.),

szőnyeget (hibásat, kopottat is), arany ékszert,
mindenkorú festményt, hangszert

(zongora, hegedű stb.), varrógépet, könyveket.
Hívjon bizalommal.

Elérhetőség:
365-46-57, 06/20-415-1536.

MINDEN, MI RÉGI!
KÉSZPÉNZÉRT 
VÁSÁROLOM!

06/70-209-9991,
365-46-57.

RÉGI csillárt, hiányosat is, vásárolnék. 
06/30-822-8050.

ÖREG porcelánfi gurát, fajanszvázát, pad-
lóvázát venne magánszemély. 201-3711.

Kérem, tekintse meg
a http://dinasztia.internettudakozo.hu

weboldalon galériánkat.
Dinasztiánk harmadik generációja vagyok.

A legnagyobb magyar régiségkereskedő, édesapám példáját 
hűen követem. Tapasztalatok segítségével az ország nagy 
szállodáiban is végzek felvásárlást. Hiszem, hogy a tisztessé-

ges üzleti magatartásnak van jövője!
Kérem, hívjon!
209-42-45.

ÉLETJÁRADÉKI vagy eltartási szerző-
dést kötne lakással rendelkező, megbízható 
mérnök-pszichológus házaspár. 06/70-
405-4236.

KECSKEMÉTI koloniál bútor eladó: író-
asztal 135x70, nyitott könyvespolc 180x160, 
bárszekrény ólomüveges ajtóval 148x95. Tele-
fon: 06/70-223-6969, este 410-4581.

E G É S Z S É G

LÉZERTERÁPIA, reumatológia, aku-
punktúra, fogyasztás, szénanátha, gerincfer-
dülés, csontritkulás, csípő- és térdkopás keze-
lése, fejfájásellátás, lumbágóügyelet, üzemor-
vosi vizsgálatok. Tel.: 368-6349, 06/20-968-
6886.

FOGSOROK, hidak készítése, javítása 
soron kívül. Fogszabályozó, fogfehérítő. 
Mozgáskorlátozottakhoz házhoz megyünk! 
Egészségügyeseknek és tanároknak ked-
vezmény! Fogászati háttér biztosított. 
Tóthné Hűvös Katalin fogtechnikus mes-
ter. 1013 Budapest, Krisztina krt. 51., fszt. 
Tel.: 06/30-222-3016.

TALPMASSZÁZS, talpdiagnosztika, 
fülgyertyázás, SPA (aqua) méregtelenítés, 
hajdiagnosztika, testmasszázs, számítógé-
pes lúdtalpbetét-készítés, reiki. „Vivien 
talpai” orvos-természetgyógyász rendelő, 
II., Fillér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596, www.
vivientalpai.hu.

FÁJDALOMMENTES allergia- és gom-
bák vizsgálata. Biorezonanciás terápiával: 
allergia és candida kioldása, bőrbetegsé-
gek, szenvedélybetegségek, légúti, emészté-
si, mozgásszervi problémák, fejfájások ke-
zelése, stresszoldás. „Vivien talpai” orvos-
természetgyógyász rendelő. 316-25-96, 
www.vivientalpai.hu.

OTTHONÁPOLÁST, házi betegápolást 
szakképzett ápolónőkkel, akár napi 24 órá-
ban is vállalunk. www.embellish.webzona.
hu.

CSONTKOVÁCS-akupresszőr Hűvösvöl-
gyi út 54. alatt. Idegbecsípődések, ízületi 
blokkok, lumbágó-isiász megszüntetése. 
Térdblokkok, gerincsérvek, szédülések műtét 
nélküli eredményes gyógyítása. Fülakupunk-
túrás fogyókúra. Dr. Garzó Péter természet-
gyógyász 06/30-945-8477.

SVÉD- és gyógymasszázs. 06/20-515-
3370.

PSZICHOLÓGIAI tanácsadás a Jókai 
Klubban. Diszlexiaszűrés, képességfejlesz-
tés. Pályaválasztási tanácsadás, konfl iktus-
kezelés. Stresszoldás. Csoportfoglalkozá-
sok szorongásos problémákra, önismereti 
tréning. www.felismeres.hu, 06/70-257-
9303, 06/30-966-0439.

NE SZÍVJA TOVÁBB! Éljen egészségeseb-
ben! Dohányzásleszoktatás garanciával, a Vá-
rosmajor utcában. Bejelentkezés: 06/30-977-
7675.

SZÉPÜLJÖN és pihenjen nálunk! Buda 
legszebb zöldövezetében várja Önt a Hóvi-
rág Wellness Klub professzionális szolgál-
tatásaival. www.hoviragklub.hu. Cím: 
XII., Hóvirág u. 42., tel.: 249-0227.

CERAGEM jade köves masszázságy vá-
rakozás nélkül! Gerincbántalmak, csont-
ritkulás, magas vérnyomás, depresszió 
gyógyítására. XII. ker., 53-as busz végál-
lomásánál! Parkolási lehetőség! 06/30-
251-7696, 249-0227, www.hoviragklub.
hu.

GYERMEKBŐRGYÓGYÁSZAT Budán! 
Dr. Noll Judit gyermekgyógyász és bőrgyógy-
ász szakorvos évtizedes gyermekkórházi ta-
pasztalattal 2008 januárjától várja betegeit 
magánrendelésén. Rendelési idő: hétfő 
17.30–19.30, Bejelentkezés: 06/30-442-
8992, 1027 Budapest, Bem József utca 24. 
II.

GYERMEKPSZICHIÁTRIAI magánren-
delés, logopédiai, gyógypedagógiai felmérés, 
fejlesztés, iskola-előkészítés. Hiperaktivitás, 
fi gyelemzavar speciális terápiája. 06/30-242-
2688.

GYÓGYSZERMENTES terápiával segí-
tek leküzdeni pszichoszomatikus betegsége-
ket, stresszt, szorongást. Önbizalom-erősí-
tés, fogyás koplalás nélkül. 06/70-944-
4797.

Á L L Á S

CSALÁDOKHOZ meghízható, lelkiis-
meretes idősgondozókat, babysittereket, 
takarítónőket díjmentesen közvetítünk. 
„Empátia”, 06/1-336-1094, 06/20-465-
8458, 06/70-380-5620.

DÍJMENTESEN közvetítünk családokhoz 
leinformálható bébiszittereket, idősgondozó-
kat, házvezetőket. Micimackó. Tel.: 243-
8280, 205-8700, 06/20-359-5918.

A MOM LAKÓPARK területén új fog-
orvosi rendelő fi atal asszisztensnőt, dentál-
higiénikust keres főállásba. Önéletrajzot 
várunk a rakaszvirag@yahoo.com e-mail 
címre. Érdeklődni lehet: 06/20-401-3020.

TÁ R S K E R E S Ő

KÁNYA KATA társközvetítő iroda. Ezt 
az évet már ne töltse egyedül! 214-94-41, 
www.kanyakata.hu.

KÖ N Y V

OPERA ANTIKVÁRIUM (VI., Hajós 
u. 7.) vásárol könyveket, könyvtárakat, ké-
peslapokat, kéziratokat, régi fényképeket, 
térképeket, CD-ket, DVD-ket, plakátokat, 
festményeket, bármilyen régi reklámtár-
gyakat. Ingyenes kiszállás, készpénzfi zetés. 
Telefon: 332-0243, 06/20-922-0001.

S Z A B A D I D Ő

55-70 ÉVESEK kultúrát, sportot, táncot 
kedvelő magántársaságát párokkal és szóló 
férfi akkal bővítenénk. 06/30-747-6920.

KERESÜNK bridzset kedvelő nyugdíjas 
hölgyet vagy urat (nem versenyzőt). Tel.: 
06/30-280-47-24.

KEDVEZMÉNYES KÖNYVVÁSÁR
több mint

30%
kedvezménnyel!

most csak

Ha többet szeretne tudni Hegyvidékr l,
és még jobban megismerni lakóhelyét,

akkor ne hagyja ki!

A könyvek megrendelhet k

a 356-3446 telefonszámon,
vagy személyesen átvehet k

a Beethoven utca 2/a alatt, valamint
a Hegyvidéki Helytörténeti Gy jteményben 

(Beethoven utca 1/b).
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A programok – a többnapos túrák (szállás, ét-
kezés, utazási díjak) kivételével – a résztvevők 
számára ingyenesek, a költségeket a Buda-
pest XII. kerület Hegyvidék Önkormányzata 
viseli. A részletes programot keressék a www.
budapesthegyvidek.hu honlapon és a hirdető-
kön. További információ: XII. kerületi Sza-
badidősport Központ, 1123 Budapest, Csörsz 
utca 2–4. Telefon/fax: 319-9292. E-mail: 
sportcenter12@freemail.hu.

Kiadja: Budapest XII. kerület Hegyvidék Önkormányzata megbízásából a Hegyvidék Lapkiadó 
Főszerkesztő: SCHILLINGER ERZSÉBET  Felelős szerkesztő: STOFF CSABA  Szerkesztőségi titkárnő: MOLDOVÁN KRISZTINA  Cím: 1126 Budapest, Beethoven utca 2/a fszt.  Telefon: 356-3446, 
355-2494. Fax: 225-8868. Internet: http://www.hegyvidekujsag.eu. E-mail: hegyvid@mail.datanet.hu.  Eng. szám: 84-5965  Nyomdai előkészítés: COMP-Press Nyomdaipari és Számítástech-
nikai Kft. http://www.comp-press.hu Felelős vezető: IBOS FERENC ügyvezető igazgató. Tördelőszerkesztő: SZABÓ KÁROLY  Nyomdai előállítás: Magyar Hivatalos Közlönykiadó Lajosmizsei Nyomdája. 
Felelős vezető: BURJÁN NORBERT igazgató  www.hknyomda.hu 
Terjeszti a Hegyvidék Futár Bt. 06/30-634-5405  Kéziratokat, rajzokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza! 

HIRDETÉSFELVÉTEL:
H-SZ-CS 9.00–16.00, P 9.00–12.00.

Mi fizetünk a legtöbbet! 
A LOUIS GALÉRIA KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!

OMEGA
CONSTELLATION

Acél: 18 000 Ft
Arany: 65 000 Ft

PATEK PHILIPPE
Acél: 200 000 Ft

Arany: 300 000 Ft

I.W.C.
SCHAFFHAUSEN

Acél: 80 000 Ft
Arany: 150 000 Ft

VACHERON
CONSTANTIN
Acél: 150 000 Ft

Arany: 250 000 Ft

JAEGER
LE COULTRE
Acél: 40 000 Ft

Arany: 100 000 Ft

CARTIER
Acél: 30 000 Ft

Arany: 80 000 Ft

ROLEX
Bármilyen típusú
Acél: 100 000 Ft

Arany: 200 000 Ft

OMEGA
CHRONOGRAPH

Acél: 70 000 Ft
Arany: 140 000 Ft

SCHAFFHAUSEN
ZSEBÓRA

Ezüst: 30 000 Ft
Arany: 80 000 Ft

ROLEX OYSTER
CHRONOGRAPH

Acél: 250 000 Ft
Arany: 600 000 Ft

PATEK PHILIPPE
1930-as évek

Acél: 250 000 Ft
Arany: 450 000 Ft

BREITLING
CHRONOGRAPH

1900-as évek
Acél: 55 000 Ft

Arany: 100 000 Ft

Í r j a  b e 
a  G o o g l e - b a : 

Louis Galéria

Aranyfelvásárlás 1800-3000 Ft-ig!

KÉREM JÖJJÖN EL HOZZÁNK! 
BUDÁN EXKLUZÍV ÜZLETÜNK:  II., Margit krt. 51-53. Tel.: 316-3651, 06-30/944-7935 

A 4-es 6-os villamos az üzlet előtt  áll meg  (a volt Május 1. mozi mellett)    E-mail: lakatos@mconet.hu

Keresünk neves fest�k m�veit, kiemelten magas áron készpénzért: 
Berkes Antal, Márffy Ödön, Scheiber Hugó stb. 
Továbbá keresünk: antik szekrényt, komódot, szekretert, íróasztalt, vitrint, 
széket, fotelt, kanapét, nagyméret� asztalt, aranyozott tükröt, ezüst tál-
cát, ezüst ev�eszköz készletet, gyertyatartót, cukordobozt és hagyatékot.

y

HUMMEL
FIGURÁK 

népviseleti
öltözetben. 
Sorszámuk 

800-zal kezd�dik.
100 000 Ft-tól 
200 000 Ft-ig

SPORTOS, EDZETT 
HEGYVIDÉK

Márciusi programok

TESTÉPÍTÉS, ÁTMOZGATÓ 
EDZŐTERMI SÚLYZÓS EDZÉS
(edzői segítséggel, tanácsadással)

• Vasárnap 17.00–19.00.
Helyszín: T2 Fitneszterem, Jókai iskola 
(Diana utca 4.), kis épület (bejárat a Felhő 
utca felől). Szükséges felszerelés: váltócipő, 
sportruházat.

ÚSZÁS
• Vasárnap 9.00–13.00.
Helyszín: Testnevelési Egyetem, uszoda, Al-
kotás utca 44. (Belépés: csak 4 éves kortól, 
XII. kerületi lakcímkártyával, 12.30-ig.)

AEROBIK
Aerobikfoglalkozásokat csak iskola-
időben tartanak, iskolaszünetekben 
nem!

• Hétfő 18.30–19.30 Tamási Áron Általá-
nos Iskola; Márton hegyi út 34.
• Szerda 18.30–19.30 Tamási Áron Álta-
lános Iskola. Ez a foglalkozás mostantól 
egy időben két teremben, két oktatóval 
folyik! 18.00–19.00 és 19.00–20.00 Jókai 
Mór Általános Iskola; Diana utca 4.
• Péntek 17.00–18.00 Arany János Általá-
nos Iskola; Meredek utca 1.

KÍMÉLŐ TORNA
• Hétfő 17.30–18.30 Tamási Áron Általános 
Iskola; Márton hegyi út 34.
• Kedd 17.30–18.30 Zugligeti Általános Is-
kola; Zugligeti út 113.
• Szerda 17.30–18.30 Tamási Áron Általá-
nos Iskola; Márton hegyi út 34.
• Péntek 16.00–17.00 Arany János Általá-
nos Iskola; Meredek utca 1.

ERDEI FUTÓKÖR
Piarista Sporttelep; Költő utca 38.

A sportolási lehetőség 8.00–20.00 óráig ve-
hető igénybe.

SÍOKTATÁS
Fogarasi Síiskola (Piarista Sporttelep, 
Költő utca 38.)

• Szombat 15.00–16.00.
Előzetes bejelentkezés szükséges! Telefon: 
Fogarasi Orsolya, 06-30-931-06-15.

TERMÉSZETJÁRÓ TÚRA
Március 22.: budai hegyek.

Túravezető: Arday Lajosné. Találkozó: 8.30 
Hűvösvölgy, a 63-as busz végállomása. Érke-
zés: kb. 15.00. Útvonal: Nagykovácsi–Fehér 
út–József-liget–Bükkös-árok–Nagy-Szénás–
Zsíros-hegy–Solymár. Táv–szint: 12 km, + 
220 m. Költség: 2 db autóbuszjegy.

Figyelem! Utolsó helyek a május 1–4-i 
többnapos túrára! Jelentkezni lehet a 202-
7849-es telefonszámon Sürtő-Nagy István 
túravezetőnél.

Május 1–4.: Parcium–Bihar-hegy ség.
Túravezető: Sütő-Nagy István. Találko-
zó: 6.30 személygépkocsival a Nagyvárad 
téren, a Bárka Színház előtt. Program: 
Nagyszalonta–Magyarremete–Mézgedi-
barlang (lámpa kell!)–várasfenesi Béla-vár–
Köröstárkány–Nagyvárad. Szállás: Magyar-
remetén, magánházaknál. Utazás: személy-
gépkocsikkal. Költség: kb. 8000 forint + 
60 euró (szállás, félpanzió, belépők, vezető, 
koszorúk). Jelentkezés: 30 euró előleggel.

KERÉKPÁROS TÚRÁK
A pontos útvonalról és időpontról Pál László 
ad felvilágosítást. (Az adott hétvégére vonat-
kozóan csütörtöktől érdemes érdeklődni.) 
Jelentkezés, további információ: 06-70-212-
5555 vagy pallaszlo@freemail.hu.

Fogarasi-sikerek
a szomszéd haván

A Németvölgyi Tere-fere elnevezésű beszélgetéssorozat vendégei ebben 
a félévben a sport világából érkeznek. A Németvölgyi Általános Iskola 
rendezvényein sikeres, fi atal versenyzők mesélnek eredményeikről, 
terveikről, a sporthoz való viszonyukról. A sorozat első vendége Hirling 
Zsolt világbajnok kétpárevezős volt

Öt aranyérmet nyertek a kerület-
ben (is) működő Fogarasi Síisko-
la fi ataljai a 16. országos amatőr 
síbajnokságon, amelyet az auszt-
riai Mönichkirchenben rendez-
tek meg. Az óriás-műlesiklásban 
a hétévesek mezőnyében Tóth-
Gili Tamás (képünkön) végzett 
az élen. A Diana utcai általános 
iskola első osztályos tanulója gaz-
dag sportmúlttal rendelkezik: 

úszott, futott, és a cselgánccsal 
is megpróbálkozott a síelés előtt. 
Az ifj ú bajnokot, akinek ez volt az 
első versenye, Bencse Csaba edző 
készítette fel a viadalra. Tóth-
Gili Tamás mellett a Jeep Kupán 
a Fogarasi Síiskolából aranyér-
met nyert még Bita Krisztina, 
Gelencsér Szabina, Slezák Ádám 
és Cojorar Tamás.

T. K.
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A Hegyvidék Sportegyesület tanfolyamai
 MINI TENISZTANFOLYAM

Kik jöhetnek? 5–8 éves gyerekek
Mikor? heti 2x1 órában (hétfőn és csütörtökön)
Kik vezetik? szakképzett oktatók
Mennyiért? A tanfolyam díja: 6000 Ft/hó
Első foglalkozás: 2008. április 28. (hétfő)
Hol jelentkezzek? XII. kerületi Szabadidősport Központ

 TENISZTANFOLYAM
Kik jöhetnek? 9–14 éves gyerekek
Mikor? heti 2x1 órában (hétfőn és csütörtökön)
Kik vezetik? szakképzett oktatók
Mennyiért? A tanfolyam díja: 12 000 Ft/hó
Első foglalkozás: 2008. április 28. (hétfő)
Hol jelentkezzek? XII. kerületi Szabadidősport Központ

A tanfolyamokra telefonon lehet jelentkezni:
319-9292 (hétfő–csütörtök 9–16, péntek 9–14 óráig)

Detre Diána Peking után 
Londont is kinézte magának

Detre Diána egy Magyarországon 
nem túl ismert sportágban, a 
szörfözésben szerzett olimpiai 
kvótát, így ő is biztos résztvevője 
a pekingi ötkarikás játékoknak. 
Diána két dologban reménykedik: 
gyenge széljárásban és minimum 
a tizenötödik-huszadik helyek 
valamelyikének megszerzésében.

Többféle „felállás” létezik az úgy-
nevezett sportcsaládokban. A há-
zastársak (például a vízilabdázó 
Gyarmati Dezső és az úszó Szé-
kely Éva, az öttusázó Balczó And-
rás és a tornász Császár Mónika), 
illetve a szülők–gyerekek (a kard-
forgató Gerevich Aladár és Pál, 
az ugyancsak kardzseni Kovács 
Pál és fi ai, Attila és Tamás, vagy 
a kalapácsvető Németh Imre és 
fi a) mellett a testvérek között is 
találunk kiemelkedő hazai neve-
ket: a vízilabdázó Konrád János 
és Ferenc, az úszó Novák Éva és 
Ilonka, az öttusázó Török Ferenc 
és Ottó, vagy a kézilabdázó Vass 
Sándor és Károly is a magyar 
sport hírnevét öregbítette ered-
ményeivel.

A testvérek között említhető 
Detre Szabolcs és Detre Zsolt is. 
Az 1980-as, moszkvai olimpián 
repülő hollandiban harmadik 
helyen végzett ikertestvérek egyi-
kének, Szabolcsnak a lánya révén 
tovább nő a család súlya a sporthi-
erarchiában. Detre Diána ugyan-
is ez év januárjában Új-Zélandon 
szörfözésben kvótát szerzett, így 
már biztos részvevője a pekingi 
nyári olimpiai játékoknak – il-
letve a kínai fővárostól mintegy 
nyolcszáz kilométernyire lévő 
Qingdao városának térségében 
esedékes szörfvetélkedésnek. A 
sportágában szinte gyermeknek 
számító Diánával Konkoly-Th ege 
Miklós úti lakásukban beszélget-
tünk.

– Valóban fi atal vagyok még 
ebben a mezőnyben – mondja 
Diána –, hiszen a januári világ-
bajnokságon az első két helyet 
negyvenhez közel járó hölgyek 
szerezték meg. A világbajnok 
egy harminckilenc éves olasz 
versenyző lett, és a mögötte má-
sodik, kétgyermekes új-zélandi 
családanya is harmincnyolc esz-
tendős már. Így én a huszonnégy 
évemmel még szinte kezdőnek 
mondhatom magam.

Ez azt jelenti egyúttal, hogy 
messze még a vége a pályafutá-
sának.
– Bőven érzek magamban 

fejlődési lehetőséget! Miután 

Athénba csak majdnem sikerült 
kijutnom, így az idei az első öt-
karikás fellépésem lesz. Ha nem 
jön közbe valami dráma, úgy 
gondolom, Londonban egyértel-
műen jobb lehetek, mint az idei 
olimpián leszek. Tehát a célom 
kiharcolni a második olimpiai 
szereplés jogát is!

Miként került a sportág von-
zásába?
– Vitorlás társaságban nőt-

tem fel, akikhez mindig is kö-
zel álltak a szörfözők. Pontosan 
emlékszem a részletekre: miu-
tán számos sportágat – ritmikus 
sportgimnasztikát, kosárlabdát, 
sífutást – kipróbáltam, 1999-ben 
álltam rá először a szörfdeszká-
ra. Szerencsés időben kezdtem, 
ugyanis akkoriban többen űzték 
ezt a sportágat viszonylag magas 
szinten. Gyakran előfordult, 
hogy beültünk egy mikrobusz-
ba, és már indultunk is valame-
lyik versenyre. Bennem meg-
volt az affi  nitás, sokat ellestem 
másoktól, rendszeresen kaptam 
tanácsokat. Egyébként az első, 
már erősen szezon végi próbál-
kozásaimat követően néhány 
héttel volt Almádiban egy ver-

seny, amelyre engem is benevez-
tek. Mindez a Kenese Marina 
Port sportkör védnöksége alatt 
történt, ennek a klubnak a szí-
neiben versenyzek mind a mai 
napig. Aztán az athéni olimpia 
évében, 2004-ben megnyertem 
az országos bajnokságot, de a vá-
logatón alulmaradtam Győrbíró 
Líviával szemben. Persze ez az 
eredmény sem véletlen: az év 
elején ugyanis többedmagam-
mal három hónapot töltöttem 
Sydneyben, ahol sokat fejlőd-
tem. A válogatón azután nem 
voltam elég taktikus, több hibát 
is vétettem, de nem is baj, hogy 
így történt.

Mi változott azóta? Mennyi-
vel tartja magát most jobbnak a 
négy évvel ezelőtti önmagához 
képest?
– Sok edzőtáborban és verse-

nyen vettem részt. Jobban érzem 
a különbségeket, miként kell ver-
senyezni kis szélben, és miként 
a viharos hullámokon. Nekem 
egyébként a gyenge szél jobban 
kedvez, mint amikor például ti-
zenöt csomó feletti szélerőben 
kell helytállnom.

Mennyiben befolyásolhatja  
a deszka haladását maga a ver-
senyző?
– Jelentős mértékben, hiszen 

szörfben szabad a pumpálás, ami-
vel gyorsabb haladásra ösztökél-
hetjük a szörfünket. Egyébként 
a 2004-ben történt változtatások 
alapvetően kedvezőknek mond-
hatók. Az addigi Mistral deszkák 
helyett át kellett állni a Neilpryde 
típusúakra, ami a számomra job-
ban fekvő technikát követel.

A pumpáláshoz nyilván nem 
csekély fi zikai erőre is szüksége 
van.
– Ezért is kezdtem intenzív 

erősítő munkába február elejé-
től. Felkértem Ficsor Lászlót, az 
evezősszövetség utánpótlás-kapi-
tányát egy kondíciójavító prog-
ram összeállítására, amelyben az 
úszás, a futás és a súlyemelés mel-
lett az evezősök téli erősítő beren-
dezése, az ergométer is komoly 
szerepet kap. Ficsor az első edzé-
sen mindjárt egyórás „ergózást” 
rendelt el, hogy lássa: hol is tar-
tok fi zikailag. A Sportkórházban 
elvégzett vizsgálatok alapján 
kiderült, egy-két kilót ledobha-
tok – én ezt a plusznak ítélt súlyt 
inkább átdolgozom izomba… A 
százhetven centis magasságom-
hoz a pillanatnyi ötvennégy kilót 
rendben lévőnek tartom.

Az olimpiáig már nem kell  
izgulnia, hiszen biztosított a 
részvétele.
– Azért augusztusig még renge-

teg a tennivalóm! Az előkészületek-
ben, az edzőtáborok és a versenyek 
megszervezésében alapvetően ma-
gamra vagyok utalva. Szerencsére 
az immár negyedik olimpiájára 
készülő szörföző, Gádorfalvi Áron 
is sokat segít, s természetesen a te-
lefon, a fax és az e-mail nyújtotta 
lehetőségeket is alaposan ki kell 
használnom. Mivel gyakorlatilag 
mindenkit ismerek a nemzetközi 
élmezőnyben, így a baráti kapcso-
lataim révén sok mindent el tudok 
intézni. Én szervezem az edzőtábo-
raimat és a versenyeket egyaránt, 
ami nem kis idegmunkával jár.

Hol edz a legszívesebben? 
– Cadiz és Palma de Mallorca 

térségében mindig jó szelek fúj-
nak, de talán még ezeknél is jobb 
az Észak-olaszországi Garda-ta-
von. Sajnos, idén „kellemetlen” 
vizekre is el kell mennem, ilyen 
például a franciaországi Brest 
környéke, ahol előbb edzőtábo-
rozni fogok, majd ott rendezik az 
idei Európa-bajnokságot.

Kínában milyen viszonyokra 
számít?
– Ott szinte mindig igen gyen-

ge a szél, ami a számomra, mint 
említettem, kedvező lehet. Júni-
usban mindenesetre három hetet 
ott is eltöltök, és ezek a tapasz-
talatok remélhetőleg sokat érnek 
majd az olimpián, ahol a hu-
szonnyolc induló között reálisan 
a tizenötödik-huszadik helyek 
egyikére számíthatok.

Jocha Károly

Detre Diána az év szörfözője díjjal

Lendületben
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